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Ⅰ 調査概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、大分県内に暮らす幅広い世代に対し、暮らしや県政に関する意識調査を行い、その現状を

把握するとともに、今後の政策立案に活かすことを目的とする。 

 

２ 調査地域 

大分県全域 

 

３ 調査対象者 

大分県内に居住する満 18歳以上の男女個人 

 

４ 調査対象者抽出法と対象者数 

県内１８市町村の選挙人名簿から、無作為に５，０００人を抽出 

 

５ 調査方法 

郵送調査法 

（調査対象者がインターネットでも回答できるよう、調査票に QRコード及び URLを記載） 

 

６ 調査時期 

令和５年７月 31日（月） ～ 令和５年８月 24日（木） 

 

７ 回収状況 

 回収数 回収率 有効回答数 

回答全体 2,706件 54.1％ 2,696件 

郵送回答 2,116件 - - 

インターネット回答 590件 - - 

 

８ 調査企画および調査機関 

（１）調査企画 

大分県企画振興部政策企画課 

（２）調査機関 

株式会社西日本リサーチ・センター 

 

９ 調査内容 

１ 社会や生活における基本的な考え方について 

問１ 大分県の暮らしやすさについて 

問２ 暮らしやすさを考えるうえで大切なことについて 

問３ 現在の生活の満足度について 

問４ 生活全体の満足度を判断する際に重視したことについて 

２ これからの大分県に期待することについて 

問５ 大分県に期待する行政分野について 
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問６ 今後の大分県づくりで必要なことや力を入れて欲しいことについて 

 

10 集計・分析にあたっての注意点 

本調査の集計・分析に当たっては、以下に示す地域別および対象者属性によるクロス分析を基本とし

た。 

また、報告書中の「Ｎ＝」とあるのはパーセントを計算するときの母数となる回答者全体のサンプル

数（回答者数）を示し、「ｎ＝」は属性別のサンプル数を示す。算出されたパーセントは小数第二位を四

捨五入して、小数第一位までの表示としているため、その合計が必ずしも 100.0％にならない場合もあ

る。なお、複数回答で質問している調査項目においては、その合計は 100.0％を超える。 

 

（１）地域別による集計・分析 

地域 市町村 

東部地域 別府市、杵築市、国東市、姫島村、日出町 

中部地域 大分市、臼杵市、津久見市、由布市 

南部地域 佐伯市 

豊肥地域 竹田市、豊後大野市 

西部地域 日田市、九重町、玖珠町 

北部地域 中津市、豊後高田市、宇佐市 

 

（２）対象者属性による集計・分析 

対象者属性別 分類方法 

性・年代別 

性別と年代をクロスして「男性計」、「男性 10～20 歳代」、「男性 30 歳代」、「男性

40 歳代」、「男性 50 歳代」、「男性 60 歳代」、「男性 70 歳以上」、「女性計」、「女性 10

～20歳代」、「女性 30歳代」、「女性 40歳代」、「女性 50 歳代」、「女性 60歳代」、「女

性 70 歳以上」の 14クラスに分類 

職業別 
「自営業など」、「会社員など」、「パート・アルバイト」、「家事専業」、「学生」、「無

職」、「その他」の７クラスに分類 

産業別 

職業別で「自営業・家業手伝い」、「会社員」、「公務員」、「団体職員」、「パート・

アルバイト」、「その他」と回答した人を産業別に「第一次産業」、「第二次産業」、「第

三次産業」、「その他」の４クラスに分類 

居住年数別 大分県内での居住年数で「10 年未満」、「10年以上」の２クラスに分類 

世帯構成別 

「高齢者（65 歳以上）単身世帯」、「その他単身世帯」、「夫婦のみ世帯」、「2 世代

同居世帯」、「3 世代同居世帯（4 世代以上の同居を含む）」、「その他の世帯」の６ク

ラスに分類 

家族構成員別 

「乳幼児（3 歳未満）のいる世帯」、「就学前児童のいる世帯」、「小学生のいる世

帯」、「中学生のいる世帯」、「高校生のいる世帯」、「大学生・短大生・専門学校生の

いる世帯」、「65 歳以上のいる世帯」、「該当者（前記の構成員）なしの世帯」の８ク

ラスに分類 
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図表Ⅰ-1 市町村別回答状況一覧 

市町村名 配布数 有効回答数 有効回答率 市町村名 配布数 有効回答数 有効回答率

東部地域計 882 462 52.4% 豊肥地域計 233 128 54.9%

別 府 市 515 254 49.3% 竹 田 市 87 46 52.9%

杵 築 市 121 75 62.0% 豊 後 大 野 市 146 82 56.2%

国 東 市 114 75 65.8% 西部地域計 373 194 52.0%

姫 島 村 7 2 28.6% 日 田 市 274 136 49.6%

日 出 町 125 56 44.8% 九 重 町 37 19 51.4%

中部地域計 2,519 1,397 55.5% 玖 珠 町 62 39 62.9%

大 分 市 2,149 1,190 55.4% 北部地域計 703 346 49.2%

臼 杵 市 156 87 55.8% 中 津 市 373 182 48.8%

津 久 見 市 68 36 52.9% 豊 後 高 田 市 99 51 51.5%

由 布 市 146 84 57.5% 宇 佐 市 231 113 48.9%

南部地域系 290 169 58.3% 居住地不明 - 0 -

佐 伯 市 290 169 58.3% 県合計 5,000 2,696 53.9%  

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 標本構成 
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Ⅱ 標本構成 

 

図表Ⅱ-１ 性別 図表Ⅱ-２ 年代別 

男性

44.7%
女性

55.0%

無回答

0.4%

全体(N=2,696)

 

10～20歳代

5.0%

30歳代

6.6%

40歳代

10.3%

50歳代

15.1%

60歳代

21.7%

70歳以上

41.1%

無回答

0.1%

全体(N=2,696)

 

 

図表Ⅱ-３ 職業別 図表Ⅱ-４ 業種別 

自営業・

家業手伝い

12.5%

会社員

23.9%

公務員

3.1%
団体職員

1.9%

パート・

アルバイト

13.6%

家事専業

11.1%

学生

1.1%

無職

29.5%

その他

1.1%

無回答

2.0%

全体(N=2,696)

 

11.1

0.6

0.9

0.1

7.0

10.7

1.7

4.9

8.3

2.5

1.6

5.6

38.7

0.9

5.3

0% 20% 40% 60%

農業

林業

水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・水道業

運輸・通信業

卸・小売業

金融・保険業

不動産業

宿泊・飲食業

その他のサービス業

その他

無回答

全体(n=1,516)
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図表Ⅱ-５ 居住地域別 図表Ⅱ-６ 居住年数別 

東部

17.1%

中部

51.8%

南部

6.3%

豊肥

4.7%

西部

7.2%

北部

12.8%

全体(N=2,696)

 

１年未満

0.4%

１～５年未満

2.4% ５～10年未満

2.0%

10～20年未満

5.2%

20年以上

89.5%

無回答

0.5%

全体(N=2,696)

 

 

図表Ⅱ-７ 世帯構成別 図表Ⅱ-８ 家族構成員別 

ひとり暮らし

17.3%

夫婦のみ

31.6%

親と子

（２世代同居）

41.7%

親と子と孫

（３世代・

４世代同居）

6.0%

その他

1.6%

無回答

1.9%

全体(N=2,696)

 

2.9

3.7

7.0

4.6

6.2

4.6

64.3

20.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

乳幼児（３歳未満）

就学前児童

小学生

中学生

高校生

大学生・短大生・

専門学校生

65歳以上の方

該当者なし

無回答

全体(N=2,696)
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Ⅲ 調査結果（概要編） 

１ 社会や生活における基本的な考え方について 

（１）大分県の暮らしやすさについて 
 

問１ 大分県は暮らしやすい県だと思いますか。（○は１つだけ） 

 

全体では「暮らしやすい」が 25.2％、「どちらかといえば暮らしやすい」が 31.2％で、合わせて 56.4％

の県民が『暮らしやすい』と回答している。一方、「暮らしにくい」、「どちらかといえば暮らしにくい」

は合わせて 9.3％であった。 

 

図表Ⅲ-１ 大分県の暮らしやすさ 

暮らしやすい

25.2%

どちらかといえば

暮らしやすい

31.2%

普通

である

32.7%

どちらか

といえば

暮らし

にくい

7.1%

暮らしにくい

2.2%
無回答

1.5%

暮らしやすい

計

56.4%

暮らしにくい

計

9.3%

全体(N=2,696)
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（２）暮らしやすさを考えるうえで大切なことについて 
 

問２ 
あなたにとって、「暮らしやすさ」を考えるうえで、大切なことはどのようなことですか。 
（○は５つまで） 

 

全体では「健康維持と医療機関の利用しやすさ」（42.5％）が最も多く、次いで「海・山などの豊かな

自然環境」（41.5％）、「買い物の便利さ」（37.1％）、「新鮮で美味しい食べ物」（36.7％）、「福祉サービス・

施設の充実」（30.7％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-２ 暮らしやすさの重要項目 

健康維持と医療機関の利用しやすさ

海・山などの豊かな自然環境

買い物の便利さ

新鮮で美味しい食べ物

福祉サービス・施設の充実

良好な人間関係・家族関係

犯罪や交通事故の少なさ

物価の安さ

公共交通機関の便利さ

快適な住まいの環境

道路交通網の充実

身近な温泉

子育て環境の良さ

働きやすい環境

災害への備え

教育環境の良さ

レジャー・娯楽の環境

文化や芸術に親しめる環境

スポーツを楽しめる環境

その他

無回答

42.5

41.5

37.1

36.7

30.7

30.5

28.9

25.1

23.5

23.1

19.7

18.8

18.4

16.8

11.8

6.0

5.6

5.5

4.3

0.8

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体(N=2,696)
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（３）現在の生活の満足度について 
 

問３ 
現在、あなたは生活にどの程度満足していますか。「非常に満足している」を 10 点、「全く満足し
ていない」を０点とすると、何点くらいになりますか。（あてはまる点数に１つだけ○） 

 

全体の平均点は 6.05点であり、「５点」が 24.1％で最も多く、「７点」も２割を超えている。 

 

図表Ⅲ-３ 現在の生活の満足度 

０点（全く満足していない）

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点（非常に満足している）

無回答

0.9

0.6

1.6

5.8

7.5

24.1

15.0

21.5

14.3

4.4

3.2

1.1

0% 10% 20% 30%

全体(N=2,696)
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（４）生活全体の満足度を判断する際に重視したことについて 
 

問４ 生活全体の満足度を判断する際に、重視したのはどのようなことですか。（○は３つまで） 

 

全体では「健康状態」が半数以上（51.7％）を占めて最も多く、次いで「家計と資産」（37.4％）、「身

の周りの安全」（29.3％）、「仕事と生活（ワークライフバランス）」（23.5％）、「生活を取り巻く空気や水

などの自然環境」（23.4％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-４ 生活全体の満足度の重要項目 

健康状態

家計と資産

身の周りの安全

仕事と生活（ワークライフバランス）

生活を取り巻く空気や水などの自然環境

住宅

生活の楽しさ・面白さ

雇用環境と賃金

介護のしやすさ・されやすさ

交友関係やコミュニティなど社会とのつながり

子育てのしやすさ

政治・行政・裁判所への信頼性

あなたご自身の教育水準・教育環境

その他

無回答

51.7

37.4

29.3

23.5

23.4

22.3

20.0

18.1

14.1

14.0

7.2

5.9

1.2

0.9

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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２ これからの大分県に期待することについて 

（１）大分県に期待する行政分野について 
 

問５ 
あなたが、10年後を見据えて、今後、大分県に期待する行政分野はどのようなことですか。 
（○は５つまで） 

 

全体では「高齢者福祉の充実」（56.5％）が最も多く、次いで「医療・健康づくり」（47.0％）、「こど

も・子育て支援」（34.7％）、「交通網の充実」（34.5％）、「安全・安心（食、消費者、動物愛護等）」（31.0％）

が続いている。 

 

図表Ⅲ-5 大分県に期待する行政分野 

高齢者福祉の充実

医療・健康づくり

こども・子育て支援

交通網の充実

安全・安心（食、消費者、動物愛護等）

防災・減災対策

環境対策（自然保護、地球温暖化対策等）

雇用対策（働き方改革を含む）

犯罪・交通事故防止

農林水産業の振興

障がい者福祉の充実

地域共生社会づくり

移住・定住の促進

教育環境の充実

人権を尊重した社会づくり

行財政改革の促進

観光の振興

芸術文化・スポーツの振興

商工業の振興

新興感染症対策

女性の活躍推進

先端技術・デジタル化（ＤＸ）の促進

ＮＰＯ・市民活動の促進

国際交流の促進

その他

無回答

56.5

47.0

34.7

34.5

31.0

29.0

26.4

23.9

19.9

16.9

16.3

12.7

10.4

10.2

9.8

9.6

7.8

7.2

6.7

6.5

6.1

5.6

1.4

1.3

0.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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（２）今後の大分県づくりで必要なことや力を入れて欲しいことについて 
 

①こども・子育て環境について 
 

問６-① 
少子化・人口減少のスピードを少しでも緩やかにするためには、希望する誰もが結婚し、こど
もを生み育てやすい環境づくりが大切です。そのために、あなたが必要と考えていることや行
政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「保育料や医療費など子育てにかかる経済的支援」が６割（61.7％）と最も多くなっている。

次いで「保育所、病児保育などの預かりサービスや放課後児童クラブの充実」（43.6％）、「若者の出会い

の機会の創出」（37.2％）、「男女が協力して家事・育児を行う意識啓発や子育て世帯への地域社会の理解

と支援」（36.6％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-6 こども・子育て環境の優先項目 

保育料や医療費など子育てにかかる経済的支援

保育所、病児保育などの預かりサービスや
放課後児童クラブの充実

若者の出会いの機会の創出

男女が協力して家事・育児を行う意識啓発や
子育て世帯への地域社会の理解と支援

産婦人科・小児科などの医療提供体制の充実

出産や育児に関して気軽に相談できる体制づくり

子育てしやすい住宅の整備

不妊の知識の普及啓発や治療支援

将来の妊娠・出産などについて学び知る機会づくり

その他

無回答

61.7

43.6

37.2

36.6

21.7

19.7

17.7

8.6

5.9

5.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80%

全体(N=2,696)
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②高齢者・障がい者福祉について 
 

問６-② 
高齢者や障がい者が地域で安心して暮らせる社会づくりが大切です。そのために、あなたが
必要と考えていることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「介護・障害福祉サービスの充実」が５割強（52.7％）で最も多く、次いで「生活支援の充

実」（45.5％）と「在宅介護や在宅医療の充実」（44.2％）が５割弱で続いている。 

 

図表Ⅲ-7 高齢者・障がい者福祉の優先項目 

介護・障害福祉サービスの充実

生活支援の充実

在宅介護や在宅医療の充実

介護予防のための健康・生活面での支援

認知症施策の推進

高齢者や障がい者向けの住宅の整備

就労の場の確保と工賃向上

高齢者や障がい者が
スポーツや芸術文化活動を楽しめる環境づくり

テクノロジーを活用した介護サービスの充実

その他

無回答

52.7

45.5

44.2

34.8

31.0

23.3

19.2

11.4

8.8

1.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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③地域共生社会づくりについて 
 

問６-③ 
女性、こども、高齢者、障がい者など全ての人々が地域で安心して暮らすためには、お互いの
人権を尊重し、多様性を認め合う共生社会づくりが大切です。そのために、あなたが必要と考
えていることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「経済的に困窮している方等の生活や就労への支援」（48.1％）が最も多く、次いで「社会的

に孤独・孤立している方やその家族等への支援」（46.6％）、「虐待でこどもが傷ついたりすることがない

環境づくり」（37.9％）、「こどもや子育て世代、お年寄など多世代が交流できる地域の拠点づくりの推進」

（35.6％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-8 地域共生社会づくりの優先項目 

経済的に困窮している方等の生活や就労への支援

社会的に孤独・孤立している方やその家族等への支援

虐待でこどもが傷ついたりすることがない環境づくり

こどもや子育て世代、お年寄など
多世代が交流できる地域の拠点づくりの推進

女性の仕事と子育ての両立などへの支援

ひとり親家庭の生活やこどもの育ちを支える取り組み

「男は仕事、女は家庭」といった無意識の思い込みの解消

人権問題の解消に向けた教育活動の推進や相談体制の強化

性的マイノリティ（ＬＧＢＴＱ）に関する理解の促進

その他

無回答

48.1

46.6

37.9

35.6

33.5

25.8

21.0

10.4

5.0

1.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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④医療・健康づくりについて 
 

問６-④ 
最近では健康寿命を伸ばすことが求められており、日ごろからの健康づくりや病気やけがな
どの時に必要な医療を受けられる環境づくりが大切です。そのために、あなたが必要と考えて
いることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「休日・夜間など緊急時の救急医療体制の充実」（57.5％）が最も多く、次いで「在宅で適切

な医療を受けられる環境づくり」（45.8％）、「地域で不足する領域の医師や看護師等の確保」（36.8％）、

「がん治療の先進医療など高度医療が受けられる体制の整備」（31.9％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-9 医療・健康づくりの優先項目 

休日・夜間など緊急時の救急医療体制の充実

在宅で適切な医療を受けられる環境づくり

地域で不足する領域の医師や看護師等の確保

がん治療の先進医療など高度医療が受けられる体制の整備

生活習慣病予防のための取り組みの推進

健康づくり運動の展開など
健康寿命の延伸に向けた取り組みの推進

歯や口腔（口）の健康づくり

健康づくりに関する知識の普及啓発や活動への支援

オンライン診療や遠隔で保健指導が受けられる仕組みづくり

その他

無回答

57.5

45.8

36.8

31.9

26.9

23.1

16.4

16.0

14.3

1.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体(N=2,696)
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⑤防災・減災対策について 
 

問６-⑤ 
現在、県では豪雨災害や近い将来の発生が心配される南海トラフ巨大地震に対する備えを進
めています。その際に、あなたが必要と考えていることや行政に力を入れて欲しいことは何で
すか。（○は３つまで） 

 

全体では「災害時の物資備蓄や避難所などの防災拠点の環境整備」と「災害に関する情報の迅速で確

実な伝達」（ともに 54.5％）が最も多く、次いで「自力での避難が困難な方の支援体制づくり」（38.7％）、

「洪水や土砂災害、津波による被害を防止するための施設等の整備」（34.3％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-10 防災・減災対策の優先項目 

災害時の物資備蓄や避難所などの防災拠点の環境整備

災害に関する情報の迅速で確実な伝達

自力での避難が困難な方の支援体制づくり

洪水や土砂災害、津波による
被害を防止するための施設等の整備

住宅やブロック塀などの地震対策への支援

避難・救助活動に役立つ道路の防災対策や橋りょうの耐震化

トンネルや橋りょうなどの公共施設の老朽化対策

地域の防災組織や避難訓練の充実

消防団など地域消防力の災害時対応力の強化

防災について学ぶ機会の充実

その他

無回答

54.5

54.5

38.7

34.3

18.1

17.7

17.0

15.6

12.4

11.0

0.8

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑥移住・定住の促進について 
 

問６-⑥ 
少子高齢化・人口減少が進む中で、移住を希望する人の受入れ体制づくりや、住み続けたいと
願う人が安心して住み続けられる環境づくりが大切です。そのために、あなたが必要と考えて
いることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「移住・定住の受け皿となる仕事づくりや働く場の確保」（59.0％）が最も多く、次いで「こ

どもを生み育てやすい環境づくり」（47.1％）、「地域に住み続けたいという住民の思いを叶える地域づく

り」（39.1％）、「広域交通網の整備などアクセスや利便性の向上」（31.6％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-11 移住・定住の促進の優先項目 

移住・定住の受け皿となる仕事づくりや働く場の確保

こどもを生み育てやすい環境づくり

地域に住み続けたいという住民の思いを叶える地域づくり

広域交通網の整備などアクセスや利便性の向上

若年者などのＵＩＪターンの促進

高校生の県内就職・地元定着の促進

高齢者や障がい者、外国人など
多様な人材が活躍できる環境づくり

防災・減災対策の充実や地域の防災力の向上

女性が輝き、多様な働き方ができる環境づくり

その他

無回答

59.0

47.1

39.1

31.6

26.2

26.2

19.4

14.5

8.8

1.1

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

全体(N=2,696)

 



18 

 

⑦地域の活性化について 
 

問６-⑦ 
少子高齢化・人口減少が進む中で、地域の暮らしを守り、地域に活力を取り戻すことが大切で
す。そのために、あなたが必要と考えていることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。
（○は３つまで） 

 

全体では「身近なバス路線など日常の交通手段の確保」（48.2％）が約半数を占めて多くなっている。

次いで「暮らしを支える農業・林業・水産業への支援」（41.0％）、「人口減少と高齢化が進む集落をみん

なで支え合う仕組みづくり」（35.5％）、「地域づくりに取り組む人材の育成」（29.6％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-12 地域の活性化の優先項目 

身近なバス路線など日常の交通手段の確保

暮らしを支える農業・林業・水産業への支援

人口減少と高齢化が進む集落をみんなで支え合う仕組みづくり

地域づくりに取り組む人材の育成

住民の生活を支える身近な道路の整備

都市部からの移住を進める取り組み

地域の特産品を活かした取り組み

自然環境や景観の保全

田舎暮らしを楽しむ集落づくり

集落を活気づけるイベントの開催

その他

無回答

48.2

41.0

35.5

29.6

24.5

19.3

19.1

17.8

17.1

10.7

1.1

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑧農林水産業の振興について 
 

問６-⑧ 
農林水産業は食材や木材の供給など地域を支える産業であり、農産物のブランド化や輸出拡
大など農林水産業の振興はますます大切になります。そのために、あなたが必要と考えている
ことや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「大分のブランドとなる品目の確立と販売促進」（45.4％）、「企業の農業参入など多様な担い

手の確保と育成」（43.5％）が４割以上を占めており、「食品産業と連携した生産から加工、販売までの

産地づくりの推進」（38.5％）、「環境に配慮した持続可能な農林水産業の推進」（32.4％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-13 農林水産業の振興の優先項目 

大分のブランドとなる品目の確立と販売促進

企業の農業参入など多様な担い手の確保と育成

食品産業と連携した
生産から加工、販売までの産地づくりの推進

環境に配慮した持続可能な農林水産業の推進

「伐って・使って・植えて・育てる」循環型林業の推進

農地やため池、森林、漁港などの整備による
災害に強い農山漁村づくり

経営規模の拡大や省力化・低コストなどによる収益向上

魚や貝などの水産の資源管理強化と養殖業の拡大

農林水産物の海外への輸出拡大

その他

無回答

45.4

43.5

38.5

32.4

25.3

22.4

21.4

14.4

10.5

0.9

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体(N=2,696)
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⑨商工業の振興について 
 

問６-⑨ 
商工業は地域の経済基盤を支え、雇用の場を創出するなど地域の活力の源となっており、商
工業の振興はますます大切になります。そのために、あなたが必要と考えていることや行政に
力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「若年者などの雇用対策」（51.8％）が最も多く、次いで「経営・融資や商品・技術開発から

販路開拓まで中小企業への支援」（45.4％）、「商店街や中心市街地の活性化・観光産業の振興」（41.6％）、

「製造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致」（31.6％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-14 商工業の振興の優先項目 

若年者などの雇用対策

経営・融資や商品・技術開発から販路開拓まで
中小企業への支援

商店街や中心市街地の活性化・観光産業の振興

製造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致

再生可能エネルギーの導入や省エネ対策への支援

新規創業への支援やベンチャー企業の育成

産学官（企業・大学・行政）連携による研究開発の充実

デジタル化の支援や先端技術を活用した産業の振興

輸出の促進や海外との取引の拡大

その他

無回答

51.8

45.4

41.6

31.6

26.8

20.1

14.4

13.5

6.6

0.6

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑩観光の振興について 
 

問６-⑩ 
観光と地域づくりが一体となったツーリズムの推進や、新たな観光資源を活用した観光産業
の振興がますます大切になります。そのために、あなたが必要と考えていることや行政に力を
入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「空港や駅から観光地までの交通手段（バス・観光タクシーなど）の充実」（50.3％）が最も

多く、次いで「大分県の魅力の国内外への更なる情報発信」（48.0％）、「地域の資源を活かした新たな観

光素材の発掘や多様なツーリズムの推進」（40.0％）、「観光地までの道路整備や沿道景観などの整備、案

内標識の設置」（34.1％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-15 観光の振興の優先項目 

空港や駅から観光地までの
交通手段（バス・観光タクシーなど）の充実

大分県の魅力の国内外への更なる情報発信

地域の資源を活かした新たな観光素材の発掘や
多様なツーリズムの推進

観光地までの道路整備や
沿道景観などの整備、案内標識の設置

観光産業への支援や観光人材の確保・育成

東京や大阪、福岡など大都市圏からの観光客誘致

大規模会議やビッグイベントなどの誘致

海外からの観光客誘致

県民挙げてのおもてなし

その他

無回答

50.3

48.0

40.0

34.1

27.6

20.7

14.5

13.4

7.3

0.8

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑪学校教育について 
 

問６-⑪ 
こどもたちの未来を切り拓く力と意欲を高める教育を進めています。学校教育を通じた人材
の育成が大切ですが、そのために、あなたが必要と考えていることや行政に力を入れて欲し
いことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「基礎的な知識や思考力など学力向上のための取り組み」（45.0％）が最も多く、次いで「教

職員の資質や指導力の向上」（39.9％）、「いじめや不登校への対応と未然防止の強化」（35.2％）、「健康・

体力づくりの推進」（29.9％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-16 学校教育の優先項目 

基礎的な知識や思考力など学力向上のための取り組み

教職員の資質や指導力の向上

いじめや不登校への対応と未然防止の強化

健康・体力づくりの推進

読書や体験活動等を通した
こどもの豊かな心を育むための取り組み

地域ぐるみでこどもを育むための
学校・家庭・地域の連携強化

グローバルに活躍する人材を育てるための
国際理解・語学教育などの推進

高校生の進学力・就職力の向上のための取り組み

人間形成の基礎を担う幼児教育の充実

障がいのあるこどもの個々のニーズに応じた
特別支援教育の充実

ＩＣＴを活用した教育の推進

その他

無回答

45.0

39.9

35.2

29.9

27.0

25.1

18.6

15.4

14.6

12.1

6.6

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体(N=2,696)
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⑫芸術文化・スポーツについて 
 

問６-⑫ 
芸術文化に触れスポーツに親しむことは、心豊かに暮らす上で大切です。そのために、あなた
が必要と考えていることや行政に力を入れて欲しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「こどもが文化芸術やスポーツに親しむ機会や環境の充実」（51.9％）が最も多く、次いで「芸

術文化やスポーツの鑑賞・観戦機会の充実」（44.0％）、「地域の文化財・伝統文化の保存や地域づくりで

の活用」（29.0％）、「参加による芸術文化やスポーツ活動の活発化」（25.2％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-17 芸術文化・スポーツの優先項目 

こどもが文化芸術やスポーツに親しむ機会や環境の充実

芸術文化やスポーツの鑑賞・観戦機会の充実

地域の文化財・伝統文化の保存や地域づくりでの活用

参加による芸術文化やスポーツ活動の活発化

芸術文化やスポーツの指導者の養成

地域資源を活用した芸術祭などのイベントの開催

県立美術館や県立総合文化センターと
県内各地の文化施設の連携

芸術文化やスポーツの担い手づくり

スポーツの競技力の向上

芸術文化を通じた東アジア地域での国際交流

その他

無回答

51.9

44.0

29.0

25.2

22.9

19.2

18.6

15.5

15.4

6.5

1.0

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑬交通網の整備について 
 

問６-⑬ 
地域の安全で便利な生活や地域経済の発展のためには道路や公共交通機関など交通網の整
備が大切です。そのために、あなたが必要と考えていることや行政に力を入れて欲しいことは
何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「地域間を結び暮らしを支える国道や県道の整備」（50.6％）が最も多く、次いで「日常生活

を支える路線バス等の確保や利便性の向上」（47.8％）、「道路の渋滞対策や通学路などの交通安全対策」

（46.0％）、「東九州新幹線の早期実現」（33.3％）などの順となっている。 

 

図表Ⅲ-18 交通網の整備の優先項目 

地域間を結び暮らしを支える国道や県道の整備

日常生活を支える路線バス等の確保や利便性の向上

道路の渋滞対策や通学路などの交通安全対策

東九州新幹線の早期実現

ＩＣアクセス道路を含む高速道路などの広域的な道路の整備

大分空港へのアクセス改善

大分空港の路線拡大（国内線・国際線）等による利便性向上

豊予海峡ルートを含む
太平洋新国土軸など新たな国土軸の形成

人や物の流れの拠点となる港湾の整備

その他

無回答

50.6

47.8

46.0

33.3

25.4

20.8

13.4

12.6

7.2

1.4

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(N=2,696)
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⑭環境対策（自然保護、地球温暖化対策等）について 
 

問６-⑭ 
豊かな自然の恵みを将来にわたって引き継いでいくためには、自然環境の保護など持続可能
な社会づくりが大切です。そのために、あなたが必要と考えていることや行政に力を入れて欲
しいことは何ですか。（○は３つまで） 

 

全体では「植林や緑化など二酸化炭素の吸収源を増やす取り組みの推進」と「廃棄物の適正処理や環

境負荷を少なくする取り組みの推進」（ともに 35.2％）が最も多く、次いで「家庭の省エネ・省資源化

の促進」（34.7％）、「大気や水の環境の維持・向上対策の推進」（33.6％）が続いている。 

 

図表Ⅲ-19 環境対策（自然保護、地球温暖化対策等）の優先項目 

植林や緑化など
二酸化炭素の吸収源を増やす取り組みの推進

廃棄物の適正処理や環境負荷を少なくする取り組みの推進

家庭の省エネ・省資源化の促進

大気や水の環境の維持・向上対策の推進

環境問題に対する意識啓発や環境教育の充実

太陽光発電など再生可能エネルギーの導入拡大

自然景観や希少野生動植物の保全・保護の推進

二酸化炭素など温室効果ガスの排出抑制対策の推進

住宅・建築物の省エネ化の推進

脱炭素化に役立つ先進的な技術開発や実証等への支援

その他

無回答

35.2

35.2

34.7

33.6

27.1

24.5

22.3

21.6

14.5

13.1

1.6

3.4

0% 10% 20% 30% 40%

全体(N=2,696)
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Ⅳ 調査結果（詳細編） 

１ 社会や生活における基本的な考え方について 

（１）大分県の暮らしやすさについて【問 1】 
 

大分県の暮らしやすさについては、「暮らしやすい」が 25.2％、「どちらかといえば暮らしやすい」が

31.2％で、合わせて６割弱の県民が『暮らしやすい』と回答している。また「普通である」も 32.7％み

られた。 

一方、「暮らしにくい」、「どちらかといえば暮らしにくい」は合わせて 9.3％であった。 

平成２５年度調査と比べると、「暮らしやすい」が 5ポイント減少している。 

（図表Ⅳ-1、Ⅳ-2 参照） 

※『暮らしやすい』は「暮らしやすい」と「どちらかといえば暮らしやすい」の合計を表す 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-3、Ⅳ-4参照） 

 地域別  

中部地域では『暮らしやすい』が６割強を占めて全体より高い。西部地域では「普通」が非常に高く

なっており、中部地域と『暮らしやすい』で約 30ポイントの差がみられた。 

 性・年代別  

男性 40歳代で『暮らしにくい』が他の年代に比べて高くなっている。一方、女性 40歳代では『暮ら

しやすい』と『暮らしにくい』ともに女性の中では最も高くなっており、意見が分かれている。 

 居住年数別  

10年未満では『暮らしにくい』が 21.5％となっており、10年以上に比べ約 13ポイント高くなってい

る。 

 家族構成員別  

就学前児童や中学生、高校生、大学・短大生の子どもがいる世帯では『暮らしやすい』が７割弱を占

めて、全体より高くなっている。 

 

図表Ⅳ-1 大分県の暮らしやすさ（今回） 図表Ⅳ-2 大分県の暮らしやすさ（平成 25 年度調査） 

暮らしやすい

25.2%

どちらかといえば

暮らしやすい

31.2%

普通である

32.7%

どちらかといえば

暮らしにくい

7.1%

暮らしにくい

2.2%

無回答

1.5%

R5全体(N=2,696)

 

暮らしやすい

30.2%

どちらかといえば

暮らしやすい

30.4%

普通である

30.6%

どちらかといえば

暮らしにくい

5.8%

暮らしにくい

1.3%

無回答

1.7%

H25全体(N=2,935)
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図表Ⅳ-3 大分県の暮らしやすさ（地域別、性・年代別、家族構成員別） 

全体(N=2,696)

東部(n=462)

中部(n=1,397)

南部(n=169)

豊肥(n=128)

西部(n=194)

北部(n=346)

男性計(n=1,204)

10～20歳代
(n= 54)

30歳代(n= 78)

40歳代(n=114)

50歳代(n=172)

60歳代(n=283)

70歳以上(n=503)

女性計(n=1,482)

10～20歳代
(n= 82)

30歳代(n=101)

40歳代(n=164)

50歳代(n=236)

60歳代(n=300)

70歳以上(n=599)

乳幼児(n= 78)

就学前児童(n= 99)

小学生(n=189)

中学生(n=125)

高校生(n=167)

大学・短大生(n=124)

65歳以上(n=1,734)

該当者なし(n=549)

地
域
別

男
性
・
年
代
別

女
性
・
年
代
別

家
族
構
成
員
別

暮らしやすい

25.2

25.5

29.9

18.3

23.4

11.3

17.6

24.4

33.3

24.4

22.8

26.7

23.3

23.7

26.0

20.7

29.7

25.0

28.4

22.7

27.0

28.2

26.3

24.9

32.0

33.5

31.5

24.5

22.4

どちらかといえば

暮らしやすい

31.2

30.5

34.5

29.0

26.6

22.7

26.6

31.6

24.1

32.1

29.8

30.8

33.6

31.8

31.1

39.0

29.7

37.8

32.6

32.3

27.2

32.1

39.4

32.8

35.2

35.3

37.1

29.8

34.4

普通である

32.7

33.1

28.4

37.3

35.2

47.9

37.9

33.6

35.2

30.8

28.1

30.2

34.6

35.6

31.8

28.0

29.7

21.3

28.8

35.7

34.9

32.1

25.3

30.7

24.0

21.0

19.4

34.8

32.6

どちらかといえば

暮らしにくい

7.1

7.8

4.4

10.7

10.9

13.9

10.4

6.8

5.6

9.0

14.0

7.6

6.0

5.2

7.4

11.0

8.9

11.6

5.9

5.3

7.2

3.8

6.1

7.9

5.6

7.8

8.9

7.1

7.5

暮らしにくい

2.2

1.3

1.8

3.6

1.6

3.6

3.8

2.3

1.9

2.6

2.6

3.5

1.4

2.4

2.0

1.2

2.0

2.4

3.0

3.0

1.2

3.8

3.0

3.2

2.4

1.2

2.4

2.2

2.2

無回答

1.5

1.7

1.0

1.2

2.3

0.5

3.8

1.3

1.3

2.6

1.2

1.1

1.4

1.6

1.8

1.3

1.0

2.5

0.5

0.8

1.2

0.8

1.7

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表Ⅳ-4 大分県の暮らしやすさ（属性別） 

単位：％

標
本
数

暮
ら
し
や
す
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

暮
ら
し
や
す
い

普
通
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

暮
ら
し
に
く
い

暮
ら
し
に
く
い

無
回
答

暮
ら
し
や
す
い
計

暮
ら
し
に
く
い
計

全体 2,696 25.2 31.2 32.7 7.1 2.2 1.5 56.4 9.3

東部 462 25.5 30.5 33.1 7.8 1.3 1.7 56.0 9.1

中部 1,397 29.9 34.5 28.4 4.4 1.8 1.0 64.4 6.2

南部 169 18.3 29.0 37.3 10.7 3.6 1.2 47.3 14.3

豊肥 128 23.4 26.6 35.2 10.9 1.6 2.3 50.0 12.5

西部 194 11.3 22.7 47.9 13.9 3.6 0.5 34.0 17.5

北部 346 17.6 26.6 37.9 10.4 3.8 3.8 44.2 14.2

男性計 1,204 24.4 31.6 33.6 6.8 2.3 1.3 56.0 9.1

10～20歳代 54 33.3 24.1 35.2 5.6 1.9 - 57.4 7.5

30歳代 78 24.4 32.1 30.8 9.0 2.6 1.3 56.5 11.6

40歳代 114 22.8 29.8 28.1 14.0 2.6 2.6 52.6 16.6

50歳代 172 26.7 30.8 30.2 7.6 3.5 1.2 57.5 11.1

60歳代 283 23.3 33.6 34.6 6.0 1.4 1.1 56.9 7.4

70歳以上 503 23.7 31.8 35.6 5.2 2.4 1.4 55.5 7.6

女性計 1,482 26.0 31.1 31.8 7.4 2.0 1.6 57.1 9.4

10～20歳代 82 20.7 39.0 28.0 11.0 1.2 - 59.7 12.2

30歳代 101 29.7 29.7 29.7 8.9 2.0 - 59.4 10.9

40歳代 164 25.0 37.8 21.3 11.6 2.4 1.8 62.8 14.0

50歳代 236 28.4 32.6 28.8 5.9 3.0 1.3 61.0 8.9

60歳代 300 22.7 32.3 35.7 5.3 3.0 1.0 55.0 8.3

70歳以上 599 27.0 27.2 34.9 7.2 1.2 2.5 54.2 8.4

自営業など 338 24.0 32.8 32.8 6.5 2.4 1.5 56.8 8.9

会社員など 780 24.2 34.1 31.3 7.7 1.7 1.0 58.3 9.4

パート・アルバイト 368 27.4 34.2 29.1 6.0 2.4 0.8 61.6 8.4

家事専業 300 24.3 33.0 32.3 7.0 1.7 1.7 57.3 8.7

学生 31 32.3 29.0 25.8 12.9 - - 61.3 12.9

無職 794 25.7 27.1 35.8 6.5 2.9 2.0 52.8 9.4

その他 30 30.0 36.7 23.3 10.0 - - 66.7 10.0

第一次産業 191 24.6 28.3 38.2 5.2 2.6 1.0 52.9 7.8

第二次産業 270 26.3 31.9 32.6 6.7 1.5 1.1 58.2 8.2

第三次産業 960 24.6 35.7 29.3 7.3 2.2 0.9 60.3 9.5

その他 14 35.7 35.7 28.6 - - - 71.4 -

10年未満 130 23.8 26.9 27.7 14.6 6.9 - 50.7 21.5

10年以上 2,552 25.4 31.6 33.0 6.8 1.9 1.3 57.0 8.7

高齢者単身 280 26.8 26.4 36.1 6.4 2.9 1.4 53.2 9.3

その他単身 179 22.3 30.7 36.3 6.7 3.4 0.6 53.0 10.1

夫婦のみ 853 24.5 33.6 32.1 6.3 1.9 1.5 58.1 8.2

２世代同居 1,123 26.4 30.9 31.5 7.7 2.3 1.2 57.3 10.0

３・４世代同居 161 23.6 37.3 29.8 8.1 1.2 - 60.9 9.3

その他 43 18.6 27.9 41.9 11.6 - - 46.5 11.6

乳幼児 78 28.2 32.1 32.1 3.8 3.8 - 60.3 7.6

就学前児童 99 26.3 39.4 25.3 6.1 3.0 - 65.7 9.1

小学生 189 24.9 32.8 30.7 7.9 3.2 0.5 57.7 11.1

中学生 125 32.0 35.2 24.0 5.6 2.4 0.8 67.2 8.0

高校生 167 33.5 35.3 21.0 7.8 1.2 1.2 68.8 9.0

大学・短大生 124 31.5 37.1 19.4 8.9 2.4 0.8 68.6 11.3

65歳以上 1,734 24.5 29.8 34.8 7.1 2.2 1.7 54.3 9.3

該当者なし 549 22.4 34.4 32.6 7.5 2.2 0.9 56.8 9.7

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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（２）暮らしやすさを考えるうえで大切なことについて【問 2】 
 

暮らしやすさを考えるうえで大切なことは「健康維持と医療機関の利用しやすさ」（42.5％）が最も

多く、次いで「海・山などの豊かな自然環境」（41.5％）、「買い物の便利さ」（37.1％）、「新鮮で美味し

い食べ物」（36.7％）、「福祉サービス・施設の充実」（30.7％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-5 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-5参照） 

 地域別  

南部地域、東部地域で「海・山などの豊かな自然環境」が暮らしやすさの最も重要な項目にあげられ

ている。また、前項『暮らしやすさ』で他地域より評価の低かった西部地域では「福祉サービス・施設

の充実」と「犯罪や交通事故の少なさ」が全体より高くなっている。 

 性・年代別  

男女とも子育ての年代（30～40歳代）では「子育て環境の良さ」、10～30歳代では「働きやすい環境」

が高く、高齢になると「健康維持と医療機関の利用しやすさ」、「海・山などの豊かな自然環境」が高く

なっている。また、男女とも 10～20歳代では「犯罪や交通事故の少なさ」や「公共交通機関の便利さ」

が全体より高い。 

 産業別  

農林水産業など家族経営や集落でのつながりが強い第一次産業では「良好な人間関係・家族関係」が

全体よりやや高くなっている。 

 家族構成員別  

乳幼児から高校生までの子どもがいる世帯では「子育て環境の良さ」、「働きやすい環境」、「教育環境

の良さ」などが全体より高くなっている。 
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図表Ⅳ-5 暮らしやすさの重要項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

健
康
維
持
と
医
療
機
関
の

利
用
し
や
す
さ

海
・
山
な
ど
の
豊
か
な
自

然
環
境

買
い
物
の
便
利
さ

新
鮮
で
美
味
し
い
食
べ
物

福
祉
サ
ー

ビ
ス
・
施
設
の

充
実

良
好
な
人
間
関
係
・
家
族

関
係

犯
罪
や
交
通
事
故
の
少
な

さ 物
価
の
安
さ

公
共
交
通
機
関
の
便
利
さ

快
適
な
住
ま
い
の
環
境

道
路
交
通
網
の
充
実

身
近
な
温
泉

子
育
て
環
境
の
良
さ

全体 2,696 42.5 41.5 37.1 36.7 30.7 30.5 28.9 25.1 23.5 23.1 19.7 18.8 18.4

東部 462 ❷48.1 ❶48.7 ❸41.8 35.7 34.2 28.6 26.0 20.3 21.2 20.6 16.2 30.1 16.7

中部 1,397 ❸39.8 ❶41.9 37.3 ❷40.4 27.6 28.3 27.8 27.7 26.1 25.7 19.8 17.5 19.4

南部 169 ❸40.8 ❶54.4 30.8 ❷47.9 24.3 39.6 37.9 26.6 17.2 23.7 21.3 9.5 14.8

豊肥 128 ❶47.7 35.9 39.1 30.5 ❸41.4 ❷44.5 28.1 13.3 20.3 19.5 18.8 23.4 15.6

西部 194 ❶45.9 32.0 32.5 20.6 ❷37.6 30.9 ❸36.1 28.4 23.2 20.6 26.8 19.1 20.6

北部 346 ❶43.1 30.9 ❷34.7 28.6 ❸33.5 31.8 28.6 22.5 20.2 18.5 19.9 11.6 18.5

男性計 1,204 ❷42.0 ❶43.2 ❸36.1 35.5 29.9 29.2 30.4 25.1 20.7 24.4 23.0 19.2 16.7

10～20歳代 54 13.0 25.9 ❷29.6 ❶37.0 24.1 14.8 ❷29.6 25.9 ❷29.6 25.9 22.2 24.1 24.1

30歳代 78 28.2 25.6 ❶42.3 28.2 21.8 30.8 ❷38.5 ❷38.5 25.6 25.6 21.8 14.1 37.2

40歳代 114 28.1 ❶37.7 ❷36.8 31.6 23.7 20.2 33.3 28.9 22.8 25.4 26.3 14.0 ❸36.0

50歳代 172 ❷37.8 ❶40.1 29.1 ❸34.3 31.4 18.6 33.1 28.5 25.0 29.1 29.1 14.5 18.6

60歳代 283 ❶41.3 ❶41.3 ❸37.5 33.9 30.7 31.8 29.0 29.7 19.4 20.8 26.1 18.0 15.2

70歳以上 503 ❶52.3 ❷51.1 37.4 ❸38.6 32.2 34.8 28.4 18.3 17.7 24.3 18.7 22.9 8.5

女性計 1,482 ❶43.0 ❷40.1 ❸37.9 37.7 31.3 31.5 27.7 25.2 25.8 22.1 17.1 18.4 20.0

10～20歳代 82 23.2 26.8 25.6 25.6 15.9 19.5 ❶39.0 ❸34.1 ❷35.4 28.0 24.4 13.4 26.8

30歳代 101 28.7 ❷39.6 ❸35.6 ❸35.6 15.8 29.7 31.7 20.8 23.8 30.7 14.9 11.9 ❶46.5

40歳代 164 26.8 ❷39.0 ❶45.7 ❸37.2 24.4 23.2 26.2 32.9 23.8 21.3 15.2 14.6 34.8

50歳代 236 33.9 ❸39.0 ❷39.8 ❶41.9 32.2 26.7 29.2 33.5 32.6 20.8 19.1 20.3 21.6

60歳代 300 ❶53.3 ❷41.3 ❸37.3 34.7 31.7 34.3 26.3 29.0 24.0 23.7 19.0 17.7 18.7

70歳以上 599 ❶50.9 ❷42.2 37.2 ❸39.7 37.4 36.2 25.9 17.4 23.7 19.9 15.2 20.9 10.5

自営業など 338 ❷44.7 ❶49.4 33.7 ❸40.2 29.3 36.1 30.5 17.2 18.3 20.4 19.5 21.9 17.5

会社員など 780 32.7 ❶38.2 ❷36.4 ❸35.4 26.4 23.6 31.3 30.4 24.1 25.0 22.6 16.9 26.4

パート・アルバイト 368 ❷39.1 ❶40.5 37.2 ❸38.3 28.0 27.7 28.0 34.2 25.0 20.1 18.5 20.4 22.8

家事専業 300 ❶51.0 ❷46.0 ❸42.7 40.7 32.0 38.0 26.0 21.0 24.3 23.0 14.3 18.7 19.0

学生 31 12.9 19.4 19.4 22.6 19.4 9.7 ❶38.7 19.4 ❶38.7 ❸32.3 ❸32.3 22.6 16.1

無職 794 ❶50.4 ❷42.7 ❸37.3 36.5 35.5 34.1 26.4 21.4 22.0 23.8 19.4 18.8 9.1

その他 30 ❶43.3 30.0 ❶43.3 30.0 30.0 ❸40.0 ❸40.0 13.3 36.7 23.3 13.3 10.0 16.7

第一次産業 191 ❷41.9 ❶43.5 30.9 ❸39.3 28.8 38.7 32.5 15.7 17.8 16.8 21.5 19.9 20.9

第二次産業 270 30.7 ❶40.4 ❸35.9 ❶40.4 27.0 23.0 28.1 29.6 20.0 27.0 25.2 20.7 25.9

第三次産業 960 ❷37.5 ❶41.7 ❸36.8 ❸36.8 27.3 25.8 30.6 29.8 25.3 23.1 18.8 18.4 23.0

その他 14 ❶50.0 28.6 28.6 21.4 21.4 ❶50.0 35.7 ❶50.0 14.3 42.9 21.4 14.3 ❶50.0

10年未満 130 27.7 ❸31.5 ❶44.6 ❶44.6 24.6 23.8 30.0 27.7 30.8 ❸31.5 21.5 13.8 17.7

10年以上 2,552 ❶43.4 ❷42.1 ❸36.6 36.4 31.0 30.9 28.9 25.0 23.1 22.7 19.7 19.1 18.5

高齢者単身 280 ❶45.7 ❷45.0 37.9 ❸39.3 33.9 30.0 23.6 17.1 21.4 19.3 12.9 22.9 8.2

その他単身 179 ❸33.0 ❶35.8 ❷34.6 ❸33.0 27.4 25.1 32.4 29.6 29.1 32.4 19.0 19.0 11.7

夫婦のみ 853 ❶50.6 ❷46.1 ❸40.2 38.9 32.2 34.2 25.8 25.2 22.9 23.3 19.1 21.1 13.6

２世代同居 1,123 ❷38.0 ❶39.9 ❸35.7 35.6 28.2 29.5 32.8 27.8 24.0 24.0 22.0 17.0 24.6

３・４世代同居 161 ❶37.9 34.2 34.8 ❸35.4 ❷36.6 28.0 26.7 18.6 24.8 16.8 19.9 16.1 31.7

その他 43 ❶44.2 ❸34.9 25.6 30.2 ❷39.5 30.2 25.6 18.6 14.0 18.6 16.3 16.3 7.0

乳幼児 78 24.4 ❷42.3 ❸34.6 ❸34.6 19.2 19.2 33.3 28.2 12.8 19.2 11.5 12.8 ❶65.4

就学前児童 99 22.2 ❷43.4 33.3 ❸34.3 16.2 26.3 30.3 27.3 13.1 18.2 15.2 9.1 ❶67.7

小学生 189 ❸34.9 32.8 ❷37.6 28.0 20.6 27.5 31.7 25.4 16.9 23.3 16.4 10.1 ❶59.8

中学生 125 32.8 ❷40.0 ❸38.4 32.0 22.4 35.2 31.2 24.8 20.8 21.6 16.8 14.4 ❶43.2

高校生 167 31.1 ❶40.7 ❸32.9 ❷37.7 26.9 31.7 28.1 26.3 22.2 18.0 17.4 15.0 ❸32.9

大学・短大生 124 29.8 ❷37.9 30.6 ❶39.5 ❸33.1 25.0 ❸33.1 26.6 28.2 21.8 19.4 17.7 28.2

65歳以上 1,734 ❶48.2 ❷43.7 37.8 ❸38.5 33.4 33.4 27.7 22.0 23.1 21.8 18.9 20.0 12.2

該当者なし 549 ❷37.3 ❶37.9 ❸35.5 33.5 29.3 26.4 30.4 31.7 28.4 28.1 22.6 18.4 16.6

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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図表Ⅳ-5 暮らしやすさの重要項目（属性別）～続き～ 

単位：％

標
本
数

働
き
や
す
い
環
境

災
害
へ
の
備
え

教
育
環
境
の
良
さ

レ
ジ
ャ
ー

・
娯
楽
の
環
境

文
化
や
芸
術
に
親
し
め
る

環
境

ス
ポ
ー

ツ
を
楽
し
め
る
環

境 そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 16.8 11.8 6.0 5.6 5.5 4.3 0.8 3.1

東部 462 14.7 7.8 3.5 4.5 4.3 2.8 0.4 2.4

中部 1,397 15.7 10.6 6.7 6.7 6.8 5.2 0.9 3.1

南部 169 19.5 17.2 3.6 1.8 3.6 5.3 0.6 -

豊肥 128 13.3 12.5 4.7 1.6 4.7 3.1 0.8 3.1

西部 194 27.8 17.5 6.2 4.6 2.6 4.1 - 2.1

北部 346 17.3 15.6 8.1 6.9 4.9 3.2 1.2 6.1

男性計 1,204 17.4 13.5 5.3 6.2 5.2 6.0 0.9 2.1

10～20歳代 54 24.1 7.4 9.3 20.4 11.1 11.1 - -

30歳代 78 29.5 16.7 12.8 10.3 5.1 7.7 1.3 2.6

40歳代 114 23.7 10.5 13.2 10.5 4.4 7.9 1.8 0.9

50歳代 172 23.3 15.1 5.8 5.2 5.8 7.6 1.7 1.2

60歳代 283 19.8 17.3 2.5 5.7 4.2 2.8 1.1 1.8

70歳以上 503 10.1 11.5 3.4 3.8 5.2 6.0 0.4 3.0

女性計 1,482 16.2 10.5 6.5 5.2 5.8 3.0 0.7 3.8

10～20歳代 82 31.7 11.0 7.3 15.9 7.3 2.4 1.2 3.7

30歳代 101 33.7 7.9 14.9 10.9 7.9 2.0 1.0 4.0

40歳代 164 25.6 11.6 13.4 7.9 6.1 2.4 - 1.8

50歳代 236 18.6 10.6 7.2 6.8 7.2 2.1 0.8 0.8

60歳代 300 17.3 12.7 6.0 4.0 5.7 4.0 1.0 2.3

70歳以上 599 7.0 9.3 3.0 2.0 4.7 3.3 0.5 6.2

自営業など 338 14.2 15.4 6.5 2.1 5.9 3.8 1.2 2.1

会社員など 780 25.4 13.5 7.7 8.8 6.2 6.2 0.8 1.4

パート・アルバイト 368 26.4 8.7 7.1 6.8 3.8 3.3 0.3 2.4

家事専業 300 6.7 10.0 6.3 3.7 5.3 3.0 1.3 4.0

学生 31 19.4 9.7 19.4 19.4 12.9 3.2 - 6.5

無職 794 7.7 11.1 3.0 4.0 5.3 3.8 0.6 4.8

その他 30 26.7 10.0 3.3 3.3 10.0 10.0 3.3 3.3

第一次産業 191 18.8 15.2 6.8 2.6 3.1 3.1 1.0 1.0

第二次産業 270 21.9 10.0 5.9 7.8 4.8 4.1 0.7 2.6

第三次産業 960 24.5 12.7 7.5 7.1 6.1 5.7 0.8 1.7

その他 14 14.3 7.1 7.1 - - 7.1 - -

10年未満 130 18.5 10.8 7.7 16.9 6.2 1.5 0.8 0.8

10年以上 2,552 16.7 11.9 5.9 5.1 5.5 4.5 0.8 2.9

高齢者単身 280 11.4 12.9 2.1 3.2 5.0 4.3 0.4 5.7

その他単身 179 23.5 12.3 3.4 10.6 8.4 4.5 0.6 1.1

夫婦のみ 853 10.7 10.3 3.3 4.2 5.0 4.6 0.5 2.6

２世代同居 1,123 21.7 12.1 8.9 5.6 5.4 4.1 1.2 2.1

３・４世代同居 161 17.4 11.8 9.3 8.7 5.0 3.7 0.6 5.6

その他 43 11.6 16.3 4.7 9.3 4.7 9.3 - 2.3

乳幼児 78 21.8 12.8 12.8 9.0 1.3 - - 6.4

就学前児童 99 22.2 9.1 18.2 12.1 7.1 4.0 - 4.0

小学生 189 19.6 8.5 20.1 8.5 3.7 5.3 - 3.7

中学生 125 19.2 11.2 12.8 7.2 2.4 6.4 - 4.8

高校生 167 22.8 7.2 18.0 8.4 4.8 2.4 0.6 2.4

大学・短大生 124 20.2 9.7 10.5 6.5 10.5 5.6 0.8 1.6

65歳以上 1,734 13.6 12.1 4.0 3.9 5.3 4.4 0.9 3.5

該当者なし 549 22.4 12.2 4.6 8.4 5.5 4.6 0.7 1.5

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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（３）現在の生活の満足度について【問 3】 
 

「とても幸せ」を 10点、「とても不幸」を０点として、現在の生活の満足度をたずねたところ、平均

点は 6.05点であり、「５点」が 24.1％で最も多く、「７点」も２割を超えている。 

（図表Ⅳ-6 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-7、Ⅳ-8参照） 

 性・年代別  

女性 10～20歳代での平均点（6.32点）が最も高くなっている。一方、男性 30歳代・40歳代では、平

均点が全体より 0.4点程度低くなっている。 

 職業別  

家事専業と学生では、満足度の平均点が全体より高くなっている。 

 

図表Ⅳ-6 現在の生活の満足度 

0.9 0.6
1.6

5.8
7.5

24.1

15.0

21.5

14.3

4.4
3.2

1.1

0%

10%

20%

30%

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点 ７点 ８点 ９点 10点 無回答

全体(N=2,696)：平均 6.05点

注）「無回答」を除いて平均点を算出  

 

図表Ⅳ-7 現在の生活の満足度 属性別対比表 

平均点より0.25以上高い項目（平均点6.30以上） 平均点より0.25以上低い項目（平均点5.80以下）

地域別 - 南部（5.68）、西部（5.71）、北部（5.63）

性・年代別 女性10～20歳代（6.32） 男性30歳代（5.64）、男性40歳代（5.69）

職業別 学生（6.32）、その他（6.57） -

産業別 その他（6.57） -

居住年数別 - -

世帯構成別 - その他単身（5.76）、その他（5.47）

家族構成員別 - -
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図表Ⅳ-8 現在の生活の満足度（属性別） 

単位：％

標
本
数

全
く
満
足
し
て
い
な
い
０

点 １
点

２
点

３
点

４
点

５
点

６
点

７
点

８
点

９
点

非
常
に
満
足
し
て
い
る

1
0
点

無
回
答

平
均
点

全体 2,696 0.9 0.6 1.6 5.8 7.5 24.1 15.0 21.5 14.3 4.4 3.2 1.1 6.05

東部 462 0.6 1.1 1.9 4.8 9.1 24.9 13.6 20.6 14.9 3.7 3.9 0.9 6.03

中部 1,397 0.6 0.5 1.1 5.1 5.7 22.3 14.9 23.5 16.9 5.0 3.5 0.9 6.27

南部 169 1.8 - 1.8 11.2 8.3 24.9 17.2 16.0 11.2 5.3 1.8 0.6 5.68

豊肥 128 2.3 - 0.8 3.9 10.2 23.4 18.8 21.9 9.4 4.7 3.1 1.6 5.94

西部 194 - 0.5 2.1 6.2 12.9 29.9 13.4 21.1 9.3 2.1 2.6 - 5.71

北部 346 1.7 0.6 2.6 8.1 8.1 27.2 15.9 17.6 9.2 3.5 2.3 3.2 5.63

男性計 1,204 1.2 0.7 1.4 5.8 7.3 25.2 15.7 21.9 13.6 3.7 2.7 0.9 5.98

10～20歳代 54 - 1.9 - 5.6 13.0 24.1 13.0 14.8 18.5 - 9.3 - 6.13

30歳代 78 3.8 1.3 - 10.3 6.4 20.5 11.5 30.8 11.5 - 1.3 2.6 5.64

40歳代 114 1.8 0.9 1.8 7.9 8.8 29.8 9.6 21.1 12.3 4.4 0.9 0.9 5.69

50歳代 172 1.7 - 1.2 7.0 7.6 30.8 12.8 20.9 12.2 4.7 1.2 - 5.82

60歳代 283 0.4 0.7 1.1 6.7 6.4 21.6 17.0 26.5 14.5 2.8 1.4 1.1 6.05

70歳以上 503 1.0 0.6 2.0 3.8 7.0 25.0 18.3 19.3 13.7 4.6 3.8 1.0 6.08

女性計 1,482 0.7 0.5 1.7 5.8 7.6 23.2 14.5 21.1 14.9 5.0 3.7 1.3 6.12

10～20歳代 82 1.2 - 2.4 2.4 6.1 26.8 11.0 22.0 15.9 7.3 4.9 - 6.32

30歳代 101 1.0 - 3.0 5.0 7.9 19.8 12.9 24.8 18.8 3.0 3.0 1.0 6.15

40歳代 164 - - 2.4 6.1 11.0 21.3 12.2 25.0 12.8 5.5 3.0 0.6 6.08

50歳代 236 0.4 0.8 2.5 8.9 5.9 20.8 12.7 21.2 19.1 3.8 3.8 - 6.10

60歳代 300 0.7 0.7 1.3 6.0 6.3 20.3 16.7 25.0 15.7 5.0 1.7 0.7 6.14

70歳以上 599 0.8 0.5 1.0 5.0 8.2 26.2 15.5 17.4 12.7 5.3 4.8 2.5 6.09

自営業など 338 0.3 0.6 1.8 5.3 6.8 23.7 13.6 25.7 12.7 4.4 4.7 0.3 6.18

会社員など 780 1.2 0.4 1.4 5.8 7.2 23.5 13.5 26.0 14.0 3.3 3.2 0.6 6.07

パート・アルバイト 368 0.3 1.1 1.6 7.1 7.9 24.5 12.2 22.6 15.2 4.9 2.4 0.3 6.02

家事専業 300 - 0.3 1.3 7.0 5.0 20.3 18.3 19.7 18.0 5.0 4.0 1.0 6.29

学生 31 - - - 3.2 9.7 22.6 12.9 32.3 9.7 6.5 3.2 - 6.32

無職 794 1.6 0.6 1.8 5.3 8.3 25.2 17.9 15.7 13.9 4.5 2.9 2.3 5.91

その他 30 - - - 3.3 10.0 16.7 10.0 26.7 23.3 10.0 - - 6.57

第一次産業 191 0.5 1.0 1.6 3.1 7.3 26.7 17.8 22.5 9.4 5.2 4.2 0.5 6.08

第二次産業 270 0.4 - 1.9 4.1 7.4 31.1 11.1 25.2 12.6 3.3 2.2 0.7 6.01

第三次産業 960 0.9 0.7 1.5 6.7 7.5 21.0 13.1 25.3 15.6 3.9 3.3 0.4 6.10

その他 14 - - - 21.4 - 7.1 - 35.7 14.3 21.4 - - 6.57

10年未満 130 0.8 1.5 3.1 5.4 10.0 24.6 8.5 23.1 13.8 5.4 3.8 - 5.97

10年以上 2,552 0.9 0.5 1.5 5.9 7.4 24.1 15.4 21.5 14.4 4.3 3.2 0.9 6.06

高齢者単身 280 1.8 1.1 1.4 6.4 13.2 24.6 10.4 17.1 10.4 5.7 4.6 3.2 5.81

その他単身 179 1.1 1.7 0.6 8.4 7.8 27.4 12.8 20.1 14.5 2.8 1.1 1.7 5.76

夫婦のみ 853 0.8 0.2 1.8 4.1 5.2 21.6 18.5 24.5 15.8 4.2 2.9 0.4 6.23

２世代同居 1,123 0.7 0.4 1.8 5.9 7.6 24.0 14.9 21.8 14.3 4.5 3.6 0.6 6.08

３・４世代同居 161 - 0.6 0.6 9.3 7.5 24.8 13.0 19.3 17.4 3.7 3.1 0.6 6.04

その他 43 2.3 2.3 - 7.0 4.7 53.5 2.3 14.0 4.7 4.7 4.7 - 5.47

乳幼児 78 2.6 1.3 - 5.1 5.1 24.4 9.0 28.2 16.7 3.8 2.6 1.3 6.12

就学前児童 99 2.0 1.0 3.0 7.1 2.0 18.2 16.2 26.3 17.2 4.0 3.0 - 6.12

小学生 189 1.1 - 2.1 5.3 6.9 21.7 15.3 21.7 14.3 9.5 2.1 - 6.21

中学生 125 1.6 0.8 2.4 5.6 3.2 19.2 20.0 21.6 14.4 7.2 4.0 - 6.22

高校生 167 0.6 0.6 0.6 4.2 7.2 22.8 15.6 21.6 20.4 5.4 1.2 - 6.25

大学・短大生 124 0.8 1.6 1.6 6.5 3.2 22.6 11.3 25.8 19.4 4.0 3.2 - 6.22

65歳以上 1,734 0.8 0.5 1.6 5.7 8.0 25.3 16.2 19.3 13.5 4.4 3.6 1.3 6.02

該当者なし 549 1.1 0.9 1.1 6.9 7.3 21.9 13.3 25.9 15.3 3.8 1.8 0.7 6.03

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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（４）生活全体の満足度を判断する際に重視したことについて【問 4】 
 

生活全体の満足度を判断する際に重視したことは「健康状態」が半数以上（51.7％）を占めて最も多

く、次いで「家計と資産」（37.4％）、「身の周りの安全」（29.3％）、「仕事と生活（ワークライフバラン

ス）」（23.5％）、「生活を取り巻く空気や水などの自然環境」（23.4％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-9 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-9参照） 

 性・年代別  

男女とも 10～20歳では「生活の楽しさ・面白さ」、高齢になると「健康状態」が高くなっている。ま

た、10～40 歳代では「家計と資産」や「仕事と生活（ワークライフバランス）」、「雇用環境と賃金」と

いった収入に関する項目が高い。 

 職業別  

会社員などでは「仕事と生活（ワークライフバランス）」が４割強で全体より 20ポイント以上高くな

っている。また、標本数は少ないものの、学生では「生活の楽しさ・面白さ」が半数以上を占めている。 

 産業別  

第二次産業、第三次産業では「雇用環境と賃金」が第一次産業に比べて 20ポイント以上高い。 

 家族構成員別  

乳幼児から大学・短大生までの子どもがいる世帯では「家計と資産」が１位となっている。 
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図表Ⅳ-9 生活全体の満足度の重要項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

健
康
状
態

家
計
と
資
産

身
の
周
り
の
安
全

仕
事
と
生
活
（

ワ
ー

ク
ラ

イ
フ
バ
ラ
ン
ス
）

生
活
を
取
り
巻
く
空
気
や

水
な
ど
の
自
然
環
境

住
宅

生
活
の
楽
し
さ
・
面
白
さ

雇
用
環
境
と
賃
金

介
護
の
し
や
す
さ
・
さ
れ

や
す
さ

交
友
関
係
や
コ
ミ
ュ

ニ

テ
ィ

な
ど
社
会
と
の
つ
な

が
り

子
育
て
の
し
や
す
さ

政
治
・
行
政
・
裁
判
所
へ

の
信
頼
性

あ
な
た
ご
自
身
の
教
育
水

準
・
教
育
環
境

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 51.7 37.4 29.3 23.5 23.4 22.3 20.0 18.1 14.1 14.0 7.2 5.9 1.2 0.9 4.1

東部 462 ❶55.0 ❷35.3 ❸27.7 20.3 26.6 22.1 19.5 15.2 15.8 16.7 5.4 6.3 0.4 0.6 4.8

中部 1,397 ❶51.5 ❷41.3 ❸29.2 26.0 20.3 22.9 20.5 20.5 11.1 13.2 9.1 6.0 1.5 0.9 3.2

南部 169 ❶45.6 28.4 ❷33.1 17.8 ❸31.4 18.9 23.7 11.8 18.3 16.0 4.1 7.1 0.6 1.2 7.7

豊肥 128 ❶57.0 27.3 ❷31.3 18.8 ❸29.7 19.5 16.4 10.9 22.7 18.8 4.7 4.7 1.6 - 5.5

西部 194 ❶49.5 ❷37.6 27.3 23.2 ❸31.4 24.7 15.5 20.6 15.5 11.9 6.7 5.2 1.5 1.0 4.1

北部 346 ❶50.6 ❷32.7 ❸30.1 22.3 20.8 21.4 20.8 16.8 18.2 12.1 4.9 5.2 1.2 1.4 4.6

男性計 1,204 ❶51.7 ❷40.4 ❸27.8 26.7 24.0 22.9 18.9 19.5 12.8 11.2 6.6 7.1 1.2 0.7 3.7

10～20歳代 54 22.2 ❸37.0 14.8 ❶51.9 11.1 18.5 ❷38.9 35.2 - 13.0 5.6 11.1 9.3 - -

30歳代 78 20.5 ❶55.1 15.4 ❶55.1 9.0 12.8 21.8 ❸50.0 2.6 9.0 26.9 6.4 - 1.3 2.6

40歳代 114 29.8 ❶55.3 15.8 ❷46.5 9.6 14.9 27.2 ❸33.3 5.3 7.9 22.8 11.4 3.5 0.9 1.8

50歳代 172 ❷45.9 ❶52.9 16.9 ❸39.0 14.5 21.5 24.4 32.0 14.5 5.2 5.2 7.0 0.6 1.2 2.3

60歳代 283 ❶56.9 ❷40.3 27.6 ❸29.0 23.7 21.2 17.7 19.1 9.9 12.7 4.6 6.4 - 0.4 3.9

70歳以上 503 ❶63.6 30.8 ❷37.8 9.7 ❸34.4 28.2 13.3 6.0 18.5 13.3 1.4 6.4 1.0 0.8 5.2

女性計 1,482 ❶51.8 ❷35.2 ❸30.5 20.9 22.9 21.8 21.0 17.0 15.1 16.3 7.8 4.9 1.2 1.1 4.3

10～20歳代 82 18.3 ❶42.7 32.9 ❷41.5 12.2 15.9 ❸36.6 28.0 2.4 19.5 17.1 4.9 2.4 1.2 -

30歳代 101 31.7 ❶48.5 15.8 ❷41.6 11.9 15.8 28.7 32.7 3.0 11.9 ❸33.7 2.0 1.0 2.0 3.0

40歳代 164 30.5 ❶40.9 20.7 ❷37.8 14.6 15.9 22.6 ❸33.5 9.1 11.6 24.4 4.3 1.8 - 3.7

50歳代 236 ❶57.2 ❷50.4 18.6 ❸31.4 17.4 19.5 22.0 30.1 6.8 14.4 4.7 4.7 0.8 0.8 1.7

60歳代 300 ❶62.0 ❷40.0 ❸28.0 21.3 21.3 23.0 20.7 14.7 13.7 18.3 3.3 6.7 1.0 1.3 3.3

70歳以上 599 ❶58.4 22.0 ❷41.2 5.7 ❸31.6 25.5 16.9 4.3 24.5 17.7 1.0 4.8 1.2 1.2 6.8

自営業など 338 ❶54.7 ❷41.1 ❸28.1 24.6 26.9 20.1 19.5 9.2 12.1 17.2 5.3 5.6 0.9 0.6 5.3

会社員など 780 ❸40.3 ❶45.1 19.6 ❷44.2 15.6 18.1 23.3 35.3 7.9 9.0 11.4 6.0 0.8 0.8 2.6

パート・アルバイト 368 ❶50.3 ❷42.7 23.4 ❸32.1 17.7 17.9 18.2 30.2 9.2 15.2 10.9 5.2 1.1 0.3 3.0

家事専業 300 ❶58.7 ❸31.7 ❷38.7 4.7 27.3 25.3 24.7 4.0 19.0 21.0 6.7 5.3 2.0 1.7 4.7

学生 31 19.4 ❸29.0 ❸29.0 ❷38.7 12.9 ❸29.0 ❶51.6 19.4 - 9.7 9.7 3.2 19.4 3.2 -

無職 794 ❶60.8 29.1 ❷39.0 5.2 ❸31.7 28.1 14.9 5.2 21.8 14.2 2.4 6.7 1.0 1.3 5.3

その他 30 ❶60.0 ❷43.3 20.0 ❷43.3 16.7 10.0 20.0 23.3 13.3 23.3 - 3.3 - - -

第一次産業 191 ❶60.2 ❷34.0 ❸30.9 24.6 30.4 21.5 17.8 9.4 13.1 15.2 6.8 4.2 - - 3.7

第二次産業 270 ❷41.1 ❶44.8 21.5 ❸38.9 15.2 21.1 19.6 30.4 11.1 7.8 9.6 5.9 - 1.1 4.4

第三次産業 960 ❶45.4 ❷44.9 21.3 ❸39.0 18.0 16.8 21.8 31.4 8.0 13.1 9.9 5.4 1.4 0.5 2.7

その他 14 ❶50.0 ❷42.9 14.3 28.6 - ❸35.7 21.4 21.4 14.3 14.3 21.4 14.3 - - 7.1

10年未満 130 ❸34.6 ❶40.8 18.5 ❷39.2 16.9 17.7 30.8 21.5 11.5 15.4 12.3 6.9 0.8 3.1 3.1

10年以上 2,552 ❶52.5 ❷37.2 ❸29.9 22.7 23.7 22.5 19.4 18.0 14.3 14.0 7.0 5.9 1.3 0.8 4.2

高齢者単身 280 ❶58.9 17.5 ❷38.6 7.1 ❸32.1 26.4 13.6 7.5 23.9 13.6 1.4 6.4 1.4 0.4 8.6

その他単身 179 ❶44.1 ❸36.9 23.5 ❷42.5 16.2 20.7 25.7 30.7 7.3 13.4 1.1 3.9 1.7 0.6 4.5

夫婦のみ 853 ❶61.8 ❷39.3 ❸32.0 15.9 26.1 26.6 17.9 9.3 14.8 15.5 2.8 5.9 0.9 0.6 4.0

２世代同居 1,123 ❶43.9 ❷41.6 26.8 ❸30.3 20.7 18.7 21.5 24.9 11.6 12.7 12.6 6.6 1.4 1.2 3.2

３・４世代同居 161 ❶50.3 ❷37.3 18.6 27.3 21.7 22.4 ❸28.0 17.4 17.4 15.5 12.4 4.3 0.6 1.9 2.5

その他 43 ❶55.8 ❸25.6 ❷34.9 20.9 23.3 20.9 20.9 16.3 ❸25.6 11.6 - 2.3 2.3 - 2.3

乳幼児 78 26.9 ❶60.3 11.5 ❸37.2 12.8 14.1 23.1 29.5 5.1 10.3 ❷42.3 3.8 - - 3.8

就学前児童 99 27.3 ❶58.6 11.1 ❸37.4 12.1 11.1 27.3 24.2 4.0 14.1 ❷45.5 7.1 1.0 2.0 2.0

小学生 189 31.7 ❶52.4 16.9 ❸36.0 15.9 15.9 19.6 25.9 5.8 10.6 ❷40.2 5.3 1.6 - 3.7

中学生 125 ❷35.2 ❶46.4 20.8 28.0 20.8 19.2 23.2 ❸31.2 5.6 12.8 22.4 4.8 3.2 1.6 4.0

高校生 167 ❸34.7 ❶47.9 21.0 ❷35.9 18.6 23.4 23.4 26.9 4.8 13.8 18.0 4.2 3.0 1.2 1.2

大学・短大生 124 ❷40.3 ❶44.4 20.2 ❸33.9 16.9 25.0 32.3 29.8 5.6 10.5 12.9 2.4 4.8 2.4 0.8

65歳以上 1,734 ❶58.2 ❸31.5 ❷34.0 16.1 27.3 24.2 18.2 11.7 18.9 14.9 2.7 5.9 1.2 1.0 4.8

該当者なし 549 ❶47.2 ❷45.2 23.7 ❸35.9 17.1 20.0 21.5 28.8 7.3 14.4 3.8 5.6 0.7 0.7 3.5

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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２ これからの大分県に期待することについて 

（１）大分県に期待する行政分野について【問 5】 
 

大分県に期待する行政分野の上位は「高齢者福祉の充実」（56.5％）が最も多く、次いで「医療・健

康づくり」（47.0％）、「こども・子育て支援」（34.7％）、「交通網の充実」（34.5％）、「安全・安心（食、

消費者、動物愛護等）」（31.0％）が続いている。 

（図表Ⅳ-10 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-10参照） 

 地域別  

南部地域では「防災・減災対策」、豊肥地域と西部地域では「農林水産業の振興」が全体より 10ポイ

ント以上高くなっている。 

 性・年代別  

男女とも 30歳代まででは、全体で最も多かった「高齢者福祉の充実」が低く、「こども・子育て支援」

や「雇用対策（働き方改革を含む）」が高くなっている。そのほか男性の 40歳代・50歳代では「交通網

の充実」や「商工業の振興」が高くなっている。 

 産業別  

第一次産業では「農林水産業の振興」が全体より高くなっており、第二次産業・第三次産業では「雇

用対策（働き方改革を含む）」が全体より高くなっている。 

 家族構成員別  

乳幼児、就学前児童の子どもがいる世帯では「こども・子育て支援」が９割以上を占めている。 



38 

 

図表Ⅳ-10 大分県に期待する行政分野（属性別） 

単位：％

標
本
数

高
齢
者
福
祉
の
充
実

医
療
・
健
康
づ
く
り

こ
ど
も
・
子
育
て
支
援

交
通
網
の
充
実

安
全
・
安
心
（

食
、

消
費

者
、

動
物
愛
護
等
）

防
災
・
減
災
対
策

環
境
対
策
（

自
然
保
護
、

地
球
温
暖
化
対
策
等
）

雇
用
対
策
（

働
き
方
改
革

を
含
む
）

犯
罪
・
交
通
事
故
防
止

農
林
水
産
業
の
振
興

障
が
い
者
福
祉
の
充
実

地
域
共
生
社
会
づ
く
り

移
住
・
定
住
の
促
進

全体 2,696 56.5 47.0 34.7 34.5 31.0 29.0 26.4 23.9 19.9 16.9 16.3 12.7 10.4

東部 462 ❶60.4 ❷48.5 ❸34.2 29.9 30.1 28.4 28.1 22.5 18.0 17.5 14.9 16.7 10.8

中部 1,397 ❶54.6 ❷48.2 ❸36.6 36.0 35.1 28.5 25.5 25.8 21.6 12.9 16.4 10.2 7.4

南部 169 ❶56.2 37.3 28.4 ❸39.1 26.6 ❷41.4 27.2 21.9 19.5 19.5 15.4 16.6 15.4

豊肥 128 ❶63.3 ❷46.1 32.8 ❸38.3 23.4 22.7 25.8 15.6 11.7 ❸38.3 18.0 20.3 16.4

西部 194 ❶60.8 ❷43.8 ❸33.5 30.9 21.1 31.4 28.4 25.8 20.6 29.9 17.5 9.8 18.0

北部 346 ❶54.3 ❷46.5 32.1 ❸32.7 26.6 27.2 26.3 21.4 18.5 15.6 16.8 14.5 13.0

男性計 1,204 ❶53.9 ❷44.2 ❸35.2 33.8 27.3 30.1 23.4 23.3 21.3 22.6 16.2 13.0 12.3

10～20歳代 54 14.8 ❷33.3 ❶61.1 29.6 ❸31.5 14.8 11.1 ❸31.5 22.2 13.0 13.0 3.7 13.0

30歳代 78 20.5 ❸32.1 ❶55.1 26.9 29.5 25.6 11.5 ❷46.2 24.4 12.8 14.1 7.7 14.1

40歳代 114 25.4 ❷40.4 ❶50.9 ❷40.4 27.2 23.7 15.8 36.8 23.7 12.3 10.5 5.3 14.9

50歳代 172 ❶48.3 ❸44.8 33.1 ❷46.5 37.8 27.9 16.3 31.4 26.2 20.3 15.7 6.4 8.7

60歳代 283 ❶60.4 ❷42.0 34.6 30.7 21.9 ❸35.7 24.0 25.8 18.7 26.9 15.5 16.6 13.8

70歳以上 503 ❶68.0 ❷49.1 26.8 31.2 26.0 ❸31.4 30.4 11.7 20.1 25.8 18.7 16.7 11.7

女性計 1,482 ❶58.6 ❷49.3 34.3 ❸35.2 34.1 28.3 28.9 24.5 18.8 12.2 16.3 12.6 8.8

10～20歳代 82 23.2 28.0 ❶58.5 ❷40.2 31.7 18.3 23.2 ❷40.2 25.6 3.7 13.4 13.4 8.5

30歳代 101 26.7 33.7 ❶73.3 23.8 ❸43.6 18.8 14.9 ❷48.5 23.8 12.9 7.9 4.0 12.9

40歳代 164 ❷49.4 ❶56.1 ❸47.6 32.3 26.8 28.7 17.7 37.8 23.2 9.8 13.4 7.3 9.1

50歳代 236 ❶59.7 ❷52.1 29.2 42.4 ❸43.6 26.7 24.6 40.3 19.9 9.3 14.0 6.4 7.2

60歳代 300 ❶63.0 ❷56.7 29.3 36.7 35.7 33.7 ❸39.0 23.0 11.7 12.3 16.0 12.7 8.0

70歳以上 599 ❶68.8 ❷48.2 25.2 ❸33.7 30.4 29.2 31.7 9.2 19.0 15.0 19.9 17.9 9.2

自営業など 338 ❶55.0 ❷41.7 32.0 31.1 26.6 29.9 24.9 13.3 18.0 ❸38.8 13.0 15.7 14.5

会社員など 780 ❶46.4 ❷45.6 ❸43.7 35.9 31.9 28.8 21.2 38.6 20.4 13.8 11.9 9.4 10.6

パート・アルバイト 368 ❶54.6 ❷46.7 37.8 36.4 35.1 27.4 26.6 ❸38.9 19.3 10.6 15.8 6.8 9.2

家事専業 300 ❶63.0 ❷52.3 31.0 34.3 ❸35.3 34.7 34.3 8.7 22.0 15.7 21.7 13.7 9.7

学生 31 16.1 25.8 ❶71.0 ❷38.7 ❷38.7 6.5 22.6 19.4 22.6 3.2 9.7 6.5 6.5

無職 794 ❶67.4 ❷50.4 25.4 ❸34.4 29.2 29.0 29.0 12.5 20.4 13.7 20.0 17.6 9.3

その他 30 33.3 ❶46.7 ❸36.7 33.3 23.3 26.7 33.3 ❶46.7 13.3 13.3 23.3 20.0 13.3

第一次産業 191 ❶61.3 ❸42.4 33.5 29.8 19.9 29.3 25.1 12.0 16.2 ❷56.5 14.1 17.8 17.8

第二次産業 270 ❶51.9 ❷43.7 ❸40.4 37.4 35.2 26.7 19.6 35.2 20.4 9.3 12.2 8.9 12.6

第三次産業 960 ❶47.7 ❷45.6 ❸40.2 35.3 32.6 29.0 23.6 37.5 19.7 12.5 14.3 9.2 9.8

その他 14 14.3 ❷42.9 ❶57.1 28.6 ❷42.9 28.6 21.4 ❷42.9 21.4 14.3 - - 21.4

10年未満 130 ❸35.4 ❷41.5 ❶44.6 34.6 34.6 21.5 17.7 23.1 26.9 10.0 13.8 10.0 13.1

10年以上 2,552 ❶57.5 ❷47.3 34.2 ❸34.6 30.8 29.4 26.8 24.1 19.6 17.2 16.4 12.9 10.3

高齢者単身 280 ❶67.1 ❷48.2 25.7 27.1 ❸31.8 25.0 29.3 11.8 16.8 12.9 14.3 17.9 7.9

その他単身 179 ❷44.1 ❶49.2 27.9 36.3 ❸38.0 26.3 19.6 31.3 21.8 15.1 14.5 10.6 8.9

夫婦のみ 853 ❶65.3 ❷50.4 28.6 ❸36.2 30.9 31.5 30.5 17.2 17.8 19.8 16.1 13.4 11.6

２世代同居 1,123 ❶49.7 ❷44.3 ❸40.9 35.1 30.5 28.9 23.7 29.9 22.7 16.0 15.0 11.0 10.4

３・４世代同居 161 ❶55.9 ❸44.1 ❷49.1 34.2 28.0 28.6 21.7 31.1 19.9 16.8 24.8 14.3 9.9

その他 43 ❶55.8 ❷51.2 30.2 ❸34.9 32.6 30.2 30.2 14.0 11.6 20.9 32.6 11.6 11.6

乳幼児 78 24.4 ❷43.6 ❶91.0 19.2 ❸39.7 19.2 14.1 35.9 33.3 11.5 10.3 7.7 11.5

就学前児童 99 28.3 ❷35.4 ❶90.9 24.2 28.3 20.2 11.1 ❸33.3 26.3 11.1 10.1 5.1 12.1

小学生 189 ❸36.0 ❷45.5 ❶72.0 32.3 27.5 21.2 15.3 31.2 27.0 14.3 9.5 6.9 14.3

中学生 125 ❸42.4 ❷55.2 ❶58.4 34.4 28.8 27.2 19.2 35.2 22.4 16.8 14.4 9.6 12.8

高校生 167 ❷46.7 ❸43.7 ❶50.9 33.5 29.3 19.8 22.2 38.3 22.8 10.8 16.2 5.4 9.6

大学・短大生 124 ❶46.0 ❸44.4 ❶46.0 40.3 29.8 21.8 16.1 40.3 22.6 9.7 12.9 9.7 4.8

65歳以上 1,734 ❶64.2 ❷47.3 28.0 ❸34.5 29.4 30.0 29.8 18.6 18.0 19.3 18.3 15.5 10.7

該当者なし 549 ❶49.5 ❷47.9 32.1 ❸37.9 36.8 29.7 24.6 32.1 20.9 14.4 13.5 9.7 10.4

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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図表Ⅳ-10 大分県に期待する行政分野（属性別） ～続き～ 

単位：％

標
本
数

教
育
環
境
の
充
実

人
権
を
尊
重
し
た
社
会
づ

く
り

行
財
政
改
革
の
促
進

観
光
の
振
興

芸
術
文
化
・
ス
ポ
ー

ツ
の

振
興

商
工
業
の
振
興

新
興
感
染
症
対
策

女
性
の
活
躍
推
進

先
端
技
術
・
デ
ジ
タ
ル
化

（

Ｄ
Ｘ
）

の
促
進

Ｎ
Ｐ
Ｏ
・
市
民
活
動
の
促

進 国
際
交
流
の
促
進

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 10.2 9.8 9.6 7.8 7.2 6.7 6.5 6.1 5.6 1.4 1.3 0.7 3.4

東部 462 7.8 10.6 9.3 10.4 5.2 4.5 7.6 4.8 4.8 1.7 1.1 0.2 4.1

中部 1,397 11.9 10.2 9.7 7.5 9.1 7.4 6.6 7.0 6.1 1.5 1.6 0.8 2.4

南部 169 5.3 8.9 11.8 5.9 2.4 5.9 7.1 4.7 5.3 0.6 0.6 1.2 5.3

豊肥 128 5.5 12.5 12.5 5.5 3.1 5.5 5.5 3.9 3.1 0.8 - 1.6 3.1

西部 194 7.2 7.2 8.8 10.3 4.1 9.3 7.7 6.2 3.6 1.0 2.1 0.5 3.6

北部 346 12.4 8.1 7.5 6.1 7.5 5.8 4.0 5.8 7.2 1.7 0.9 0.6 5.5

男性計 1,204 9.3 8.5 12.5 9.9 7.2 9.1 5.6 3.7 8.4 1.1 1.7 0.7 3.6

10～20歳代 54 14.8 9.3 13.0 22.2 11.1 7.4 - 1.9 14.8 1.9 3.7 - -

30歳代 78 25.6 6.4 9.0 17.9 14.1 11.5 2.6 5.1 17.9 1.3 3.8 - 1.3

40歳代 114 28.9 3.5 12.3 14.0 10.5 17.5 2.6 3.5 14.0 1.8 2.6 1.8 0.9

50歳代 172 7.6 5.8 12.2 8.1 7.0 12.8 4.1 2.3 11.0 - 2.3 1.7 2.3

60歳代 283 4.9 8.1 11.7 12.0 8.1 7.4 5.7 2.8 4.9 1.4 1.1 1.1 3.2

70歳以上 503 4.8 10.9 13.7 5.8 4.6 6.6 8.0 4.6 6.0 1.0 1.0 - 5.6

女性計 1,482 11.0 11.0 7.2 6.1 7.2 4.8 7.2 8.1 3.4 1.8 0.9 0.7 3.1

10～20歳代 82 23.2 11.0 3.7 14.6 11.0 2.4 2.4 18.3 7.3 1.2 2.4 - -

30歳代 101 23.8 4.0 5.0 12.9 8.9 5.0 2.0 13.9 7.9 3.0 2.0 - 2.0

40歳代 164 18.3 5.5 4.9 4.9 6.7 4.3 4.3 12.8 5.5 1.2 1.2 2.4 3.0

50歳代 236 11.9 7.2 6.4 6.8 8.5 6.8 5.5 8.5 3.8 1.7 0.8 0.8 1.3

60歳代 300 9.3 12.0 6.0 4.0 6.3 4.3 8.7 5.7 1.3 1.0 0.7 1.3 2.0

70歳以上 599 5.7 14.7 9.5 5.0 6.3 4.7 9.5 5.5 2.3 2.2 0.7 0.2 5.0

自営業など 338 9.8 10.9 10.7 8.0 8.9 10.4 5.0 5.9 5.0 0.6 1.5 0.9 4.7

会社員など 780 14.2 6.5 8.5 10.6 8.2 8.5 4.2 6.9 8.3 1.0 1.5 0.8 1.7

パート・アルバイト 368 10.6 12.2 7.3 7.1 7.6 4.6 6.0 6.8 4.3 2.4 1.4 0.5 1.4

家事専業 300 8.7 9.7 11.3 3.7 6.0 5.3 9.7 6.3 1.0 1.7 1.0 1.0 3.0

学生 31 29.0 3.2 3.2 29.0 12.9 3.2 3.2 16.1 19.4 - 6.5 - -

無職 794 6.4 10.8 11.0 6.2 5.2 4.8 8.8 4.8 5.2 1.8 0.8 0.5 5.4

その他 30 10.0 23.3 6.7 10.0 20.0 13.3 - 3.3 10.0 - 3.3 3.3 -

第一次産業 191 4.7 8.9 9.4 7.3 4.7 4.7 4.7 4.2 4.2 - - 1.6 4.2

第二次産業 270 11.1 7.8 10.4 8.1 7.0 9.6 3.7 8.9 9.6 1.1 2.2 - 4.1

第三次産業 960 13.9 9.6 7.1 9.9 9.5 8.2 4.9 7.0 6.6 1.7 1.7 0.7 1.6

その他 14 14.3 21.4 35.7 - 7.1 21.4 - 7.1 7.1 - - 7.1 -

10年未満 130 11.5 8.5 10.0 15.4 10.0 12.3 3.8 11.5 6.9 2.3 2.3 0.8 3.1

10年以上 2,552 10.2 9.9 9.6 7.4 6.9 6.4 6.6 5.8 5.6 1.4 1.2 0.7 3.4

高齢者単身 280 5.4 12.1 8.6 6.4 6.1 3.9 7.1 5.0 2.1 3.9 0.7 - 7.1

その他単身 179 7.8 10.1 10.1 13.4 5.6 10.6 5.6 4.5 10.1 1.1 0.6 1.7 3.9

夫婦のみ 853 6.4 10.3 9.7 7.5 7.7 6.8 7.6 5.3 4.7 1.2 1.3 0.5 3.9

２世代同居 1,123 13.7 8.7 9.6 7.4 7.2 6.9 6.4 7.0 6.4 1.2 1.6 0.9 2.2

３・４世代同居 161 16.8 7.5 10.6 7.5 6.2 7.5 1.2 9.9 7.5 1.2 1.2 0.6 1.2

その他 43 11.6 20.9 2.3 14.0 11.6 2.3 7.0 - 7.0 2.3 - 2.3 -

乳幼児 78 32.1 1.3 7.7 6.4 3.8 9.0 1.3 12.8 5.1 - 1.3 - -

就学前児童 99 32.3 6.1 10.1 8.1 11.1 8.1 1.0 9.1 8.1 1.0 3.0 - 1.0

小学生 189 31.2 5.8 9.0 7.9 8.5 9.0 3.2 8.5 7.4 1.1 1.6 1.6 1.1

中学生 125 21.6 4.8 8.0 7.2 8.8 5.6 1.6 7.2 6.4 1.6 4.0 1.6 0.8

高校生 167 22.8 8.4 7.2 6.0 7.2 7.2 1.8 9.6 6.0 0.6 2.4 1.2 0.6

大学・短大生 124 22.6 7.3 8.9 8.1 10.5 8.9 5.6 8.9 10.5 - 4.8 1.6 0.8

65歳以上 1,734 6.6 11.5 10.1 6.3 6.1 6.1 8.0 5.3 4.7 1.8 1.0 0.5 4.1

該当者なし 549 8.6 7.8 8.9 11.1 8.7 7.8 5.3 5.5 6.9 0.9 1.1 0.9 3.1

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別

 



40 

（２）今後の大分県づくりで必要なことや力を入れて欲しいことについて【問 6】 

①こども・子育て環境について【問 6-①】 
 

「保育料や医療費など子育てにかかる経済的支援」が６割（61.7％）と最も多くなっている。次いで

「保育所、病児保育などの預かりサービスや放課後児童クラブの充実」（43.6％）、「若者の出会いの機

会の創出」（37.2％）、「男女が協力して家事・育児を行う意識啓発や子育て世帯への地域社会の理解と

支援」（36.6％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-11 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-11参照） 

 地域別  

豊肥地域では「産婦人科・小児科などの医療提供体制の充実」が４割弱に及び、全体より 15ポイント

程度高くなっている。また、豊肥地域と西部地域では「若者の出会いの機会の創出」が半数以上を占め

ている。 

 性・年代別  

男性 10～40歳代、女性 10～20歳代では「保育料や医療費など子育てにかかる経済的支援」が７割以

上を占めている。また、女性 30歳代では「産婦人科・小児科などの医療提供体制の充実」や「不妊の知

識の普及啓発や治療支援」が全体より 10ポイント以上高くなっている。 

 家族構成員別  

乳幼児の子どもがいる世帯では、「男女が協力して家事・育児を行う意識啓発や子育て世帯への地域社

会の理解と支援」と「不妊の知識の普及啓発や治療支援」が全体より 10ポイント以上高くなっている。 
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図表Ⅳ-11 こども・子育て環境の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

保
育
料
や
医
療
費
な
ど
子
育

て
に
か
か
る
経
済
的
支
援

保
育
所
、

病
児
保
育
な
ど
の

預
か
り
サ
ー

ビ
ス
や
放
課
後

児
童
ク
ラ
ブ
の
充
実

若
者
の
出
会
い
の
機
会
の
創

出 男
女
が
協
力
し
て
家
事
・
育
児

を
行
う
意
識
啓
発
や
子
育
て
世

帯
へ
の
地
域
社
会
の
理
解
と
支

援 産
婦
人
科
・
小
児
科
な
ど
の

医
療
提
供
体
制
の
充
実

出
産
や
育
児
に
関
し
て
気
軽

に
相
談
で
き
る
体
制
づ
く
り

子
育
て
し
や
す
い
住
宅
の
整

備 不
妊
の
知
識
の
普
及
啓
発
や

治
療
支
援

将
来
の
妊
娠
・
出
産
な
ど
に

つ
い
て
学
び
知
る
機
会
づ
く

り そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 61.7 43.6 37.2 36.6 21.7 19.7 17.7 8.6 5.9 5.5 6.3

東部 462 ❶62.3 ❷48.1 ❸37.9 34.2 26.8 19.7 16.5 5.8 5.2 5.0 6.1

中部 1,397 ❶64.4 ❷46.5 32.9 ❸39.1 17.9 20.3 18.3 10.4 6.3 4.8 5.5

南部 169 ❶53.8 ❸37.3 ❷42.0 32.5 23.1 16.0 19.5 6.5 8.3 6.5 8.9

豊肥 128 ❶58.6 30.5 ❷52.3 33.6 ❸37.5 17.2 18.0 3.9 0.8 7.8 7.0

西部 194 ❶57.7 ❸36.6 ❷49.0 30.9 19.6 19.1 20.1 9.8 7.2 7.2 7.7

北部 346 ❶57.5 ❸38.2 ❷39.0 36.1 24.9 20.2 14.5 7.5 4.9 6.4 7.8

男性計 1,204 ❶66.8 ❷42.4 ❸40.3 32.5 20.7 16.9 20.6 7.3 5.1 7.0 5.8

10～20歳代 54 ❶77.8 33.3 31.5 ❷38.9 13.0 18.5 ❸35.2 5.6 5.6 1.9 -

30歳代 78 ❶71.8 ❷46.2 ❸34.6 ❸34.6 29.5 14.1 15.4 9.0 6.4 10.3 1.3

40歳代 114 ❶73.7 ❷44.7 ❸31.6 24.6 20.2 14.0 24.6 20.2 7.9 10.5 0.9

50歳代 172 ❶64.5 ❷47.1 ❸34.3 27.3 29.7 15.7 18.0 7.6 5.2 10.5 3.5

60歳代 283 ❶64.7 ❷43.8 ❸41.0 29.7 21.9 16.6 18.7 6.7 3.9 9.2 6.0

70歳以上 503 ❶65.2 ❸39.8 ❷45.7 36.6 16.5 18.3 20.9 4.6 4.8 3.8 8.9

女性計 1,482 ❶58.0 ❷44.8 34.8 ❸39.7 22.7 22.0 15.3 9.7 6.4 4.3 6.7

10～20歳代 82 ❶80.5 ❷47.6 29.3 ❸45.1 22.0 12.2 15.9 11.0 9.8 2.4 -

30歳代 101 ❶69.3 ❸39.6 15.8 ❷46.5 33.7 20.8 14.9 20.8 9.9 4.0 4.0

40歳代 164 ❶57.9 ❷49.4 22.6 ❸37.8 25.6 25.6 17.1 13.4 7.9 6.1 3.7

50歳代 236 ❶60.6 ❷53.8 26.3 ❸40.3 25.4 24.2 10.2 13.1 8.5 5.1 3.4

60歳代 300 ❶55.7 ❷48.0 39.3 ❸42.3 23.3 20.3 18.3 10.7 3.3 6.3 3.0

70歳以上 599 ❶53.1 ❸38.9 ❷43.1 36.9 18.7 22.5 15.4 4.8 5.7 2.7 12.0

自営業など 338 ❶63.6 ❸37.6 ❷43.2 32.2 20.1 18.0 16.3 7.4 5.9 7.7 7.4

会社員など 780 ❶67.2 ❷47.6 31.3 ❸35.8 25.1 17.7 18.2 11.3 6.8 7.2 2.4

パート・アルバイト 368 ❶63.6 ❷49.2 33.2 ❸36.7 20.9 22.6 17.9 11.7 6.0 5.4 3.0

家事専業 300 ❶54.0 ❷44.0 ❸41.7 40.7 20.7 24.3 13.0 10.0 6.0 3.0 7.3

学生 31 ❶77.4 ❸32.3 29.0 ❷41.9 ❸32.3 16.1 22.6 6.5 6.5 3.2 -

無職 794 ❶57.9 ❸40.3 ❷40.4 38.0 20.0 18.9 18.5 5.2 5.3 3.1 10.8

その他 30 ❶70.0 ❷56.7 ❸36.7 20.0 13.3 26.7 26.7 10.0 - 13.3 3.3

第一次産業 191 ❶64.4 30.9 ❷51.3 ❸34.6 22.0 15.2 18.3 5.8 5.2 7.9 5.8

第二次産業 270 ❶64.8 ❷51.5 ❸33.7 32.2 20.4 16.7 17.4 11.1 5.9 5.2 5.6

第三次産業 960 ❶65.5 ❷47.3 31.4 ❸35.3 23.3 20.7 18.3 11.4 6.8 7.1 2.9

その他 14 ❶71.4 ❷50.0 35.7 ❸42.9 14.3 14.3 35.7 - - 14.3 -

10年未満 130 ❶65.4 ❸37.7 21.5 ❷39.2 26.2 15.4 26.2 9.2 8.5 6.2 3.8

10年以上 2,552 ❶61.7 ❷43.9 ❸38.0 36.5 21.6 19.9 17.2 8.7 5.7 5.4 6.3

高齢者単身 280 ❶50.7 ❸35.0 ❷37.1 34.3 15.7 19.6 21.8 1.8 5.7 2.5 17.1

その他単身 179 ❶68.2 ❷41.3 28.5 ❸38.5 22.9 14.0 25.1 7.8 6.1 4.5 3.9

夫婦のみ 853 ❶60.6 ❷43.8 ❸40.9 36.2 22.2 22.7 15.7 8.6 4.9 4.9 6.8

２世代同居 1,123 ❶64.6 ❷45.3 35.8 ❸37.0 23.2 18.8 17.9 10.1 6.2 6.7 3.7

３・４世代同居 161 ❶65.8 ❷44.1 38.5 ❸40.4 21.1 18.6 14.9 13.0 7.5 5.6 2.5

その他 43 ❷58.1 ❶60.5 ❸37.2 34.9 18.6 11.6 7.0 7.0 9.3 4.7 7.0

乳幼児 78 ❶75.6 ❷48.7 19.2 ❷48.7 25.6 11.5 12.8 21.8 10.3 2.6 2.6

就学前児童 99 ❶80.8 ❷49.5 21.2 ❸45.5 26.3 9.1 12.1 14.1 13.1 6.1 2.0

小学生 189 ❶73.5 ❷51.9 24.3 ❸36.5 24.3 16.4 21.7 12.7 7.9 5.3 1.6

中学生 125 ❶72.0 ❷46.4 29.6 ❸31.2 25.6 19.2 17.6 9.6 8.8 10.4 2.4

高校生 167 ❶73.7 ❷52.7 21.6 ❸35.3 24.6 16.8 15.0 14.4 10.2 7.2 1.8

大学・短大生 124 ❶72.6 ❷45.2 24.2 ❸37.9 27.4 16.9 14.5 12.1 8.9 10.5 2.4

65歳以上 1,734 ❶58.7 ❸41.6 ❷42.6 36.0 19.8 20.9 17.3 6.7 5.2 5.0 8.2

該当者なし 549 ❶63.4 ❷44.8 32.4 ❸37.2 24.6 18.9 20.0 11.7 5.1 5.3 3.1

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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②高齢者・障がい者福祉について【問 6-②】 
 

「介護・障害福祉サービスの充実」が５割強（52.7％）で最も多く、次いで「生活支援の充実」（45.5％）

と「在宅介護や在宅医療の充実」（44.2％）が５割弱で続いている。 

（図表Ⅳ-12 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-12参照） 

 性・年代別  

男性 30歳代以下では「テクノロジーを活用した介護サービスの充実」、男性 30歳代、40歳代では「就

労の場の確保と工賃向上」、女性 30歳代以下では「高齢者や障がい者向けの住宅の整備」が全体より 10

ポイント以上高くなっている。 

 職業別  

パート・アルバイトでは「就労の場の確保と工賃向上」が全体より高くなっている。 

 家族構成員別  

就学前児童から大学・短大生までの子どもがいる世帯では「就労の場の確保と工賃向上」が約３割を

占めている。 
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図表Ⅳ-12 高齢者・障がい者福祉の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

介
護
・
障
害
福
祉
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

生
活
支
援
の
充
実

在
宅
介
護
や
在
宅
医
療
の

充
実

介
護
予
防
の
た
め
の
健

康
・
生
活
面
で
の
支
援

認
知
症
施
策
の
推
進

高
齢
者
や
障
が
い
者
向
け

の
住
宅
の
整
備

就
労
の
場
の
確
保
と
工
賃

向
上

高
齢
者
や
障
が
い
者
が
ス

ポ
ー

ツ
や
芸
術
文
化
活
動

を
楽
し
め
る
環
境
づ
く
り

テ
ク
ノ
ロ
ジ
ー

を
活
用
し

た
介
護
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 52.7 45.5 44.2 34.8 31.0 23.3 19.2 11.4 8.8 1.5 3.2

東部 462 ❶53.2 ❷47.2 ❸44.6 35.3 35.7 21.4 17.5 10.4 9.1 1.1 2.6

中部 1,397 ❶53.2 ❷44.0 ❸43.7 35.6 29.1 24.8 20.3 12.2 9.9 1.8 2.5

南部 169 ❷45.6 ❶47.3 ❸45.0 40.8 31.4 21.3 16.0 9.5 7.7 1.2 5.3

豊肥 128 ❶53.9 ❸44.5 ❷45.3 34.4 39.1 18.0 18.0 7.0 7.8 0.8 2.3

西部 194 ❶55.2 ❷53.1 ❸44.8 30.4 32.0 23.7 17.0 10.8 3.6 2.6 3.1

北部 346 ❶51.7 ❷45.1 ❸44.2 30.1 28.3 22.0 20.2 11.8 7.5 0.9 6.1

男性計 1,204 ❶53.2 ❷45.6 ❸44.4 33.8 30.6 22.0 19.7 11.5 10.2 1.9 3.2

10～20歳代 54 ❶38.9 ❸33.3 24.1 ❶38.9 29.6 27.8 24.1 16.7 24.1 - 1.9

30歳代 78 ❶51.3 ❷42.3 29.5 28.2 ❸33.3 26.9 30.8 11.5 21.8 5.1 2.6

40歳代 114 ❷43.9 ❶47.4 32.5 24.6 25.4 21.9 ❸37.7 11.4 14.9 5.3 1.8

50歳代 172 ❶57.6 ❷45.9 ❸40.7 29.1 30.8 25.6 21.5 8.7 12.2 4.1 0.6

60歳代 283 ❶59.0 ❷49.1 ❸42.8 29.0 30.7 21.2 18.0 12.0 7.1 1.8 4.2

70歳以上 503 ❷52.3 ❸44.9 ❶53.9 40.6 31.2 19.9 13.7 11.7 7.0 0.2 4.2

女性計 1,482 ❶52.3 ❷45.6 ❸44.0 35.6 31.4 24.4 18.8 11.1 7.7 1.2 3.0

10～20歳代 82 ❶57.3 ❷53.7 ❸35.4 26.8 15.9 ❸35.4 25.6 17.1 13.4 - -

30歳代 101 ❶61.4 36.6 ❸39.6 25.7 21.8 ❷40.6 24.8 9.9 11.9 2.0 2.0

40歳代 164 ❶55.5 ❷52.4 ❸35.4 28.7 26.8 22.0 28.0 8.5 14.0 2.4 2.4

50歳代 236 ❶55.9 ❷43.6 ❸39.0 37.7 28.8 25.0 30.9 10.2 7.2 2.5 1.3

60歳代 300 ❶52.3 ❷48.7 ❸47.3 38.0 32.3 24.3 16.3 10.0 8.3 1.0 1.3

70歳以上 599 ❷47.7 ❸43.4 ❶48.6 38.4 37.1 20.5 10.9 12.2 4.3 0.5 5.3

自営業など 338 ❶49.7 ❷45.6 ❸42.3 34.9 34.0 26.0 17.2 10.1 7.1 1.5 4.4

会社員など 780 ❶55.1 ❷45.9 ❸41.0 30.6 28.6 24.9 24.9 10.8 11.3 2.6 1.9

パート・アルバイト 368 ❷48.4 ❶49.5 ❸37.0 33.7 27.4 23.9 31.3 10.3 9.5 1.6 2.4

家事専業 300 ❶57.3 ❸38.7 ❷52.7 38.3 35.0 22.7 9.7 13.3 6.3 1.0 3.0

学生 31 ❷38.7 ❶45.2 19.4 29.0 19.4 ❷38.7 12.9 22.6 35.5 - -

無職 794 ❶52.8 ❸46.3 ❷50.5 37.7 33.1 19.1 11.6 12.0 6.7 0.8 4.2

その他 30 ❷46.7 ❸40.0 33.3 36.7 13.3 33.3 ❶53.3 10.0 16.7 3.3 -

第一次産業 191 ❶51.8 ❸41.9 ❷44.5 33.0 35.1 25.1 18.8 9.4 5.2 2.1 3.7

第二次産業 270 ❶51.9 ❷50.7 ❸37.8 30.4 30.7 27.4 20.0 8.9 11.1 1.5 3.0

第三次産業 960 ❶52.7 ❷46.1 ❸39.7 32.4 27.1 24.7 28.5 11.4 10.7 2.2 2.3

その他 14 ❷35.7 ❶64.3 28.6 ❷35.7 28.6 28.6 28.6 7.1 21.4 7.1 -

10年未満 130 ❶46.2 ❷39.2 ❸38.5 33.8 23.8 29.2 20.8 10.0 14.6 2.3 4.6

10年以上 2,552 ❶53.0 ❷45.9 ❸44.7 34.8 31.4 23.0 19.1 11.4 8.5 1.5 3.0

高齢者単身 280 ❷46.1 ❶48.2 ❸43.2 37.1 32.5 20.7 12.1 11.8 5.0 - 7.5

その他単身 179 ❶47.5 ❷46.4 ❸39.1 30.7 27.9 29.1 17.3 11.7 11.7 3.4 3.9

夫婦のみ 853 ❶54.0 ❸44.8 ❷50.9 37.5 31.1 22.0 15.4 11.5 7.3 0.5 3.2

２世代同居 1,123 ❶52.7 ❷45.3 ❸41.1 32.8 30.6 24.3 24.0 10.9 10.4 2.4 2.0

３・４世代同居 161 ❶65.2 ❷46.0 ❸41.6 31.7 32.3 22.4 21.1 12.4 11.8 1.2 1.9

その他 43 ❶46.5 ❷44.2 ❸39.5 32.6 30.2 18.6 20.9 14.0 9.3 2.3 4.7

乳幼児 78 ❶55.1 ❷43.6 ❸37.2 30.8 24.4 28.2 20.5 9.0 19.2 3.8 -

就学前児童 99 ❶58.6 ❷42.4 ❸39.4 23.2 20.2 28.3 30.3 11.1 16.2 6.1 1.0

小学生 189 ❶56.1 ❷45.0 ❸33.3 30.2 27.0 25.9 28.0 10.6 14.3 3.7 1.6

中学生 125 ❶57.6 ❷51.2 ❸35.2 34.4 23.2 24.0 26.4 12.0 10.4 1.6 2.4

高校生 167 ❶53.3 ❷49.7 ❸31.7 29.3 30.5 21.0 31.1 10.8 13.8 3.0 1.2

大学・短大生 124 ❶53.2 ❷44.4 ❸38.7 33.1 24.2 16.9 34.7 14.5 21.0 0.8 0.8

65歳以上 1,734 ❶51.7 ❸45.1 ❷48.3 37.4 33.4 21.7 15.7 11.2 6.9 1.0 3.7

該当者なし 549 ❶55.7 ❷46.8 ❸40.1 30.6 28.2 27.5 20.4 10.9 9.8 1.8 2.9

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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③地域共生社会づくりについて【問 6-③】 
 

「経済的に困窮している方等の生活や就労への支援」（48.1％）が最も多く、次いで「社会的に孤独・

孤立している方やその家族等への支援」（46.6％）、「虐待でこどもが傷ついたりすることがない環境づ

くり」（37.9％）、「こどもや子育て世代、お年寄など多世代が交流できる地域の拠点づくりの推進」

（35.6％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-13 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-13参照） 

 地域別  

豊肥地域、西部地域では「こどもや子育て世代、お年寄など多世代が交流できる地域の拠点づくりの

推進」が全体よりやや高くなっている。 

 性・年代別  

女性 30歳代以下では「女性の仕事と子育ての両立などへの支援」と「虐待でこどもが傷ついたりする

ことがない環境づくり」が全体より高くなっている。また、男性 60歳代では「ひとり親家庭の生活やこ

どもの育ちを支える取り組み」が全体より 10ポイント以上高くなっている。 

 家族構成員別  

乳幼児から小学生までの子どもがいる世帯では「女性の仕事と子育ての両立などへの支援」が約半数

を占めている。 



45 

 

図表Ⅳ-13 地域共生社会づくりの優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

経
済
的
に
困
窮
し
て
い
る

方
等
の
生
活
や
就
労
へ
の

支
援

社
会
的
に
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独
・
孤
立
し

て
い
る
方
や
そ
の
家
族
等

へ
の
支
援

虐
待
で
こ
ど
も
が
傷
つ
い

た
り
す
る
こ
と
が
な
い
環

境
づ
く
り

こ
ど
も
や
子
育
て
世
代
、

お
年

寄
な
ど
多
世
代
が
交
流
で
き
る

地
域
の
拠
点
づ
く
り
の
推
進

女
性
の
仕
事
と
子
育
て
の

両
立
な
ど
へ
の
支
援

ひ
と
り
親
家
庭
の
生
活
や

こ
ど
も
の
育
ち
を
支
え
る

取
り
組
み

「

男
は
仕
事
、

女
は
家

庭
」

と
い
っ

た
無
意
識
の

思
い
込
み
の
解
消

人
権
問
題
の
解
消
に
向
け

た
教
育
活
動
の
推
進
や
相

談
体
制
の
強
化

性
的
マ
イ
ノ
リ
テ
ィ
（

Ｌ

Ｇ
Ｂ
Ｔ
Ｑ
）

に
関
す
る
理

解
の
促
進

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 48.1 46.6 37.9 35.6 33.5 25.8 21.0 10.4 5.0 1.2 2.9

東部 462 ❶50.0 ❷48.1 36.4 ❸37.4 29.7 24.7 18.4 10.6 4.5 1.9 2.4

中部 1,397 ❷46.7 ❶46.8 ❸40.3 34.9 35.5 26.3 21.8 10.1 5.4 1.4 2.4

南部 169 ❶49.1 ❷39.1 33.1 ❸36.7 33.7 29.6 24.9 13.6 3.6 0.6 2.4

豊肥 128 ❶49.2 ❶49.2 35.9 ❸41.4 35.2 17.2 21.9 7.0 2.3 - 5.5

西部 194 ❶51.5 ❷45.9 36.6 ❸41.2 32.5 26.8 18.0 10.8 5.7 1.0 2.6

北部 346 ❶48.8 ❷46.5 ❸34.4 30.6 30.3 25.7 20.8 10.7 5.5 0.6 5.2

男性計 1,204 ❶52.4 ❷47.9 33.6 ❸35.7 30.3 30.7 18.3 12.5 3.6 1.7 2.2

10～20歳代 54 ❶50.0 ❸35.2 ❷40.7 ❸35.2 ❸35.2 29.6 14.8 9.3 1.9 5.6 -

30歳代 78 ❶50.0 ❸38.5 ❷42.3 29.5 35.9 28.2 28.2 5.1 3.8 - 2.6

40歳代 114 ❶49.1 ❷43.9 ❸41.2 28.1 30.7 30.7 21.9 8.8 6.1 5.3 -

50歳代 172 ❶54.1 ❷51.7 ❸37.2 30.8 27.3 29.1 18.6 13.4 2.3 2.3 -

60歳代 283 ❶58.0 ❷52.3 29.3 32.2 26.1 ❸36.0 15.5 11.0 6.4 2.1 2.5

70歳以上 503 ❶50.1 ❷47.9 31.0 ❸42.1 32.2 28.8 17.7 15.3 2.0 0.4 3.4

女性計 1,482 ❷44.9 ❶45.4 ❸41.5 35.6 36.2 21.9 23.3 8.8 6.3 0.8 3.4

10～20歳代 82 ❸43.9 37.8 ❶52.4 24.4 ❶52.4 26.8 30.5 4.9 13.4 1.2 -

30歳代 101 34.7 ❸40.6 ❷46.5 33.7 ❶55.4 18.8 29.7 5.0 11.9 3.0 -

40歳代 164 ❶47.6 ❸43.3 37.8 26.2 ❷43.9 20.1 28.7 4.3 6.7 1.8 1.8

50歳代 236 ❷44.5 ❶50.4 ❸42.4 38.6 33.9 18.6 25.4 8.1 8.9 0.8 1.3

60歳代 300 ❷46.0 ❶46.3 ❸39.3 39.0 37.7 24.7 18.7 11.0 6.0 0.7 2.3

70歳以上 599 ❶45.6 ❷45.4 ❸40.9 37.2 28.9 22.0 21.2 10.4 3.3 0.2 6.3

自営業など 338 ❶47.9 ❷46.4 36.1 ❸39.3 31.4 29.3 18.9 12.7 3.8 1.8 2.7

会社員など 780 ❶47.1 ❷43.8 ❸40.1 33.5 38.6 26.8 21.7 9.4 6.2 2.1 1.2

パート・アルバイト 368 ❷48.4 ❶48.9 ❸38.9 33.7 36.1 20.7 23.1 8.2 6.8 1.1 2.2

家事専業 300 ❸39.3 ❶43.0 ❷42.7 37.0 36.3 27.3 24.0 10.0 4.3 0.3 4.3

学生 31 ❷45.2 ❸41.9 ❶51.6 22.6 32.3 38.7 32.3 3.2 9.7 3.2 -

無職 794 ❶51.1 ❷50.1 34.5 ❸37.7 28.1 24.6 19.0 11.6 3.7 0.4 4.5

その他 30 ❶63.3 ❷36.7 ❷36.7 33.3 23.3 ❷36.7 23.3 16.7 13.3 3.3 -

第一次産業 191 ❶46.1 ❷44.5 35.1 ❸42.4 32.5 31.4 19.4 12.0 1.0 2.6 2.1

第二次産業 270 ❶50.4 ❷44.1 ❸41.5 34.1 38.9 25.2 20.0 8.9 4.1 0.7 2.6

第三次産業 960 ❶47.2 ❷45.6 ❸39.2 33.8 37.2 25.2 22.0 10.3 7.5 1.8 1.6

その他 14 ❷42.9 ❷42.9 35.7 28.6 28.6 35.7 ❶50.0 - 21.4 - -

10年未満 130 ❶45.4 ❶45.4 36.2 27.7 ❸40.8 25.4 20.0 8.5 6.2 2.3 1.5

10年以上 2,552 ❶48.4 ❷46.7 ❸38.0 36.1 33.1 25.9 21.2 10.5 5.0 1.2 2.9

高齢者単身 280 ❶50.7 ❷45.7 32.9 ❸34.6 23.9 23.2 17.9 13.6 2.9 0.4 9.3

その他単身 179 ❶54.7 ❷50.8 ❸36.3 29.1 30.2 27.9 19.0 10.1 4.5 2.2 2.2

夫婦のみ 853 ❶47.5 ❷46.7 37.2 ❸39.9 31.7 26.7 19.1 12.5 4.5 0.6 3.0

２世代同居 1,123 ❶47.7 ❷46.0 ❸39.1 33.2 37.8 25.5 23.3 8.0 5.9 2.0 1.2

３・４世代同居 161 ❷44.7 ❶46.0 40.4 ❸42.2 36.6 27.3 26.7 8.1 5.6 - 2.5

その他 43 ❸46.5 ❷48.8 ❶51.2 37.2 20.9 25.6 16.3 11.6 4.7 - 2.3

乳幼児 78 ❸37.2 28.2 ❷46.2 34.6 ❶51.3 21.8 28.2 2.6 7.7 3.8 1.3

就学前児童 99 ❷44.4 34.3 ❷44.4 31.3 ❶58.6 26.3 24.2 2.0 8.1 1.0 -

小学生 189 ❷43.4 39.2 ❸41.3 31.7 ❶48.1 21.7 28.6 7.9 5.3 2.1 0.5

中学生 125 ❶48.0 ❷43.2 ❷43.2 38.4 39.2 20.0 26.4 9.6 6.4 2.4 -

高校生 167 ❷45.5 ❶46.1 40.7 32.3 ❸44.9 21.0 22.2 9.6 5.4 1.8 1.2

大学・短大生 124 ❷42.7 ❶50.0 37.9 ❸41.9 38.7 24.2 25.0 9.7 7.3 1.6 0.8

65歳以上 1,734 ❶49.3 ❷47.6 36.3 ❸37.3 30.2 26.6 20.6 11.7 3.9 0.8 3.7

該当者なし 549 ❶49.7 ❷46.3 ❸39.7 32.1 34.6 25.5 19.7 9.5 7.1 1.6 1.8

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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④医療・健康づくりについて【問 6-④】 
 

「休日・夜間など緊急時の救急医療体制の充実」（57.5％）が最も多く、次いで「在宅で適切な医療

を受けられる環境づくり」（45.8％）、「地域で不足する領域の医師や看護師等の確保」（36.8％）、「がん

治療の先進医療など高度医療が受けられる体制の整備」（31.9％）が続いている。 

（図表Ⅳ-14 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-14参照） 

 地域別  

南部地域、豊肥地域では「地域で不足する領域の医師や看護師等の確保」が全体より 10ポイント以上

高くなっている。 

 性・年代別  

男女とも 10～20歳代では「オンライン診療や遠隔で保健指導が受けられる仕組みづくり」、40歳代で

は「歯と口腔（口）の健康づくり」、70 歳以上では「在宅で適切な医療を受けられる環境づくり」が全

体より高くなっている。 

 世帯構成別  

高齢者単身世帯と夫婦のみ世帯では「在宅で適切な医療を受けられる環境づくり」が半数以上を占め

ている。 

 家族構成員別  

乳幼児から中学生までの子どもがいる世帯では「オンライン診療や遠隔で保健指導が受けられる仕組

みづくり」が全体より 10ポイント以上高くなっている。 
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図表Ⅳ-14 医療・健康づくりへの優先項目（属性別） 

単位：％
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数
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へ
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援

オ
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診
療
や
遠
隔

で
保
健
指
導
が
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け
ら
れ

る
仕
組
み
づ
く
り

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 57.5 45.8 36.8 31.9 26.9 23.1 16.4 16.0 14.3 1.1 2.1

東部 462 ❶58.7 ❷47.2 ❸32.9 32.5 27.5 22.5 16.2 18.2 14.1 0.9 1.9

中部 1,397 ❶56.5 ❷44.9 ❸34.3 31.8 27.1 24.2 17.8 16.9 16.3 1.4 1.7

南部 169 ❶53.8 ❷52.7 ❸49.1 26.6 24.3 29.0 8.9 13.0 11.2 - 2.4

豊肥 128 ❶61.7 ❸41.4 ❷50.8 28.9 27.3 18.8 14.8 11.7 11.7 0.8 1.6

西部 194 ❶61.3 ❷49.5 ❸39.2 37.1 28.4 21.1 12.9 12.9 11.3 1.0 1.5

北部 346 ❶57.8 ❷44.2 ❸39.9 32.7 26.0 19.7 16.8 14.2 10.7 0.9 4.3

男性計 1,204 ❶55.8 ❷46.1 ❸40.4 32.8 26.6 24.4 14.7 16.7 14.0 1.0 1.3

10～20歳代 54 ❶48.1 20.4 ❷35.2 ❸31.5 ❸31.5 25.9 20.4 9.3 27.8 - -

30歳代 78 ❶62.8 26.9 ❷50.0 ❸34.6 24.4 15.4 24.4 14.1 17.9 2.6 2.6

40歳代 114 ❶62.3 26.3 ❷44.7 ❸34.2 24.6 11.4 28.1 15.8 17.5 2.6 -

50歳代 172 ❶62.2 ❷43.6 ❸41.9 41.3 21.5 16.9 11.6 12.2 19.2 1.2 1.2

60歳代 283 ❶51.2 ❸45.2 ❷47.0 32.2 26.1 27.6 13.1 14.1 15.5 1.8 0.7

70歳以上 503 ❷54.5 ❶57.7 ❸34.4 29.8 28.8 29.4 11.5 21.1 8.5 - 2.0

女性計 1,482 ❶58.9 ❷45.6 ❸33.9 31.4 27.1 22.1 17.7 15.5 14.6 1.2 2.7

10～20歳代 82 ❶57.3 ❸31.7 ❷36.6 29.3 29.3 14.6 29.3 14.6 24.4 - -

30歳代 101 ❶63.4 37.6 ❷42.6 ❸38.6 21.8 15.8 20.8 9.9 23.8 3.0 -

40歳代 164 ❶54.3 ❷37.2 31.7 ❸32.3 31.7 16.5 26.8 11.6 23.2 1.8 1.2

50歳代 236 ❶55.1 ❷39.8 ❸34.7 33.9 22.5 20.8 19.5 21.6 24.2 3.0 0.8

60歳代 300 ❶56.3 ❷45.0 ❸38.3 36.7 25.0 28.7 15.0 15.7 12.0 1.0 2.0

70歳以上 599 ❶62.4 ❷53.8 ❸30.2 26.5 29.4 23.0 13.9 15.0 7.0 0.3 5.0

自営業など 338 ❶56.5 ❷47.3 ❸35.2 33.7 27.8 26.6 14.2 16.0 16.9 - 1.5

会社員など 780 ❶59.0 ❸39.7 ❷42.3 34.7 25.8 19.2 19.5 13.3 18.3 1.8 0.9

パート・アルバイト 368 ❶59.2 ❷39.7 32.1 ❸37.8 23.6 23.1 20.1 14.7 17.4 1.4 0.8

家事専業 300 ❶57.0 ❷51.3 ❸33.0 31.3 29.0 25.0 14.0 16.0 12.0 1.0 3.0

学生 31 ❷41.9 25.8 ❸38.7 25.8 ❶45.2 29.0 25.8 9.7 22.6 - -

無職 794 ❶56.8 ❷53.1 ❸35.4 27.0 27.1 24.1 12.7 19.3 8.4 0.8 3.9

その他 30 ❷43.3 16.7 ❶50.0 30.0 ❸36.7 33.3 33.3 13.3 26.7 3.3 -

第一次産業 191 ❶54.5 ❷49.2 ❸40.3 34.0 26.7 27.7 15.2 11.0 14.7 0.5 1.0

第二次産業 270 ❶62.2 ❷42.2 ❸40.7 35.9 23.3 21.1 15.2 12.6 17.0 0.7 1.1

第三次産業 960 ❶57.9 ❷39.6 ❸36.7 35.0 25.8 21.1 20.9 15.9 18.8 1.8 0.8

その他 14 35.7 28.6 ❶42.9 ❶42.9 ❶42.9 28.6 14.3 7.1 35.7 - -

10年未満 130 ❶47.7 35.4 ❸36.9 32.3 ❷37.7 22.3 21.5 4.6 22.3 4.6 1.5

10年以上 2,552 ❶58.1 ❷46.3 ❸37.0 31.9 26.4 23.2 16.1 16.5 13.9 0.9 2.1

高齢者単身 280 ❶56.4 ❷51.4 ❸33.2 20.0 31.8 23.6 15.4 17.9 8.2 0.4 5.7

その他単身 179 ❶48.6 ❸38.5 ❷41.3 31.3 31.8 22.3 18.4 16.8 15.6 1.1 1.1

夫婦のみ 853 ❶57.4 ❷52.2 ❸35.8 33.2 25.7 27.4 12.4 16.1 12.1 0.8 2.1

２世代同居 1,123 ❶59.5 ❷41.2 ❸37.3 34.6 26.6 20.0 18.2 15.3 17.4 1.4 1.2

３・４世代同居 161 ❶57.1 ❷45.3 ❸37.3 31.7 24.8 21.1 26.1 14.9 16.1 0.6 1.2

その他 43 ❶48.8 ❷41.9 ❸37.2 23.3 18.6 34.9 14.0 16.3 14.0 2.3 7.0

乳幼児 78 ❶64.1 26.9 ❸39.7 ❷41.0 21.8 20.5 16.7 11.5 26.9 - 1.3

就学前児童 99 ❶55.6 29.3 ❷42.4 ❸40.4 25.3 18.2 20.2 13.1 32.3 3.0 -

小学生 189 ❶62.4 37.6 ❷39.2 ❸38.1 23.8 14.8 21.2 12.2 24.3 1.6 0.5

中学生 125 ❶57.6 ❷39.2 ❸35.2 32.0 27.2 21.6 28.8 11.2 24.8 1.6 -

高校生 167 ❶60.5 ❷40.1 ❸38.3 32.3 23.4 16.8 24.6 12.0 23.4 1.8 0.6

大学・短大生 124 ❶50.0 ❷37.1 ❸35.5 29.0 31.5 25.0 21.8 18.5 19.4 2.4 0.8

65歳以上 1,734 ❶58.2 ❷51.4 ❸36.1 30.2 27.6 24.5 14.5 16.7 10.4 0.7 2.7

該当者なし 549 ❶55.2 ❸38.1 ❷40.8 32.6 26.0 22.0 18.4 15.1 19.1 1.3 1.3

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑤防災・減災対策について【問 6-⑤】 
 

「災害に関する情報の迅速で確実な伝達」と「災害時の物資備蓄や避難所などの防災拠点の環境整備」

（ともに 54.5％）が最も多く、次いで「自力での避難が困難な方の支援体制づくり」（38.7％）、「洪水

や土砂災害、津波による被害を防止するための施設等の整備」（34.3％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-15 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-15参照） 

 地域別  

山間部の豊肥地域では「洪水や土砂災害の被害を防止する施設の整備」と「消防団など地域消防力の

災害時対応力の強化」、海に面する南部地域は「洪水や土砂災害、津波による被害を防止するための施設

等の整備」が全体より高い。 

 性・年代別  

男性 40歳代と女性 10～30歳代では「洪水や土砂災害、津波による被害を防止するための施設等の整

備」が約５割を占めている。また、男性 40歳代では「トンネルや橋りょうなどの公共施設の老朽化対策」

が他の年代より高くなっている。 

 世帯構成別  

高齢者単身世帯では「自力での避難が困難な方の支援体制づくり」や「消防団など地域消防力の災害

時対応力の強化」が全体より高くなっている。 

 家族構成員別  

 乳幼児から中学生の子どもがいる世帯では「洪水や土砂災害、津波による被害を防止するための施設

等の整備」が４割以上を占めて全体より高くなっている。 
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図表Ⅳ-15 防災・減災対策の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

災
害
に
関
す
る
情
報
の
迅

速
で
確
実
な
伝
達

災
害
時
の
物
資
備
蓄
や
避

難
所
な
ど
の
防
災
拠
点
の

環
境
整
備

自
力
で
の
避
難
が
困
難
な

方
の
支
援
体
制
づ
く
り

洪
水
や
土
砂
災
害
、

津
波

に
よ
る
被
害
を
防
止
す
る

た
め
の
施
設
等
の
整
備

住
宅
や
ブ
ロ
ッ

ク
塀
な
ど

の
地
震
対
策
へ
の
支
援

避
難
・
救
助
活
動
に
役
立

つ
道
路
の
防
災
対
策
や
橋

り
ょ

う
の
耐
震
化

ト
ン
ネ
ル
や
橋
り
ょ

う
な

ど
の
公
共
施
設
の
老
朽
化

対
策

地
域
の
防
災
組
織
や
避
難

訓
練
の
充
実

消
防
団
な
ど
地
域
消
防
力

の
災
害
時
対
応
力
の
強
化

防
災
に
つ
い
て
学
ぶ
機
会

の
充
実

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 54.5 54.5 38.7 34.3 18.1 17.7 17.0 15.6 12.4 11.0 0.8 2.4

東部 462 ❷54.8 ❶55.4 ❸42.0 31.8 18.4 16.9 16.2 15.2 15.2 9.7 - 2.4

中部 1,397 ❷55.4 ❶56.9 ❸36.1 35.3 19.0 18.2 18.3 15.8 9.0 11.3 0.9 2.0

南部 169 ❷46.2 ❶57.4 37.9 ❸42.6 12.4 15.4 15.4 17.2 17.2 9.5 0.6 3.0

豊肥 128 ❶57.0 ❷53.1 ❸44.5 21.1 16.4 15.6 14.1 18.0 18.0 9.4 - 3.1

西部 194 ❶61.3 ❷50.0 ❸39.7 32.5 16.0 17.5 14.9 14.9 14.9 14.4 1.5 2.1

北部 346 ❶49.4 ❷45.4 ❸42.2 35.8 18.8 18.8 15.3 14.2 16.5 10.7 1.4 3.8

男性計 1,204 ❷51.3 ❶53.0 36.5 ❸36.9 16.9 17.7 18.9 17.4 15.0 10.7 1.0 2.0

10～20歳代 54 ❷50.0 ❶55.6 20.4 ❸33.3 13.0 24.1 24.1 11.1 14.8 11.1 - -

30歳代 78 ❶55.1 ❷51.3 23.1 ❸42.3 20.5 26.9 21.8 16.7 10.3 14.1 1.3 2.6

40歳代 114 ❷44.7 ❷44.7 28.1 ❶50.0 20.2 21.1 28.1 10.5 9.6 10.5 2.6 -

50歳代 172 ❷53.5 ❶58.1 35.5 ❸40.7 20.3 18.0 20.9 12.2 9.3 9.3 1.7 1.2

60歳代 283 ❷48.1 ❶56.9 ❸41.7 38.9 17.7 16.6 16.6 16.6 14.5 9.9 0.7 1.4

70歳以上 503 ❶53.5 ❷50.9 ❸39.8 31.0 14.3 15.3 16.5 22.1 19.1 11.1 0.6 3.2

女性計 1,482 ❶57.1 ❷56.0 ❸40.4 32.4 19.1 17.7 15.5 14.2 10.3 11.1 0.6 2.7

10～20歳代 82 ❷52.4 ❶57.3 26.8 ❸46.3 20.7 19.5 24.4 12.2 7.3 13.4 1.2 -

30歳代 101 ❷57.4 ❶62.4 28.7 ❸47.5 19.8 22.8 15.8 12.9 6.9 13.9 - 1.0

40歳代 164 ❷51.8 ❶56.1 ❸38.4 32.9 23.8 17.1 22.6 18.9 6.7 11.0 0.6 0.6

50歳代 236 ❷59.3 ❶61.4 ❸39.8 33.5 17.4 22.9 16.5 12.7 5.1 10.6 2.1 0.4

60歳代 300 ❷58.7 ❶62.0 ❸35.3 34.0 18.3 20.7 14.7 15.0 7.3 10.0 0.3 1.7

70歳以上 599 ❶57.4 ❷49.6 ❸47.4 26.5 18.5 13.4 12.2 13.5 15.7 11.0 0.2 5.3

自営業など 338 ❶58.6 ❷51.5 ❸33.7 33.4 13.6 18.0 17.8 15.1 20.4 12.1 0.9 3.0

会社員など 780 ❷52.9 ❶56.7 33.5 ❸41.5 18.7 21.3 19.2 14.0 8.5 10.3 1.7 0.8

パート・アルバイト 368 ❷54.6 ❶57.6 ❸38.0 37.5 21.5 16.3 19.0 15.5 7.9 10.6 0.5 0.8

家事専業 300 ❷56.0 ❶58.7 ❸44.3 26.7 20.0 20.0 12.7 14.7 10.3 12.3 0.3 3.3

学生 31 ❷45.2 ❶51.6 16.1 ❷45.2 22.6 32.3 22.6 12.9 9.7 12.9 3.2 -

無職 794 ❶54.0 ❷51.3 ❸45.0 29.5 17.0 13.2 15.4 17.4 15.6 10.2 0.1 3.8

その他 30 ❶53.3 ❷50.0 ❸40.0 36.7 20.0 30.0 20.0 16.7 6.7 16.7 - 3.3

第一次産業 191 ❶53.9 ❷48.2 33.5 ❸34.6 11.0 20.9 17.3 19.9 22.0 13.6 1.0 2.6

第二次産業 270 ❶53.7 ❷51.5 35.9 ❸45.9 21.9 23.0 15.9 12.2 10.7 9.3 1.9 -

第三次産業 960 ❷54.3 ❶57.9 34.8 ❸37.4 18.8 19.1 20.7 14.3 8.6 11.1 0.9 1.4

その他 14 ❶71.4 ❶71.4 21.4 ❸50.0 14.3 21.4 14.3 14.3 - 7.1 7.1 -

10年未満 130 ❶60.8 ❷55.4 27.7 ❸38.5 13.8 13.8 26.2 14.6 6.2 13.1 0.8 2.3

10年以上 2,552 ❷54.2 ❶54.6 ❸39.2 34.2 18.3 18.0 16.5 15.7 12.7 10.9 0.8 2.3

高齢者単身 280 ❶52.5 ❸42.9 ❷47.5 27.9 17.9 10.0 11.4 13.6 18.2 11.4 0.4 6.8

その他単身 179 ❷53.1 ❶57.0 ❸38.0 37.4 17.9 19.6 15.1 13.4 7.8 12.8 0.6 1.1

夫婦のみ 853 ❷56.7 ❶56.9 ❸40.0 32.4 16.2 17.7 16.2 17.8 13.6 9.6 0.5 2.3

２世代同居 1,123 ❷54.1 ❶55.1 35.0 ❸36.7 19.7 19.1 19.1 15.1 11.2 11.5 1.2 1.4

３・４世代同居 161 ❷52.8 ❶60.2 ❸41.6 37.3 15.5 21.7 18.6 13.0 10.6 10.6 0.6 1.2

その他 43 ❶44.2 ❶44.2 ❸41.9 30.2 18.6 9.3 20.9 20.9 14.0 14.0 2.3 4.7

乳幼児 78 ❶57.7 ❷53.8 28.2 ❸44.9 24.4 15.4 12.8 14.1 12.8 10.3 1.3 -

就学前児童 99 ❷55.6 ❶58.6 33.3 ❸41.4 20.2 17.2 22.2 16.2 8.1 15.2 1.0 -

小学生 189 ❶55.6 ❷53.4 30.7 ❸43.4 23.3 18.5 24.9 17.5 5.3 12.2 1.1 -

中学生 125 ❷57.6 ❶58.4 33.6 ❸40.0 18.4 17.6 20.0 15.2 10.4 12.8 2.4 -

高校生 167 ❷53.9 ❶60.5 ❸39.5 32.3 21.6 19.2 14.4 14.4 8.4 10.2 2.4 1.2

大学・短大生 124 ❷48.4 ❶55.6 31.5 ❸33.9 19.4 25.8 17.7 15.3 12.9 15.3 1.6 2.4

65歳以上 1,734 ❶54.4 ❷52.4 ❸42.2 31.7 16.9 16.1 16.0 16.8 15.1 10.7 0.5 3.1

該当者なし 549 ❷55.4 ❶61.2 34.2 ❸38.4 18.6 21.7 18.0 12.6 6.7 9.7 0.9 1.5

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑥移住・定住の促進について【問 6-⑥】 
 

「移住・定住の受け皿となる仕事づくりや働く場の確保」（59.0％）が最も多く、次いで「こどもを

生み育てやすい環境づくり」（47.1％）、「地域に住み続けたいという住民の思いを叶える地域づくり」

（39.1％）、「広域交通網の整備などアクセスや利便性の向上」（31.6％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-16 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-16参照） 

 地域別  

豊肥地域では「若年者などのＵＩＪターンの促進」が全体より 10ポイント以上高くなっている。また、

南部地域では「高校生の県内就職・地元定着の促進」と「防災・減災対策の充実や地域の防災力の向上」、

西部地域では「防災・減災対策の充実や地域の防災力の向上」が全体より高くなっている。 

 性・年代別  

男性 10～30歳代と女性 10～40歳代では「こどもを生み育てやすい環境づくり」が６割以上を占めて

全体より高くなっている。男女とも 70歳以上では「地域に住み続けたいという住民の思いを叶える地域

づくり」が全体より高くなっている。 

世帯構成別  

高齢者単身世帯では「地域に住み続けたいという住民の思いを叶える地域づくり」が半数以上を占め

ている。 

 家族構成員別  

乳幼児から大学・短大生の子どもがいる世帯では「こどもを生み育てやすい環境づくり」が全体より

10ポイント以上高くなっており、特に乳幼児から就学前児童の子どもがいる世帯では８割以上の回答が

あがっている。 
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図表Ⅳ-16 移住・定住の促進の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

移
住
・
定
住
の
受
け
皿
と

な
る
仕
事
づ
く
り
や
働
く

場
の
確
保

こ
ど
も
を
生
み
育
て
や
す

い
環
境
づ
く
り

地
域
に
住
み
続
け
た
い
と

い
う
住
民
の
思
い
を
叶
え

る
地
域
づ
く
り

広
域
交
通
網
の
整
備
な
ど

ア
ク
セ
ス
や
利
便
性
の
向

上 若
年
者
な
ど
の
Ｕ
Ｉ
Ｊ

タ
ー

ン
の
促
進

高
校
生
の
県
内
就
職
・
地

元
定
着
の
促
進

高
齢
者
や
障
が
い
者
、

外

国
人
な
ど
多
様
な
人
材
が

活
躍
で
き
る
環
境
づ
く
り

防
災
・
減
災
対
策
の
充
実

や
地
域
の
防
災
力
の
向
上

女
性
が
輝
き
、

多
様
な
働

き
方
が
で
き
る
環
境
づ
く

り そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 59.0 47.1 39.1 31.6 26.2 26.2 19.4 14.5 8.8 1.1 2.8

東部 462 ❶60.6 ❷45.7 ❸41.1 30.3 24.7 27.9 22.3 11.5 7.8 0.9 3.0

中部 1,397 ❶57.3 ❷50.5 ❸38.1 33.4 24.6 24.8 20.6 14.5 9.7 1.4 2.2

南部 169 ❶61.5 ❸36.1 ❷42.6 34.3 27.2 33.7 16.0 19.5 5.9 0.6 1.2

豊肥 128 ❶60.2 ❷49.2 32.0 32.0 ❸37.5 21.1 14.1 10.9 4.7 0.8 4.7

西部 194 ❶64.9 ❸39.7 ❷41.8 30.9 28.9 29.9 11.3 20.1 8.8 1.5 2.6

北部 346 ❶58.4 ❷43.9 ❸39.9 24.9 28.3 25.4 18.5 14.5 9.8 0.9 4.9

男性計 1,204 ❶60.3 ❷47.8 ❸38.6 30.2 27.0 28.2 19.5 14.3 6.7 1.9 2.3

10～20歳代 54 ❷53.7 ❶63.0 ❸38.9 29.6 27.8 18.5 16.7 5.6 14.8 - -

30歳代 78 ❷53.8 ❶60.3 ❸37.2 32.1 26.9 24.4 15.4 10.3 10.3 3.8 1.3

40歳代 114 ❶57.0 ❷56.1 31.6 ❸35.1 33.3 ❸35.1 11.4 7.9 6.1 5.3 0.9

50歳代 172 ❶59.9 ❷50.0 32.0 ❸35.5 29.1 25.0 23.3 16.9 3.5 1.7 0.6

60歳代 283 ❶62.9 ❷51.6 ❸30.4 27.2 27.2 28.6 24.0 17.3 4.2 2.8 1.8

70歳以上 503 ❶61.4 ❸39.4 ❷47.3 28.8 24.7 29.2 18.5 14.7 8.0 0.6 4.0

女性計 1,482 ❶58.1 ❷46.7 ❸39.3 32.8 25.7 24.6 19.2 14.6 10.5 0.5 3.1

10～20歳代 82 ❷43.9 ❶61.0 ❸35.4 ❸35.4 26.8 11.0 28.0 14.6 18.3 2.4 -

30歳代 101 ❷56.4 ❶70.3 ❸42.6 40.6 18.8 9.9 17.8 10.9 17.8 1.0 -

40歳代 164 ❷53.7 ❶61.0 31.1 ❸34.8 22.6 26.8 17.1 11.6 17.7 1.2 0.6

50歳代 236 ❶62.7 ❷50.8 ❸36.4 34.3 30.1 19.1 22.9 11.9 11.0 0.8 0.4

60歳代 300 ❶66.0 ❷48.7 32.3 ❸37.7 23.3 24.7 20.3 12.0 9.0 0.3 1.7

70歳以上 599 ❶55.8 ❸34.2 ❷46.2 27.5 27.0 30.6 16.7 18.4 6.8 - 6.5

自営業など 338 ❶60.7 ❷44.1 ❸42.3 26.9 26.9 26.3 18.0 14.5 9.2 1.8 4.4

会社員など 780 ❶60.0 ❷55.1 ❸35.5 33.6 26.4 26.3 18.5 12.6 9.0 2.3 0.6

パート・アルバイト 368 ❶60.1 ❷51.4 ❸33.4 32.6 28.5 20.9 22.6 12.2 13.6 0.8 1.1

家事専業 300 ❶55.7 ❷44.7 ❸43.0 36.3 28.7 29.0 15.7 16.7 2.0 0.3 3.7

学生 31 ❸41.9 ❶64.5 ❷48.4 38.7 16.1 6.5 32.3 16.1 16.1 - -

無職 794 ❶59.1 ❸39.7 ❷41.9 28.8 24.2 28.2 20.3 16.5 7.8 0.1 4.5

その他 30 ❷46.7 ❸36.7 20.0 ❶50.0 33.3 26.7 33.3 13.3 26.7 - -

第一次産業 191 ❶63.9 ❷44.0 ❸43.5 27.2 26.2 24.6 14.1 13.6 9.4 2.1 4.2

第二次産業 270 ❶59.6 ❷53.7 ❸37.0 31.9 26.7 28.9 17.0 14.1 11.1 1.9 0.4

第三次産業 960 ❶58.5 ❷51.8 ❸34.8 32.7 27.8 24.5 22.3 12.9 10.7 1.7 1.3

その他 14 ❷71.4 ❶78.6 21.4 ❸57.1 14.3 21.4 - 14.3 7.1 - -

10年未満 130 ❶57.7 ❷53.1 32.3 ❸36.2 30.0 19.2 18.5 14.6 9.2 3.1 1.5

10年以上 2,552 ❶59.1 ❷46.9 ❸39.5 31.4 26.0 26.6 19.4 14.5 8.8 1.1 2.8

高齢者単身 280 ❷50.7 ❸34.3 ❶51.1 23.9 27.5 23.9 20.7 16.4 8.9 - 7.9

その他単身 179 ❶60.3 ❷41.3 ❸40.2 33.5 22.9 25.1 20.7 14.5 10.6 2.2 2.2

夫婦のみ 853 ❶61.4 ❷46.9 ❸37.5 31.4 26.7 28.7 18.2 15.7 6.7 1.4 2.6

２世代同居 1,123 ❶60.1 ❷51.5 ❸37.0 32.9 26.1 24.6 19.3 13.2 10.4 1.2 1.4

３・４世代同居 161 ❶53.4 ❷50.9 ❸37.9 33.5 28.0 32.3 18.6 12.4 9.3 - 3.7

その他 43 ❶62.8 ❸34.9 ❷37.2 27.9 20.9 20.9 23.3 18.6 4.7 2.3 4.7

乳幼児 78 ❷50.0 ❶83.3 ❸33.3 26.9 26.9 21.8 16.7 5.1 12.8 1.3 -

就学前児童 99 ❷48.5 ❶81.8 ❸33.3 27.3 25.3 22.2 16.2 9.1 15.2 3.0 -

小学生 189 ❷50.3 ❶70.9 ❸34.9 28.6 26.5 31.2 16.4 7.4 10.6 2.6 0.5

中学生 125 ❷53.6 ❶62.4 32.8 ❸34.4 25.6 33.6 14.4 15.2 12.0 2.4 1.6

高校生 167 ❷58.1 ❶59.9 ❸35.9 33.5 24.6 34.1 15.6 8.4 13.8 0.6 0.6

大学・短大生 124 ❷58.9 ❶59.7 33.1 ❸38.7 28.2 24.2 16.9 10.5 11.3 0.8 2.4

65歳以上 1,734 ❶60.0 ❸40.4 ❷42.5 30.9 26.2 27.8 18.7 15.9 7.7 0.6 3.7

該当者なし 549 ❶59.9 ❷50.6 33.9 ❸35.9 26.4 21.5 22.8 13.5 8.7 2.6 1.3

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑦地域の活性化について【問 6-⑦】 
 

「身近なバス路線など日常の交通手段の確保」（48.2％）が約半数を占めて多くなっている。次いで

「暮らしを支える農業・林業・水産業への支援」（41.0％）、「人口減少と高齢化が進む集落をみんなで

支え合う仕組みづくり」（35.5％）、「地域づくりに取り組む人材の育成」（29.6％）が続いている。 

（図表Ⅳ-17 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-17参照） 

 地域別  

豊肥地域では「暮らしを支える農業・林業・水産業への支援」が５割以上を占めている。また、東部

地域、南部地域、豊肥地域では「人口減少と高齢化が進む集落をみんなで支え合う仕組みづくり」が４

割を超えている。 

 性・年代別  

男性 10～50歳代、女性 10～40歳代では「住民の生活を支える身近な道路の整備」３割強で全体より

高い。男性 10～20歳代では「都市部から移住を進める取り組み」や「地域の特産品を活かした取り組み」、

「集落を活気づけるイベントの開催」が全体より 10ポイント以上高くなっており、優先項目が分散して

いる。 

 産業別  

第一次産業では「暮らしを支える農業・林業・水産業への支援」が約７割。 

 家族構成員別  

乳幼児から小学生の子どもがいる世帯では「集落を活気づけるイベントの開催」が約２割を占めて全

体より高くなっている。 
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図表Ⅳ-17 地域の活性化の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

身
近
な
バ
ス
路
線
な
ど
日

常
の
交
通
手
段
の
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保

暮
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し
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援
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が
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集
落
を
み
ん
な
で
支
え

合
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仕
組
み
づ
く
り

地
域
づ
く
り
に
取
り
組
む

人
材
の
育
成

住
民
の
生
活
を
支
え
る
身

近
な
道
路
の
整
備

都
市
部
か
ら
の
移
住
を
進

め
る
取
り
組
み

地
域
の
特
産
品
を
活
か
し

た
取
り
組
み

自
然
環
境
や
景
観
の
保
全

田
舎
暮
ら
し
を
楽
し
む
集

落
づ
く
り

集
落
を
活
気
づ
け
る
イ
ベ

ン
ト
の
開
催

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 48.2 41.0 35.5 29.6 24.5 19.3 19.1 17.8 17.1 10.7 1.1 3.3

東部 462 ❶48.1 ❸40.5 ❷41.1 29.9 17.7 22.7 17.1 19.3 18.4 9.7 1.1 2.6

中部 1,397 ❶51.7 ❷39.7 ❸31.6 30.1 28.2 18.7 21.8 17.7 15.1 10.5 1.0 2.3

南部 169 ❶45.6 ❸43.8 ❷44.4 27.2 20.7 21.9 11.2 12.4 20.7 11.2 0.6 5.9

豊肥 128 ❸40.6 ❶52.3 ❷43.8 32.8 21.9 14.8 9.4 16.4 21.1 10.2 - 3.1

西部 194 ❷43.3 ❶45.4 ❸38.7 24.2 25.8 20.1 17.0 17.5 16.0 14.4 3.1 5.2

北部 346 ❶41.0 ❷38.7 ❸34.7 30.3 20.5 17.3 19.4 19.7 21.1 10.7 0.9 6.4

男性計 1,204 ❷41.5 ❶44.5 ❸36.2 29.4 24.7 22.5 18.9 18.4 17.4 10.6 1.6 2.8

10～20歳代 54 ❷37.0 ❶38.9 24.1 16.7 ❸33.3 31.5 29.6 20.4 11.1 22.2 - -

30歳代 78 ❸37.2 ❶38.5 17.9 20.5 35.9 24.4 ❶38.5 17.9 12.8 12.8 2.6 1.3

40歳代 114 ❶40.4 ❸33.3 21.9 32.5 ❷36.0 26.3 28.1 14.9 14.0 14.0 5.3 -

50歳代 172 ❷39.5 ❶41.3 33.1 26.7 ❸35.5 23.3 22.1 15.7 14.5 11.6 2.3 0.6

60歳代 283 ❷42.8 ❶48.4 ❸38.5 28.3 23.7 23.7 17.3 18.4 19.4 7.1 2.5 2.8

70歳以上 503 ❸42.9 ❶47.5 ❷43.3 33.0 16.3 19.5 12.5 20.1 19.3 9.9 - 4.8

女性計 1,482 ❶53.7 ❷38.2 ❸34.8 29.7 24.5 16.7 19.2 17.3 16.9 10.8 0.7 3.8

10～20歳代 82 ❶56.1 ❸30.5 22.0 20.7 ❷32.9 18.3 20.7 22.0 24.4 14.6 - -

30歳代 101 ❶55.4 ❷33.7 21.8 22.8 ❷33.7 22.8 21.8 24.8 20.8 19.8 - 2.0

40歳代 164 ❶57.3 ❷37.2 27.4 26.2 ❸34.1 14.0 18.3 19.5 12.8 11.6 2.4 1.8

50歳代 236 ❶57.6 ❷36.4 27.1 ❸28.8 ❸28.8 14.4 24.6 20.3 18.2 8.5 0.8 0.8

60歳代 300 ❶52.7 ❷43.0 ❸37.3 31.3 20.7 14.3 19.7 17.7 17.3 10.7 1.3 2.7

70歳以上 599 ❶51.1 ❸38.6 ❷42.6 32.6 19.4 18.4 16.4 13.5 15.5 9.5 - 6.8

自営業など 338 ❷38.5 ❶55.6 ❸35.8 24.0 17.5 16.6 20.1 19.8 21.0 11.5 1.2 4.7

会社員など 780 ❶46.0 ❷40.5 29.7 25.1 ❸33.5 20.8 22.3 19.1 16.5 10.3 2.3 1.3

パート・アルバイト 368 ❶54.6 ❷34.8 29.1 ❸31.0 24.5 17.4 22.6 16.8 17.7 14.4 0.8 1.4

家事専業 300 ❶55.3 ❸37.0 ❷44.3 34.0 23.3 17.0 17.3 14.0 17.7 7.3 - 3.3

学生 31 ❶54.8 32.3 25.8 16.1 ❷41.9 ❸35.5 29.0 19.4 9.7 16.1 - -

無職 794 ❶48.6 ❸39.3 ❷40.7 35.4 19.0 19.9 14.1 18.0 15.5 9.9 0.3 5.5

その他 30 ❶56.7 ❷36.7 26.7 26.7 23.3 23.3 ❸33.3 16.7 23.3 10.0 3.3 3.3

第一次産業 191 ❸33.0 ❶69.6 ❷39.3 19.4 16.2 17.8 16.2 15.7 22.5 8.4 2.6 5.8

第二次産業 270 ❶44.1 ❷34.4 ❸32.2 25.2 31.1 21.9 23.0 16.7 17.8 11.5 0.4 3.0

第三次産業 960 ❶50.2 ❷38.3 28.3 28.9 ❸29.2 18.8 23.5 19.5 17.6 11.6 2.0 1.4

その他 14 ❶42.9 ❷35.7 ❷35.7 28.6 28.6 28.6 21.4 14.3 7.1 7.1 - -

10年未満 130 ❶47.7 ❸27.7 20.0 21.5 ❷36.9 21.5 26.9 20.0 19.2 13.8 0.8 2.3

10年以上 2,552 ❶48.3 ❷41.7 ❸36.3 30.1 24.0 19.2 18.7 17.7 17.0 10.6 1.1 3.3

高齢者単身 280 ❶47.5 ❸38.9 ❷41.1 29.6 17.5 20.0 13.9 15.4 15.7 11.1 - 8.2

その他単身 179 ❶45.3 ❷35.2 ❸30.2 25.1 25.7 21.2 24.6 20.1 21.2 10.6 1.1 2.8

夫婦のみ 853 ❶49.1 ❷43.0 ❸40.4 31.8 21.0 19.6 17.1 16.8 17.8 9.6 0.8 3.8

２世代同居 1,123 ❶48.5 ❷41.0 ❸30.7 28.3 29.8 18.8 21.4 18.8 16.0 10.7 1.4 2.1

３・４世代同居 161 ❶48.4 ❷41.6 ❸35.4 34.2 23.0 18.0 15.5 16.8 18.6 14.9 1.2 1.2

その他 43 ❷41.9 ❶44.2 ❸34.9 20.9 16.3 23.3 9.3 25.6 16.3 23.3 - 4.7

乳幼児 78 ❶42.3 ❷32.1 ❸26.9 24.4 24.4 19.2 23.1 19.2 23.1 23.1 - 1.3

就学前児童 99 ❶45.5 30.3 25.3 ❸36.4 ❷38.4 20.2 19.2 19.2 20.2 20.2 2.0 -

小学生 189 ❶45.5 ❷37.6 29.1 ❸30.7 27.5 22.2 21.2 19.6 15.9 19.6 3.7 1.1

中学生 125 ❶57.6 ❷38.4 ❸36.8 27.2 28.8 18.4 18.4 17.6 16.8 12.0 1.6 0.8

高校生 167 ❶51.5 ❷40.7 ❸34.1 27.5 32.9 19.2 23.4 11.4 15.0 10.2 1.8 1.2

大学・短大生 124 ❶50.0 ❷39.5 29.0 28.2 ❸32.3 22.6 25.8 17.7 14.5 7.3 1.6 -

65歳以上 1,734 ❶47.9 ❷42.7 ❸40.0 31.4 21.3 18.5 16.5 17.0 17.9 10.1 0.6 4.2

該当者なし 549 ❶49.7 ❷39.2 28.1 25.5 ❸29.3 20.9 22.8 18.9 15.8 11.1 1.6 2.2

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑧農林水産業の振興について【問 6-⑧】 
 

「大分のブランドとなる品目の確立と販売促進」（45.4％）、「企業の農業参入など多様な担い手の確

保と育成」（43.5％）が４割以上を占めており、「食品産業と連携した生産から加工、販売までの産地づ

くりの推進」（38.5％）、「環境に配慮した持続可能な農林水産業の推進」（32.4％）が続いている。 

（図表Ⅳ-18 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-18参照） 

 地域別  

豊肥地域では「企業の農業参入など多様な担い手の確保と育成」が約６割を占めている。また、南部

地域では「魚や貝などの水産の資源管理強化と養殖業の拡大」が全体より 10ポイント以上高くなってい

る。 

 性・年代別  

男性 30～40歳代では「経営規模の拡大や省力化・低コストなどによる収益向上」が４割弱で高い。 

 家族構成員別  

高校生から大学・短大生の子どもがいる世帯では「食品産業と連携した生産から加工、販売までの産

地づくりの推進」が約半数を占めて全体より高くなっている。 
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図表Ⅳ-18 農林水産業の振興の優先項目（属性別） 

単位：％
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業
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拡
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水
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へ
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輸
出
拡
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そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 45.4 43.5 38.5 32.4 25.3 22.4 21.4 14.4 10.5 0.9 4.8

東部 462 ❷42.2 ❶46.3 ❸41.6 32.3 21.2 26.0 17.3 16.0 11.0 1.5 4.8

中部 1,397 ❶48.7 ❷41.9 ❸40.6 32.1 26.6 20.4 22.3 15.2 10.7 0.8 3.6

南部 169 ❸38.5 ❶42.0 34.9 ❷39.6 22.5 26.0 20.1 24.9 10.1 - 4.1

豊肥 128 ❷37.5 ❶58.6 26.6 ❸36.7 27.3 20.3 18.0 3.9 6.3 0.8 9.4

西部 194 ❷42.3 ❶43.8 ❸39.7 32.0 29.4 26.3 24.2 5.2 11.9 0.5 4.6

北部 346 ❶43.9 ❷41.3 ❸31.2 28.9 23.7 22.8 24.0 13.0 10.1 0.9 8.4

男性計 1,204 ❶44.9 ❷44.3 ❸38.3 31.3 25.2 22.6 24.0 17.1 11.5 1.3 3.9

10～20歳代 54 ❶63.0 22.2 ❷37.0 18.5 ❸29.6 14.8 18.5 24.1 16.7 - -

30歳代 78 ❷46.2 ❶52.6 ❸39.7 30.8 20.5 15.4 38.5 17.9 10.3 1.3 2.6

40歳代 114 ❶53.5 ❷34.2 ❷34.2 30.7 19.3 14.9 ❷34.2 19.3 14.9 4.4 -

50歳代 172 ❶51.7 ❷44.2 ❷44.2 27.3 18.0 19.2 26.2 17.4 14.0 2.3 1.2

60歳代 283 ❷40.6 ❶44.2 ❸39.9 32.2 29.3 24.0 24.7 15.9 10.6 1.8 2.8

70歳以上 503 ❷40.8 ❶47.7 ❸36.2 33.8 26.8 26.6 18.9 16.3 10.1 0.2 7.0

女性計 1,482 ❶45.8 ❷43.1 ❸38.6 33.4 25.4 22.4 19.3 12.3 9.7 0.5 5.5

10～20歳代 82 ❶50.0 ❷35.4 29.3 ❸30.5 23.2 26.8 25.6 23.2 9.8 - -

30歳代 101 ❶53.5 ❷46.5 32.7 ❸36.6 29.7 16.8 23.8 13.9 10.9 - 2.0

40歳代 164 ❶49.4 ❷41.5 ❸40.2 29.3 20.7 20.7 25.0 10.4 12.2 0.6 2.4

50歳代 236 ❶50.8 ❷45.8 ❸41.5 33.5 22.5 25.0 21.6 7.6 10.2 - 1.7

60歳代 300 ❶44.7 ❷44.0 ❸38.3 37.0 29.0 23.7 17.0 13.3 7.3 1.0 4.3

70歳以上 599 ❷41.6 ❶42.6 ❸39.4 32.6 25.5 21.5 16.4 12.4 9.8 0.5 9.7

自営業など 338 ❶42.9 ❷39.1 ❸37.0 33.7 25.7 22.2 24.0 11.8 11.8 1.5 5.6

会社員など 780 ❶49.7 ❷43.2 ❸36.9 31.3 25.1 20.4 26.7 16.3 11.2 1.3 1.3

パート・アルバイト 368 ❶46.7 ❷45.4 ❸39.4 32.6 22.3 21.5 20.9 13.9 9.5 0.5 3.8

家事専業 300 ❶46.0 ❷45.7 ❸41.7 32.3 29.7 29.3 15.7 8.0 10.7 0.7 5.0

学生 31 ❶58.1 ❸32.3 ❷45.2 22.6 22.6 29.0 12.9 19.4 16.1 - -

無職 794 ❷41.2 ❶43.6 ❸38.9 33.9 24.8 22.0 17.5 16.9 9.8 0.1 8.3

その他 30 ❷50.0 ❶56.7 ❸36.7 26.7 30.0 16.7 30.0 16.7 10.0 6.7 -

第一次産業 191 ❸36.6 ❶37.2 ❶37.2 34.0 23.0 30.9 23.0 8.9 15.7 2.6 6.3

第二次産業 270 ❶46.7 ❷41.9 ❸35.2 28.1 22.6 24.4 27.0 17.8 10.7 1.1 1.9

第三次産業 960 ❶50.0 ❷44.7 ❸38.4 32.7 25.6 18.0 24.1 15.3 10.3 1.1 2.5

その他 14 ❶57.1 28.6 ❷42.9 ❸35.7 28.6 7.1 28.6 14.3 14.3 - -

10年未満 130 ❶46.9 ❷36.9 ❸33.1 31.5 23.1 14.6 22.3 21.5 18.5 1.5 4.6

10年以上 2,552 ❶45.3 ❷43.9 ❸38.8 32.4 25.4 23.0 21.4 14.1 10.1 0.8 4.7

高齢者単身 280 ❶38.2 ❸36.4 ❷36.8 34.3 27.9 20.7 14.6 12.5 8.9 0.4 12.5

その他単身 179 ❶51.4 ❷40.2 ❸38.0 27.9 25.1 17.9 24.6 16.2 13.4 0.6 3.4

夫婦のみ 853 ❷43.4 ❶48.1 ❸39.2 33.2 25.7 23.7 19.8 14.4 10.0 0.7 5.6

２世代同居 1,123 ❶48.2 ❷42.0 ❸38.6 32.3 23.9 22.5 24.2 14.8 10.4 1.2 2.7

３・４世代同居 161 ❶45.3 ❷42.2 ❸41.6 28.0 28.6 24.8 18.6 13.7 14.9 0.6 1.9

その他 43 ❸30.2 ❶46.5 ❸30.2 ❷41.9 ❸30.2 25.6 20.9 16.3 9.3 - 4.7

乳幼児 78 ❶46.2 ❷42.3 ❸32.1 30.8 19.2 20.5 24.4 16.7 9.0 1.3 3.8

就学前児童 99 ❶53.5 ❷43.4 ❸36.4 35.4 24.2 18.2 30.3 14.1 10.1 1.0 -

小学生 189 ❶52.9 ❷43.4 ❸37.6 32.3 24.3 16.4 25.9 12.2 15.3 1.6 -

中学生 125 ❶51.2 ❷40.8 ❸36.0 34.4 28.8 18.4 27.2 12.0 16.0 2.4 0.8

高校生 167 ❶51.5 ❸44.9 ❷47.3 28.1 18.6 17.4 24.0 15.6 13.8 2.4 0.6

大学・短大生 124 ❶53.2 ❷46.0 ❷46.0 28.2 19.4 15.3 29.0 13.7 15.3 0.8 1.6

65歳以上 1,734 ❷42.3 ❶43.9 ❸39.7 32.4 26.0 24.4 19.1 14.1 9.9 0.6 6.4

該当者なし 549 ❶50.5 ❷43.4 ❸34.6 33.5 25.5 20.9 24.6 15.1 10.9 1.3 2.2

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑨商工業の振興について【問 6-⑨】 
 

「若年者などの雇用対策」（51.8％）が最も多く、次いで「経営・融資や商品・技術開発から販路開

拓まで中小企業への支援」（45.4％）、「商店街や中心市街地の活性化・観光産業の振興」（41.6％）、「製

造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致」（31.6％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-19 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-19参照） 

 地域別  

西部地域では「若年者などの雇用対策」が６割を超えている。東部地域や西部地域では「商店街や中

心市街地の活性化・観光産業の振興」、南部地域では「製造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致」

が全体より高くなっている。 

 性・年代別  

男性 10～50歳代では「製造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致」、女性 10～30歳代では「再生

可能エネルギーの導入や省エネ対策への支援」が全体より高くなっている。また、男女とも 10～40歳代

では「デジタル化の支援や先端技術を活用した産業の振興」が約２割で他の年代より高い。 

 家族構成員別  

小学生や中学生の子どもがいる世帯では「製造業やＩＴ関連産業などの多様な企業の誘致」が全体よ

り高い。 
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図表Ⅳ-19 商工業の振興の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

若
年
者
な
ど
の
雇
用
対
策

経
営
・
融
資
や
商
品
・
技

術
開
発
か
ら
販
路
開
拓
ま

で
中
小
企
業
へ
の
支
援

商
店
街
や
中
心
市
街
地
の

活
性
化
・
観
光
産
業
の
振

興 製
造
業
や
Ｉ
Ｔ
関
連
産
業

な
ど
の
多
様
な
企
業
の
誘

致 再
生
可
能
エ
ネ
ル
ギ
ー

の

導
入
や
省
エ
ネ
対
策
へ
の

支
援

新
規
創
業
へ
の
支
援
や
ベ

ン
チ
ャ
ー

企
業
の
育
成

産
学
官
（

企
業
・
大
学
・

行
政
）

連
携
に
よ
る
研
究

開
発
の
充
実

デ
ジ
タ
ル
化
の
支
援
や
先

端
技
術
を
活
用
し
た
産
業

の
振
興

輸
出
の
促
進
や
海
外
と
の

取
引
の
拡
大

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 51.8 45.4 41.6 31.6 26.8 20.1 14.4 13.5 6.6 0.6 5.7

東部 462 ❶51.5 ❸46.3 ❷46.8 31.8 23.4 16.2 14.1 12.3 8.2 0.2 6.3

中部 1,397 ❶49.0 ❷46.7 ❸39.9 31.4 30.0 22.0 16.7 14.8 7.2 0.9 3.5

南部 169 ❶56.8 ❷45.6 ❸42.0 37.3 22.5 20.7 13.0 12.4 2.4 - 5.9

豊肥 128 ❶57.0 ❸39.8 ❷43.8 32.8 18.8 21.1 6.3 7.8 3.9 0.8 11.7

西部 194 ❶61.9 ❸47.4 ❷47.9 28.9 24.7 17.0 9.8 11.3 4.1 - 6.7

北部 346 ❶53.2 ❷39.9 ❸36.7 30.3 24.9 18.8 11.8 13.9 6.4 0.6 11.0

男性計 1,204 ❶51.6 ❷45.5 ❸37.2 35.9 25.2 22.9 17.8 14.5 7.3 0.7 5.1

10～20歳代 54 ❶48.1 ❸40.7 25.9 ❷42.6 27.8 29.6 14.8 20.4 13.0 - -

30歳代 78 ❶59.0 ❷43.6 30.8 ❸41.0 17.9 23.1 14.1 26.9 7.7 1.3 3.8

40歳代 114 ❸43.0 ❶46.5 30.7 ❷43.9 24.6 21.1 15.8 21.9 14.0 1.8 1.8

50歳代 172 ❶52.3 ❷47.7 39.0 ❸41.3 25.6 22.7 15.1 18.0 7.6 1.2 1.7

60歳代 283 ❶60.4 ❷43.5 ❸40.6 34.3 27.6 21.2 14.5 12.7 5.7 0.4 3.5

70歳以上 503 ❶47.5 ❷46.5 ❸38.4 31.6 24.9 23.7 21.9 9.9 6.0 0.4 8.5

女性計 1,482 ❶51.9 ❷45.6 ❸45.3 28.3 28.0 17.9 11.7 12.8 6.1 0.5 6.1

10～20歳代 82 ❶61.0 ❷41.5 ❸39.0 14.6 ❸39.0 20.7 14.6 20.7 6.1 - 1.2

30歳代 101 ❶50.5 ❸47.5 ❶50.5 24.8 36.6 20.8 9.9 19.8 4.0 - 3.0

40歳代 164 ❶53.0 ❷43.3 ❸42.1 27.4 26.8 24.4 10.4 18.9 9.8 1.8 1.8

50歳代 236 ❶50.0 ❷44.9 ❸43.6 30.5 32.6 18.6 11.4 15.7 6.4 1.3 0.8

60歳代 300 ❸48.7 ❶51.7 ❷49.3 32.7 24.0 18.0 12.7 9.7 5.7 0.7 3.0

70歳以上 599 ❶52.9 ❸43.7 ❷44.7 27.9 25.5 15.0 11.5 9.2 5.5 - 12.2

自営業など 338 ❶52.7 ❷45.3 ❸37.6 32.2 22.2 23.1 16.0 11.5 5.0 0.9 8.3

会社員など 780 ❶54.1 ❷47.1 ❸39.9 34.2 29.0 19.7 13.1 17.6 8.5 1.3 1.2

パート・アルバイト 368 ❶52.4 ❸45.4 ❷45.7 28.3 32.6 21.5 11.4 14.9 5.4 0.5 1.4

家事専業 300 ❶51.7 ❷47.7 ❸45.3 30.0 26.7 16.7 13.7 9.3 5.3 - 8.0

学生 31 ❶54.8 ❸32.3 29.0 ❷35.5 ❸32.3 ❸32.3 29.0 22.6 9.7 - -

無職 794 ❶48.6 ❷43.5 ❸42.3 31.1 23.9 19.9 16.9 11.1 6.5 0.1 9.9

その他 30 ❶56.7 ❸33.3 ❷46.7 26.7 30.0 26.7 6.7 26.7 10.0 - 3.3

第一次産業 191 ❶54.5 ❷39.3 ❸32.5 31.4 23.6 22.0 13.1 13.1 4.7 1.0 12.0

第二次産業 270 ❶55.6 ❷47.4 38.1 ❸41.5 28.5 19.3 7.8 17.4 8.5 0.4 1.5

第三次産業 960 ❶52.5 ❷46.1 ❸42.8 29.9 29.4 21.8 14.9 16.8 7.0 1.1 1.6

その他 14 ❶42.9 ❶42.9 ❸35.7 ❸35.7 28.6 28.6 14.3 21.4 14.3 - -

10年未満 130 ❶42.3 35.4 ❷38.5 ❸37.7 26.9 25.4 14.6 20.0 10.0 1.5 3.8

10年以上 2,552 ❶52.2 ❷46.0 ❸41.7 31.4 26.8 19.9 14.5 13.2 6.4 0.5 5.7

高齢者単身 280 ❶46.4 ❸42.1 ❷42.9 25.4 22.5 17.1 13.6 6.4 6.8 - 13.9

その他単身 179 ❷43.6 ❶44.7 ❸38.5 33.5 29.6 23.5 16.2 20.1 8.9 2.2 2.2

夫婦のみ 853 ❶50.2 ❷47.0 ❸42.2 32.5 25.6 20.4 17.5 11.8 6.2 0.4 6.2

２世代同居 1,123 ❶56.0 ❷44.8 ❸40.6 32.2 27.5 21.2 12.9 15.9 6.3 0.8 3.5

３・４世代同居 161 ❶50.9 ❸44.7 ❷46.6 34.2 28.0 17.4 9.9 13.0 5.6 - 6.8

その他 43 ❶46.5 ❸44.2 ❶46.5 25.6 34.9 11.6 18.6 7.0 14.0 - 7.0

乳幼児 78 ❶52.6 ❷51.3 ❸44.9 25.6 33.3 12.8 9.0 9.0 10.3 - 3.8

就学前児童 99 ❶58.6 ❷45.5 ❸43.4 28.3 28.3 16.2 7.1 21.2 8.1 - 1.0

小学生 189 ❶52.4 ❷43.4 ❸40.7 39.2 31.7 19.0 13.8 20.1 5.8 0.5 1.1

中学生 125 ❶56.8 ❷44.8 ❸43.2 40.8 27.2 24.0 18.4 10.4 7.2 1.6 0.8

高校生 167 ❶58.7 ❷46.1 ❸38.9 31.1 29.3 25.1 13.2 15.0 7.8 1.8 1.2

大学・短大生 124 ❶61.3 ❷39.5 33.9 ❸35.5 28.2 25.0 20.2 17.7 8.9 0.8 1.6

65歳以上 1,734 ❶52.0 ❷45.8 ❸42.7 30.4 25.3 19.0 14.8 11.0 6.1 0.5 7.9

該当者なし 549 ❶47.9 ❷45.9 ❸42.6 33.0 28.4 22.8 13.5 17.7 7.8 0.7 2.0

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑩観光の振興について【問 6-⑩】 
 

「空港や駅から観光地までの交通手段（バス・観光タクシーなど）の充実」（50.3％）が最も多く、

次いで「大分県の魅力の国内外への更なる情報発信」（48.0％）、「地域の資源を活かした新たな観光素

材の発掘や多様なツーリズムの推進」（40.0％）、「観光地までの道路整備や沿道景観などの整備、案内

標識の設置」（34.1％）が続いている。 

（図表Ⅳ-20 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-20参照） 

 地域別  

南部地域では「空港や駅から観光地までの交通手段（バス・観光タクシーなど）の充実」、西部地域で

は「地域の資源を活かした新たな観光素材の発掘や多様なツーリズムの推進」や「観光地までの道路整

備や沿道景観などの整備、案内標識の設置」が全体より高い。 

 性・年代別  

男性 30歳代、女性 10～50歳代では「空港や駅から観光地までの交通手段（バス・観光タクシーなど）

の充実」が６割以上を占めている。男女とも 30～40歳代では「大規模会議やビッグイベントなどの誘致」

が全体より高くなっている。 

世帯構成別  

その他単身世帯では「空港や駅から観光地までの交通手段（バス・観光タクシーなど）の充実」と「大

規模会議やビッグイベントなどの誘致」が全体より高い。 

 家族構成員別  

乳幼児から小学生までの子どもがいる世帯では「大規模会議やビッグイベントなどの誘致」が全体よ

り約 10ポイント高い。 
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図表Ⅳ-20 観光の振興の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

空
港
や
駅
か
ら
観
光
地
ま
で
の

交
通
手
段
（

バ
ス
・
観
光
タ
ク

シ
ー

な
ど
）

の
充
実

大
分
県
の
魅
力
の
国
内
外

へ
の
更
な
る
情
報
発
信

地
域
の
資
源
を
活
か
し
た
新
た

な
観
光
素
材
の
発
掘
や
多
様
な

ツ
ー

リ
ズ
ム
の
推
進

観
光
地
ま
で
の
道
路
整
備

や
沿
道
景
観
な
ど
の
整

備
、

案
内
標
識
の
設
置

観
光
産
業
へ
の
支
援
や
観

光
人
材
の
確
保
・
育
成

東
京
や
大
阪
、

福
岡
な
ど

大
都
市
圏
か
ら
の
観
光
客

誘
致

大
規
模
会
議
や
ビ
ッ

グ
イ

ベ
ン
ト
な
ど
の
誘
致

海
外
か
ら
の
観
光
客
誘
致

県
民
挙
げ
て
の
お
も
て
な

し そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 50.3 48.0 40.0 34.1 27.6 20.7 14.5 13.4 7.3 0.8 4.9

東部 462 ❷45.9 ❶48.5 ❸41.1 32.9 26.2 24.9 13.2 16.2 8.0 0.4 5.4

中部 1,397 ❶55.0 ❷48.8 ❸37.4 34.0 27.8 19.5 17.6 14.4 6.9 1.1 3.0

南部 169 ❶56.8 ❷46.7 ❸40.8 36.1 32.0 18.9 8.3 8.9 9.5 1.2 3.0

豊肥 128 ❸38.3 ❶48.4 ❷42.2 30.5 31.3 18.0 7.8 9.4 8.6 - 10.9

西部 194 36.1 ❶48.5 ❷46.9 ❸42.8 23.2 23.2 11.9 11.3 6.7 1.0 5.7

北部 346 ❶46.2 ❷43.9 ❷43.9 31.2 27.5 20.5 10.4 10.1 6.6 0.3 10.1

男性計 1,204 ❷44.3 ❶46.8 ❸41.3 36.5 29.7 22.7 14.0 14.1 7.6 1.3 4.4

10～20歳代 54 ❶55.6 ❷42.6 27.8 ❸29.6 20.4 ❸29.6 16.7 ❸29.6 5.6 - -

30歳代 78 ❶60.3 ❷42.3 30.8 ❸33.3 ❸33.3 29.5 23.1 11.5 1.3 1.3 1.3

40歳代 114 ❶47.4 ❷44.7 ❸34.2 33.3 24.6 18.4 29.8 14.9 4.4 5.3 0.9

50歳代 172 ❶54.1 38.4 ❷48.3 ❸41.3 25.6 23.3 17.4 15.1 1.7 1.2 1.7

60歳代 283 ❷45.6 ❶48.1 ❸43.5 38.9 31.8 20.8 12.7 9.9 5.7 2.1 3.2

70歳以上 503 ❸35.8 ❶50.7 ❷42.3 35.4 31.4 22.7 8.2 14.7 12.7 0.2 7.8

女性計 1,482 ❶55.4 ❷48.8 ❸39.1 32.2 26.1 19.2 14.9 12.7 6.9 0.4 5.3

10～20歳代 82 ❶68.3 ❷40.2 ❸35.4 ❸35.4 20.7 20.7 20.7 13.4 8.5 1.2 1.2

30歳代 101 ❶66.3 ❷42.6 ❸32.7 22.8 24.8 28.7 23.8 18.8 8.9 2.0 4.0

40歳代 164 ❶65.9 ❷40.2 34.1 ❸36.0 26.2 15.9 22.0 15.2 4.3 0.6 3.0

50歳代 236 ❶62.7 ❷49.2 39.4 ❸39.8 23.7 14.8 17.8 12.3 4.2 0.4 0.4

60歳代 300 ❶54.3 ❷54.0 ❸46.7 31.3 30.0 17.0 15.3 6.3 5.7 - 2.3

70歳以上 599 ❷46.6 ❶50.6 ❸38.2 29.7 26.0 21.2 9.3 14.2 8.7 0.2 10.0

自営業など 338 ❸42.0 ❶48.8 ❷44.7 31.4 26.0 21.3 10.1 12.1 9.2 0.9 7.7

会社員など 780 ❶55.6 ❷44.5 ❸38.7 37.7 27.8 20.9 19.2 14.4 4.4 0.9 1.5

パート・アルバイト 368 ❶57.9 ❷51.1 ❸38.3 32.9 25.3 20.7 17.9 10.3 6.8 1.6 1.9

家事専業 300 ❶53.3 ❷50.7 ❸39.7 32.0 29.3 21.0 15.3 12.3 5.3 - 5.3

学生 31 ❶67.7 25.8 ❷45.2 22.6 6.5 ❸41.9 22.6 19.4 9.7 3.2 -

無職 794 ❷43.7 ❶49.4 ❸39.8 34.1 29.0 20.2 9.4 14.7 9.9 0.4 8.1

その他 30 ❶56.7 ❷46.7 ❸36.7 33.3 26.7 16.7 20.0 13.3 10.0 6.7 -

第一次産業 191 ❸39.3 ❶47.1 ❷44.0 34.0 22.5 24.1 9.4 11.0 7.9 1.6 8.9

第二次産業 270 ❶58.5 ❷41.1 ❸40.7 ❸40.7 26.3 17.8 17.8 11.1 6.7 0.4 2.2

第三次産業 960 ❶54.7 ❷49.0 ❸38.9 33.5 28.2 21.5 18.2 14.2 5.3 1.4 1.6

その他 14 ❷42.9 ❶57.1 35.7 ❷42.9 14.3 21.4 21.4 14.3 21.4 - -

10年未満 130 ❶55.4 ❷40.0 ❸35.4 31.5 19.2 20.8 20.0 23.1 7.7 1.5 3.8

10年以上 2,552 ❶50.1 ❷48.4 ❸40.3 34.2 28.1 20.7 14.2 12.9 7.2 0.8 4.9

高齢者単身 280 ❷43.6 ❶46.8 ❸34.3 25.0 26.1 22.1 8.2 12.5 10.7 0.7 13.9

その他単身 179 ❶55.3 ❷47.5 ❸37.4 34.1 25.7 22.3 19.6 15.1 3.4 3.9 2.2

夫婦のみ 853 ❷47.0 ❶50.8 ❸43.4 33.9 30.2 22.4 11.3 14.7 6.3 0.6 4.6

２世代同居 1,123 ❶53.9 ❷45.9 ❸39.4 37.4 25.7 19.5 17.6 11.8 8.1 0.7 3.1

３・４世代同居 161 ❷49.1 ❶51.6 ❸42.2 30.4 28.0 18.0 13.7 18.6 4.3 - 3.7

その他 43 ❶55.8 ❸34.9 32.6 25.6 ❷37.2 25.6 23.3 2.3 11.6 - 9.3

乳幼児 78 ❶60.3 ❷51.3 23.1 ❸28.2 21.8 20.5 25.6 19.2 7.7 1.3 3.8

就学前児童 99 ❶55.6 ❷44.4 27.3 ❸32.3 23.2 30.3 24.2 17.2 5.1 1.0 2.0

小学生 189 ❶54.0 ❷43.4 ❸40.7 33.9 24.9 18.5 26.5 14.8 5.3 1.6 1.6

中学生 125 ❶53.6 ❷46.4 ❸44.8 34.4 32.0 16.0 17.6 14.4 7.2 0.8 1.6

高校生 167 ❶53.9 ❸44.3 ❷47.9 35.9 26.9 17.4 21.0 16.8 4.8 0.6 1.2

大学・短大生 124 ❶63.7 ❷42.7 ❸41.1 37.1 25.8 17.7 20.2 13.7 5.6 0.8 0.8

65歳以上 1,734 ❷45.8 ❶49.3 ❸41.2 32.5 28.8 20.8 11.2 13.1 8.9 0.4 6.5

該当者なし 549 ❶59.0 ❷47.2 ❸40.4 38.4 25.1 20.2 16.9 12.8 3.5 2.0 2.0

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑪学校教育について【問 6-⑪】 
 

「基礎的な知識や思考力など学力向上のための取り組み」（45.0％）が最も多く、次いで「教職員の

資質や指導力の向上」（39.9％）、「いじめや不登校への対応と未然防止の強化」（35.2％）、「健康・体力

づくりの推進」（29.9％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-21 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-21参照） 

 地域別  

南部地域と豊肥地域では「地域ぐるみでこどもを育むための学校・家庭・地域の連携強化」が３割を

超え、他の地域より高い。西部地域では「基礎的な知識や思考力など学力向上のための取り組み」や「高

校生の進学力・就職力の向上のための取り組み」が他の地域より高い。 

 性・年代別  

男性 10～20歳代では「健康・体力づくりの推進」や「高校生の進学力・就職力の向上のための取り組

み」、女性 10～20歳代では「いじめや不登校への対応と未然防止の強化」や「障がいのあるこどもの個々

のニーズに応じた特別支援教育の充実」が全体より 10ポイント以上高くなっている。 

 家族構成員別  

小学生、中学生の子どもがいる世帯では「基礎的な知識や思考力など学力向上のための取り組み」が

約６割、大学・短大生の子どもがいる世帯では「ＩＣＴを活用した教育の推進」が約２割を占めて全体

より 10ポイント以上高くなっている。 



61 

 

図表Ⅳ-21 学校教育の優先項目（属性別） 

単位：％

標
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数
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取
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動
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通
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豊
か
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学
校
・
家

庭
・
地
域
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連
携
強
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グ
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バ
ル
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活
躍
す
る
人
材

を
育
て
る
た
め
の
国
際
理
解
・

語
学
教
育
な
ど
の
推
進

高
校
生
の
進
学
力
・
就
職

力
の
向
上
の
た
め
の
取
り

組
み

人
間
形
成
の
基
礎
を
担
う

幼
児
教
育
の
充
実

障
が
い
の
あ
る
こ
ど
も
の

個
々
の
ニ
ー

ズ
に
応
じ
た

特
別
支
援
教
育
の
充
実

Ｉ
Ｃ
Ｔ
を
活
用
し
た
教
育

の
推
進

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 45.0 39.9 35.2 29.9 27.0 25.1 18.6 15.4 14.6 12.1 6.6 2.3 3.4

東部 462 ❶43.5 ❷37.2 ❸33.8 29.4 27.3 23.6 21.9 16.0 18.0 11.9 7.1 1.7 3.5

中部 1,397 ❶45.2 ❷42.9 ❸38.1 30.4 28.6 23.4 18.9 13.6 13.8 12.8 7.4 2.8 1.6

南部 169 ❶45.0 ❷37.9 33.1 32.0 26.0 ❸33.7 17.2 18.3 15.4 10.7 3.6 1.2 3.0

豊肥 128 ❶42.2 ❷33.6 28.9 24.2 23.4 ❸32.8 15.6 16.4 14.8 7.8 3.1 2.3 10.2

西部 194 ❶51.5 ❷32.0 ❷32.0 30.9 23.7 25.3 12.9 20.6 14.4 10.3 5.7 2.1 5.7

北部 346 ❶43.6 ❷38.7 ❸30.3 29.2 23.7 26.6 18.2 16.8 13.0 12.4 5.8 2.0 6.9

男性計 1,204 ❶46.4 ❷39.7 30.8 ❸32.6 24.0 26.0 18.7 16.9 14.0 11.6 8.0 3.1 3.1

10～20歳代 54 ❶50.0 ❸38.9 25.9 ❷42.6 22.2 13.0 25.9 25.9 5.6 13.0 14.8 - -

30歳代 78 ❶48.7 ❷41.0 ❸35.9 30.8 24.4 14.1 16.7 20.5 10.3 9.0 17.9 11.5 1.3

40歳代 114 ❶49.1 ❷41.2 32.5 ❸36.8 21.9 18.4 14.9 21.1 10.5 14.9 14.0 8.8 -

50歳代 172 ❶48.8 ❷36.0 ❸29.7 29.1 20.3 23.3 19.2 23.8 14.0 14.0 9.9 2.3 2.3

60歳代 283 ❶47.7 ❷38.2 29.3 29.7 22.3 ❸30.4 23.7 14.1 13.4 11.0 6.4 3.2 3.2

70歳以上 503 ❶43.5 ❷41.4 31.4 ❸33.6 26.8 29.4 16.1 13.5 16.7 10.7 4.6 1.0 4.6

女性計 1,482 ❶44.1 ❷40.1 ❸38.8 27.7 29.4 24.4 18.6 14.2 15.0 12.3 5.4 1.8 3.6

10～20歳代 82 ❸31.7 ❷36.6 ❶48.8 28.0 25.6 19.5 18.3 17.1 18.3 24.4 13.4 2.4 1.2

30歳代 101 ❶54.5 27.7 ❷39.6 26.7 ❸36.6 27.7 22.8 16.8 9.9 14.9 8.9 2.0 -

40歳代 164 ❶48.2 ❷39.6 ❸37.2 26.8 31.7 15.2 23.8 22.0 7.9 10.4 7.9 4.9 1.8

50歳代 236 ❶46.6 ❷41.1 ❸40.3 29.7 27.5 22.0 24.6 12.7 14.8 11.9 5.9 2.5 0.4

60歳代 300 ❶43.7 ❷39.7 ❸37.0 28.7 31.0 26.3 17.0 12.3 18.3 12.7 5.0 2.3 2.0

70歳以上 599 ❷42.1 ❶42.6 ❸38.1 26.9 28.0 26.9 15.0 12.9 15.7 10.9 3.0 0.2 7.0

自営業など 338 ❶48.5 ❷41.7 25.7 ❸30.8 25.7 28.4 18.6 14.5 15.1 10.7 5.0 3.8 4.7

会社員など 780 ❶47.6 ❷38.1 ❸34.1 31.2 23.8 23.7 20.8 19.2 12.1 11.9 9.9 3.6 1.4

パート・アルバイト 368 ❶43.8 ❸37.0 ❶43.8 29.1 30.7 21.2 20.4 16.3 13.0 14.1 6.3 2.7 0.5

家事専業 300 ❶44.0 ❷43.0 ❸37.3 27.3 31.7 29.7 16.7 10.7 18.7 12.3 4.0 1.3 3.0

学生 31 29.0 ❸32.3 ❶45.2 ❷38.7 16.1 22.6 25.8 22.6 3.2 19.4 29.0 - -

無職 794 ❶43.2 ❷40.8 ❸35.1 30.0 27.2 25.1 16.2 12.8 16.6 11.0 4.3 0.6 6.2

その他 30 ❷36.7 ❶60.0 ❸33.3 26.7 30.0 13.3 20.0 20.0 23.3 20.0 3.3 6.7 -

第一次産業 191 ❶45.0 ❷36.6 25.1 ❸34.6 21.5 31.9 13.6 15.7 15.2 11.0 5.2 3.1 5.8

第二次産業 270 ❶45.2 34.1 ❷38.9 ❸34.4 22.6 22.6 19.6 21.1 13.0 15.2 8.5 2.6 1.9

第三次産業 960 ❶48.1 ❷40.2 ❸35.1 28.9 27.0 22.4 21.5 17.3 13.5 12.4 7.8 3.5 1.3

その他 14 28.6 ❶42.9 ❶42.9 28.6 ❶42.9 35.7 35.7 - 14.3 7.1 7.1 7.1 -

10年未満 130 ❶46.2 ❷36.9 23.1 ❸33.8 27.7 16.9 24.6 14.6 11.5 8.5 16.9 5.4 2.3

10年以上 2,552 ❶45.0 ❷40.1 ❸35.8 29.6 27.1 25.4 18.4 15.3 14.8 12.3 6.0 2.2 3.4

高齢者単身 280 ❶38.2 ❷37.9 ❸33.9 30.4 22.9 30.0 16.4 12.9 13.2 10.4 3.2 0.7 9.6

その他単身 179 ❶46.9 ❷38.0 ❸31.8 25.7 29.6 18.4 19.0 20.1 14.5 10.1 9.5 4.5 2.2

夫婦のみ 853 ❶45.8 ❷43.5 ❸32.8 29.9 26.5 26.0 19.6 13.6 17.5 9.7 5.4 1.8 3.3

２世代同居 1,123 ❶45.3 ❷39.4 ❸37.4 29.8 28.2 25.1 18.5 16.2 12.4 13.1 8.2 2.8 2.0

３・４世代同居 161 ❶50.9 ❸34.8 ❷38.5 32.3 27.3 20.5 21.7 19.3 14.9 17.4 3.7 2.5 1.9

その他 43 ❷34.9 27.9 ❶37.2 ❷34.9 18.6 18.6 7.0 14.0 20.9 25.6 4.7 2.3 9.3

乳幼児 78 ❶48.7 33.3 ❷38.5 ❸35.9 29.5 26.9 11.5 15.4 14.1 16.7 10.3 3.8 1.3

就学前児童 99 ❶43.4 ❷38.4 ❸36.4 33.3 34.3 17.2 24.2 16.2 15.2 16.2 8.1 6.1 -

小学生 189 ❶59.3 ❷43.9 ❸32.8 31.2 25.9 21.2 24.3 19.0 9.5 11.6 7.9 4.2 -

中学生 125 ❶57.6 ❷44.8 ❸34.4 26.4 24.8 16.8 20.0 25.6 10.4 13.6 8.8 3.2 -

高校生 167 ❶49.7 ❷35.3 ❸32.3 27.5 27.5 21.0 24.0 28.1 13.2 11.4 11.4 2.4 0.6

大学・短大生 124 ❶42.7 ❷39.5 ❸35.5 25.8 32.3 23.4 25.8 17.7 6.5 13.7 20.2 4.0 -

65歳以上 1,734 ❶44.1 ❷40.8 ❸35.1 30.0 27.0 27.3 16.9 13.7 15.9 11.4 4.4 1.4 4.6

該当者なし 549 ❶45.5 ❷38.3 ❸36.6 29.7 27.1 21.1 21.5 15.1 14.6 11.8 8.4 3.6 1.8

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑫芸術文化・スポーツについて【問 6-⑫】 
 

「こどもが文化芸術やスポーツに親しむ機会や環境の充実」（51.9％）が最も多く、次いで「芸術文

化やスポーツの鑑賞・観戦機会の充実」（44.0％）、「地域の文化財・伝統文化の保存や地域づくりでの

活用」（29.0％）、「参加による芸術文化やスポーツ活動の活発化」（25.2％）が続いている。 

（図表Ⅳ-22 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-22参照） 

 地域別  

豊肥地域では「地域の文化財・伝統文化の保存や地域づくりでの活用」が４割を超えている。 

 性・年代別  

女性では 10～60歳代まで「芸術文化やスポーツの鑑賞・観戦機会の充実」が半数以上を占めている。

男性 10～50歳代では「スポーツの競技力の向上」が全体より高くなっている。 

 産業別  

第二次産業、第三次産業では「芸術文化やスポーツの鑑賞・観戦機会の充実」が約半数を占めている。 

 家族構成員別  

乳幼児から小学生までの子どもがいる世帯では「こどもが文化芸術やスポーツに親しむ機会や環境の

充実」が６割強で高い。 



63 

 

図表Ⅳ-22 芸術文化・スポーツの優先項目（属性別） 

単位：％
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上 芸
術
文
化
を
通
じ
た
東
ア

ジ
ア
地
域
で
の
国
際
交
流

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 51.9 44.0 29.0 25.2 22.9 19.2 18.6 15.5 15.4 6.5 1.0 5.8

東部 462 ❶54.1 ❷41.1 ❸33.3 26.8 23.4 19.9 17.1 14.7 14.1 6.1 0.4 5.8

中部 1,397 ❶51.8 ❷47.2 25.5 ❸26.4 23.8 19.7 20.3 16.0 15.7 6.5 1.3 3.9

南部 169 ❶54.4 ❷35.5 ❸27.2 26.0 21.9 22.5 17.8 17.8 21.3 7.1 - 4.7

豊肥 128 ❶41.4 ❸28.9 ❷40.6 26.6 18.0 18.0 18.0 18.0 13.3 4.7 0.8 12.5

西部 194 ❶53.6 ❷46.4 ❸33.5 22.2 16.0 13.9 19.1 15.5 16.5 6.2 0.5 7.7

北部 346 ❶50.9 ❷43.4 ❸31.8 18.8 24.9 17.9 14.5 12.7 13.0 7.8 1.4 10.4

男性計 1,204 ❶50.8 ❷40.0 ❸30.5 26.2 24.9 19.2 17.4 16.8 19.1 7.1 1.4 4.6

10～20歳代 54 ❷40.7 ❶42.6 18.5 ❸35.2 18.5 22.2 16.7 13.0 33.3 11.1 - -

30歳代 78 ❶57.7 ❷50.0 21.8 23.1 ❸24.4 19.2 14.1 14.1 ❸24.4 7.7 1.3 2.6

40歳代 114 ❶48.2 ❷40.4 18.4 ❸29.8 19.3 25.4 22.8 12.3 28.9 9.6 1.8 -

50歳代 172 ❷48.8 ❶53.5 ❸29.1 20.9 18.6 22.1 18.0 14.0 23.8 5.2 1.7 2.3

60歳代 283 ❶53.0 ❷38.5 ❸34.6 26.5 26.5 16.3 14.5 20.1 14.1 6.0 3.2 4.6

70歳以上 503 ❶50.9 ❷34.4 ❸34.0 26.6 28.2 18.1 18.1 17.7 15.7 7.2 0.4 7.2

女性計 1,482 ❶52.8 ❷47.4 ❸28.0 24.4 21.3 19.3 19.7 14.4 12.3 6.1 0.7 6.5

10～20歳代 82 ❷41.5 ❶50.0 25.6 28.0 15.9 18.3 ❸32.9 15.9 13.4 8.5 - 1.2

30歳代 101 ❶62.4 ❷54.5 20.8 ❸26.7 20.8 21.8 22.8 12.9 17.8 5.9 2.0 2.0

40歳代 164 ❷50.0 ❶52.4 26.2 ❸29.3 16.5 25.6 20.1 14.6 12.2 4.3 1.2 3.7

50歳代 236 ❷51.3 ❶57.2 ❸25.8 23.7 20.8 18.2 19.9 13.6 15.3 8.1 - 1.3

60歳代 300 ❶53.3 ❷53.0 ❸28.7 25.0 19.0 18.0 20.0 14.7 12.3 5.7 1.3 3.7

70歳以上 599 ❶53.9 ❷37.9 ❸30.6 22.0 24.7 18.4 17.0 14.7 10.2 5.7 0.3 12.4

自営業など 338 ❶52.1 ❷38.8 ❸32.2 25.7 24.9 19.2 17.8 13.0 15.1 4.1 1.2 8.0

会社員など 780 ❷48.6 ❶51.0 ❸28.2 23.2 17.7 21.2 20.3 14.5 20.8 7.8 1.9 2.1

パート・アルバイト 368 ❶53.8 ❷48.9 25.5 ❸28.3 22.8 20.4 17.1 15.8 15.8 6.8 0.8 2.7

家事専業 300 ❶60.7 ❷48.7 ❸31.0 23.7 18.7 19.7 16.0 18.7 6.3 4.0 0.7 7.7

学生 31 ❷38.7 ❷38.7 22.6 ❶41.9 25.8 12.9 ❷38.7 22.6 16.1 3.2 - -

無職 794 ❶51.6 ❷35.5 ❸29.7 25.7 28.2 17.6 18.8 15.1 13.4 7.4 0.1 9.3

その他 30 ❶53.3 ❷46.7 20.0 23.3 ❸30.0 23.3 23.3 26.7 20.0 3.3 3.3 -

第一次産業 191 ❶51.8 ❷35.1 ❸34.6 27.7 18.8 17.8 13.6 15.7 18.8 2.1 1.0 8.9

第二次産業 270 ❶49.3 ❶49.3 ❸28.1 22.6 17.4 22.6 17.4 11.9 23.7 9.3 0.7 4.1

第三次産業 960 ❶51.8 ❷49.5 ❸27.3 25.1 22.3 21.5 20.1 15.0 16.4 7.0 1.6 2.3

その他 14 ❷50.0 ❶64.3 ❸35.7 28.6 21.4 7.1 21.4 7.1 21.4 - - -

10年未満 130 ❶50.8 ❷48.5 23.1 ❸31.5 18.5 19.2 18.5 9.2 12.3 10.8 3.1 3.1

10年以上 2,552 ❶51.9 ❷43.9 ❸29.4 24.9 23.1 19.2 18.7 15.8 15.5 6.3 0.9 5.9

高齢者単身 280 ❶46.4 ❷37.5 ❸31.4 20.7 23.6 16.8 14.6 12.1 14.3 7.9 0.4 12.9

その他単身 179 ❷45.3 ❶46.9 ❸36.3 21.2 18.4 21.2 20.1 12.3 15.1 7.3 2.8 2.2

夫婦のみ 853 ❶54.7 ❷43.7 ❸29.0 27.4 24.4 19.2 17.8 16.3 12.3 6.4 0.8 6.6

２世代同居 1,123 ❶52.5 ❷45.8 ❸27.0 24.9 22.5 19.9 20.1 15.8 18.0 6.0 1.2 3.8

３・４世代同居 161 ❶52.2 ❷45.3 ❸32.3 30.4 18.6 16.8 21.1 18.6 13.0 3.7 - 6.2

その他 43 ❶46.5 ❷39.5 ❸25.6 18.6 ❸25.6 ❸25.6 9.3 20.9 23.3 4.7 - 9.3

乳幼児 78 ❶69.2 ❷50.0 20.5 ❸28.2 15.4 20.5 16.7 10.3 15.4 3.8 - 3.8

就学前児童 99 ❶63.6 ❷43.4 15.2 ❸30.3 22.2 21.2 21.2 14.1 23.2 8.1 1.0 -

小学生 189 ❶64.6 ❷46.0 19.6 ❸29.6 22.2 21.2 20.6 11.1 20.1 5.3 1.6 2.6

中学生 125 ❶54.4 ❷48.8 23.2 ❸25.6 ❸25.6 22.4 19.2 12.0 24.0 6.4 3.2 3.2

高校生 167 ❶53.3 ❷49.7 24.0 ❸31.1 19.2 22.8 21.6 12.6 15.6 8.4 0.6 2.4

大学・短大生 124 ❷41.1 ❶55.6 25.8 ❸29.8 26.6 17.7 24.2 15.3 18.5 5.6 2.4 1.6

65歳以上 1,734 ❶52.0 ❷40.8 ❸31.8 25.0 24.1 18.1 17.7 16.1 13.7 6.1 0.7 8.0

該当者なし 549 ❷48.8 ❶49.7 ❸28.6 22.4 19.5 21.7 19.5 16.6 17.1 7.8 1.5 1.8

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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⑬交通網の整備について【問 6-⑬】 
 

「地域間を結び暮らしを支える国道や県道の整備」（50.6％）が最も多く、次いで「日常生活を支え

る路線バス等の確保や利便性の向上」（47.8％）、「道路の渋滞対策や通学路などの交通安全対策」

（46.0％）、「東九州新幹線の早期実現」（33.3％）などの順となっている。 

（図表Ⅳ-23 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-23参照） 

 地域別  

豊肥地域と西部地域では「地域間を結び暮らしを支える国道や県道の整備」が６割を超え、全体より

10ポイント以上高くなっている。また、西部地域では「日常生活を支える路線バス等の確保や利便性の

向上」も他の地域より高い。 

 性・年代別  

男女ともに若い年代では「大分空港へのアクセス改善」や「大分空港の路線拡大（国内線・国際線）

等による利便性向上」が全体より高い。また、男性 30～50歳代では「ＩＣアクセス道路を含む高速道路

などの広域的な道路の整備」が約４割を占めて高い。 

 産業別  

第一次産業では「地域間を結び暮らしを支える国道や県道の整備」が６割を超えている。 

 家族構成員別  

乳幼児から高校生まで子どもがいる世帯では「道路の渋滞対策や通学路などの交通安全対策」が約６

割で全体より 10ポイント以上高くなっている。 
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図表Ⅳ－23 交通網の整備の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

地
域
間
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結
び
暮
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し
を

支
え
る
国
道
や
県
道
の
整
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生
活
を
支
え
る
路
線

バ
ス
等
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性
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上

道
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な
ど
の
交
通
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対
策

東
九
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新
幹
線
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早
期
実

現 Ｉ
Ｃ
ア
ク
セ
ス
道
路
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含

む
高
速
道
路
な
ど
の
広
域

的
な
道
路
の
整
備

大
分
空
港
へ
の
ア
ク
セ
ス

改
善

大
分
空
港
の
路
線
拡
大

（

国
内
線
・
国
際
線
）

等

に
よ
る
利
便
性
向
上

豊
予
海
峡
ル
ー

ト
を
含
む

太
平
洋
新
国
土
軸
な
ど
新

た
な
国
土
軸
の
形
成

人
や
物
の
流
れ
の
拠
点
と

な
る
港
湾
の
整
備

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 50.6 47.8 46.0 33.3 25.4 20.8 13.4 12.6 7.2 1.4 3.6

東部 462 ❶53.7 ❷50.4 ❸39.6 35.7 22.5 17.3 18.4 13.0 5.8 1.5 3.2

中部 1,397 ❸44.6 ❷45.4 ❶55.0 35.2 25.7 25.3 14.1 14.0 7.4 1.4 2.1

南部 169 ❶56.2 ❷49.7 28.4 ❸32.0 20.7 24.3 13.0 13.6 13.0 1.8 5.3

豊肥 128 ❶62.5 ❷51.6 29.7 ❸32.8 22.7 16.4 4.7 11.7 3.1 0.8 6.3

西部 194 ❶65.5 ❷63.4 ❸40.2 21.1 29.4 4.6 6.7 7.2 5.7 1.5 5.2

北部 346 ❶55.5 ❷42.8 ❸36.1 30.3 29.5 16.2 11.0 9.5 7.2 1.2 7.2

男性計 1,204 ❶53.6 ❸41.9 ❷43.6 34.1 29.7 18.6 13.0 17.4 8.8 1.8 2.8

10～20歳代 54 ❸35.2 24.1 33.3 ❶50.0 29.6 ❷38.9 24.1 14.8 7.4 1.9 -

30歳代 78 ❷46.2 33.3 ❶48.7 32.1 ❸37.2 34.6 12.8 7.7 11.5 2.6 1.3

40歳代 114 ❸36.8 33.3 ❶55.3 35.1 ❷38.6 25.4 14.0 12.3 14.0 4.4 0.9

50歳代 172 ❶51.2 34.3 ❷48.3 30.2 ❸43.6 22.1 17.4 16.9 6.4 2.3 1.7

60歳代 283 ❶56.5 ❸40.6 ❷46.6 30.0 30.7 17.3 13.1 18.4 8.1 2.5 1.4

70歳以上 503 ❶59.6 ❷50.5 ❸38.0 36.2 21.3 11.9 9.9 19.9 8.5 0.6 5.0

女性計 1,482 ❷48.4 ❶52.6 ❸48.0 32.7 22.1 22.5 13.6 8.7 5.8 1.1 4.1

10～20歳代 82 ❸41.5 ❷47.6 ❶51.2 37.8 23.2 40.2 24.4 8.5 1.2 - -

30歳代 101 ❷47.5 39.6 ❶55.4 ❸40.6 28.7 33.7 14.9 5.0 5.9 3.0 -

40歳代 164 ❸40.2 ❷50.6 ❶53.0 31.1 26.8 34.1 15.2 4.9 3.7 1.8 1.2

50歳代 236 ❸45.3 ❶50.4 ❷49.6 28.8 32.6 26.3 19.9 10.2 6.8 0.8 0.4

60歳代 300 ❶54.3 ❷49.7 ❸46.7 33.3 25.7 20.7 11.3 7.3 6.3 1.3 2.7

70歳以上 599 ❷50.1 ❶58.4 ❸45.1 32.2 13.7 14.5 10.2 10.5 6.3 0.7 8.3

自営業など 338 ❶50.9 ❷46.2 ❸39.6 32.5 26.9 17.5 10.4 16.9 8.0 1.8 5.6

会社員など 780 ❶49.6 ❸38.5 ❶49.6 34.0 34.1 26.9 16.4 10.9 6.5 2.1 0.4

パート・アルバイト 368 ❸45.1 ❶54.1 ❷47.3 36.7 25.3 22.6 14.1 12.2 5.4 1.4 0.8

家事専業 300 ❶56.7 ❷55.0 ❸51.3 30.3 16.7 17.3 11.0 8.3 7.0 1.0 5.0

学生 31 35.5 25.8 ❶54.8 ❷45.2 32.3 ❸38.7 25.8 16.1 - - -

無職 794 ❶52.1 ❷51.9 ❸42.6 33.5 19.8 16.8 12.0 13.6 8.2 0.8 6.3

その他 30 ❶56.7 ❷53.3 ❸40.0 16.7 33.3 23.3 13.3 20.0 6.7 6.7 3.3

第一次産業 191 ❶60.2 ❷49.2 ❸34.6 31.9 24.1 13.6 4.7 16.8 9.4 2.1 5.2

第二次産業 270 ❶52.6 33.0 ❷51.5 ❸35.2 32.6 24.8 18.5 13.3 6.7 1.5 1.1

第三次産業 960 ❸45.8 ❷46.5 ❶47.5 34.5 31.1 25.2 15.5 11.9 6.5 1.8 1.1

その他 14 28.6 ❸35.7 ❶50.0 ❶50.0 28.6 28.6 7.1 14.3 - 7.1 7.1

10年未満 130 ❶41.5 ❸37.7 ❷38.5 36.2 29.2 36.2 22.3 4.6 6.9 3.1 3.1

10年以上 2,552 ❶51.2 ❷48.2 ❸46.4 33.3 25.3 19.9 13.0 13.0 7.2 1.3 3.6

高齢者単身 280 ❷47.9 ❶55.4 ❸36.4 30.4 16.4 17.9 9.3 13.2 5.4 1.1 8.9

その他単身 179 ❶44.7 ❸39.7 ❷41.9 35.8 25.7 29.1 19.0 9.5 8.9 3.4 1.7

夫婦のみ 853 ❶54.4 ❷48.1 ❸44.3 36.7 24.0 14.8 12.7 15.0 7.4 1.2 3.9

２世代同居 1,123 ❷48.5 ❸45.7 ❶49.4 32.1 28.6 25.7 13.8 12.0 7.6 1.6 2.4

３・４世代同居 161 ❶57.1 ❷53.4 ❸52.8 29.2 26.7 18.6 13.7 6.2 5.6 0.6 2.5

その他 43 ❷46.5 ❶55.8 ❷46.5 25.6 20.9 9.3 16.3 11.6 2.3 - 7.0

乳幼児 78 ❷44.9 29.5 ❶57.7 34.6 33.3 ❸35.9 16.7 6.4 9.0 - 1.3

就学前児童 99 ❷49.5 ❸37.4 ❶66.7 32.3 33.3 27.3 9.1 2.0 9.1 2.0 -

小学生 189 ❷45.0 ❸41.8 ❶62.4 34.4 31.7 24.9 13.2 8.5 5.8 2.1 -

中学生 125 ❸47.2 ❷52.0 ❶64.8 29.6 29.6 24.0 12.0 10.4 4.0 3.2 -

高校生 167 ❷44.3 ❸41.9 ❶56.3 36.5 34.1 26.3 18.6 11.4 3.6 1.8 1.2

大学・短大生 124 37.1 ❷46.8 ❶53.2 ❸37.9 29.0 31.5 19.4 13.7 4.8 2.4 -

65歳以上 1,734 ❶54.0 ❷52.6 ❸43.1 33.0 21.4 16.4 11.0 13.5 7.4 1.0 5.0

該当者なし 549 ❶46.3 ❸40.3 ❶46.3 33.7 32.4 27.0 19.1 11.5 7.5 2.2 1.3

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別

 



66 

 

⑭環境対策（自然保護、地球温暖化対策等）について【問 6-⑭】 
 

「廃棄物の適正処理や環境負荷を少なくする取り組みの推進」と「植林や緑化など二酸化炭素の吸収

源を増やす取り組みの推進」（ともに 35.2％）が最も多く、次いで「家庭の省エネ・省資源化の促進」

（34.7％）、「大気や水の環境の維持・向上対策の推進」（33.6％）が続いている。 

（図表Ⅳ-24 参照） 

 

【属性別の特徴】（図表Ⅳ-24参照） 

 地域別  

南部地域では「環境問題に対する意識啓発や環境教育の充実」が全体よりやや高くなっている。 

 性・年代別  

男女ともに 10～30歳代では「住宅・建築物の省エネ化の推進」が他の年代より高くなっている。 

 産業別  

第二次産業では「太陽光発電など再生可能エネルギーの導入拡大」や「住宅・建築物の省エネ化の推

進」が全体より高くなっている。 

 家族構成員別  

乳幼児の子どもがいる世帯では「植林や緑化など二酸化炭素の吸収源を増やす取り組みの推進」、就学

前児童の子どもがいる世帯では「住宅・建築物の省エネ化の推進」が全体より高くなっている。 
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図表Ⅳ－24 環境対策（自然保護、地球温暖化対策等）の優先項目（属性別） 

単位：％

標
本
数

廃
棄
物
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や
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観
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野
生
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植
物
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保
全
・
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護
の
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酸
化
炭
素
な
ど
温
室
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果
ガ
ス
の
排
出
抑
制
対
策
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推
進

住
宅
・
建
築
物
の
省
エ
ネ

化
の
推
進

脱
炭
素
化
に
役
立
つ
先
進

的
な
技
術
開
発
や
実
証
等

へ
の
支
援

そ
の
他

無
回
答

全体 2,696 35.2 35.2 34.7 33.6 27.1 24.5 22.3 21.6 14.5 13.1 1.6 3.4

東部 462 ❷35.9 ❶37.4 33.1 ❸35.3 28.1 22.7 21.9 21.9 11.3 13.9 2.2 3.9

中部 1,397 34.8 ❶35.8 ❷35.4 ❷35.4 25.9 25.9 23.2 22.3 15.2 13.0 1.1 1.6

南部 169 ❶38.5 ❷32.5 32.0 ❷32.5 32.0 23.7 18.9 26.0 14.8 17.2 - 3.6

豊肥 128 ❶36.7 ❸30.5 ❷35.2 28.9 27.3 22.7 18.8 16.4 10.9 7.0 2.3 8.6

西部 194 ❷37.1 ❶38.1 ❷37.1 34.0 22.2 20.1 21.6 19.1 15.5 11.9 4.1 4.1

北部 346 ❷32.4 ❸31.2 ❶33.5 25.7 30.6 24.9 22.5 19.1 16.2 13.3 1.7 7.2

男性計 1,204 ❸34.1 ❶34.9 33.1 ❷34.4 25.5 25.7 23.2 22.3 16.0 14.8 2.2 3.0

10～20歳代 54 29.6 ❷35.2 ❶37.0 ❷35.2 13.0 29.6 18.5 22.2 25.9 14.8 - 1.9

30歳代 78 29.5 ❶39.7 ❷38.5 ❸35.9 21.8 17.9 32.1 16.7 25.6 10.3 1.3 1.3

40歳代 114 20.2 26.3 ❶34.2 ❷30.7 22.8 ❸29.8 22.8 25.4 18.4 18.4 6.1 -

50歳代 172 30.8 ❶40.7 ❷38.4 ❸32.6 22.7 25.6 28.5 13.4 23.3 13.4 3.5 1.2

60歳代 283 ❶38.5 ❸35.7 26.5 ❷36.7 26.1 24.7 23.3 22.6 14.5 15.5 2.8 2.8

70歳以上 503 ❶37.0 ❸33.6 33.4 ❷34.2 28.6 26.0 20.5 25.2 11.3 14.7 0.8 4.8

女性計 1,482 ❶36.2 ❸35.6 ❷36.0 33.0 28.3 23.7 21.6 21.0 13.3 11.8 1.1 3.6

10～20歳代 82 ❷35.4 20.7 ❶39.0 29.3 31.7 ❸34.1 15.9 23.2 18.3 17.1 1.2 -

30歳代 101 ❶38.6 ❸35.6 ❷37.6 29.7 20.8 24.8 23.8 25.7 21.8 11.9 1.0 -

40歳代 164 ❷33.5 32.3 ❸32.9 ❶34.8 28.0 28.0 28.7 14.0 14.6 14.0 1.8 1.2

50歳代 236 ❸33.5 ❷33.9 ❶38.1 33.1 27.1 21.2 28.0 20.8 14.8 9.7 2.1 1.3

60歳代 300 ❸38.3 ❶39.7 35.0 ❷38.7 32.7 17.0 20.7 21.3 12.0 11.0 1.3 2.3

70歳以上 599 ❷36.6 ❶37.2 ❸35.7 30.7 27.4 25.2 18.0 21.7 10.9 11.7 0.5 6.8

自営業など 338 ❸33.7 ❶34.0 30.5 ❶34.0 25.7 27.8 26.0 20.1 12.7 11.2 1.8 4.1

会社員など 780 32.1 ❷35.1 ❶36.2 ❸33.6 25.6 25.5 24.9 20.1 18.3 14.5 2.1 0.9

パート・アルバイト 368 ❸36.1 ❷37.0 ❶37.2 31.8 28.0 23.1 27.2 20.1 12.8 9.8 2.2 1.4

家事専業 300 35.0 ❶39.3 ❷37.0 ❸35.3 27.0 23.3 16.7 23.7 14.0 12.7 0.7 5.0

学生 31 ❷32.3 22.6 29.0 ❷32.3 ❶35.5 19.4 19.4 25.8 22.6 25.8 - 3.2

無職 794 ❶39.7 ❷34.1 ❸33.4 ❸33.4 28.5 22.5 19.0 21.5 12.5 13.6 0.8 5.9

その他 30 26.7 ❶40.0 ❷36.7 26.7 16.7 ❸33.3 20.0 ❸33.3 13.3 23.3 13.3 -

第一次産業 191 ❸30.9 ❶34.6 29.3 ❷33.0 25.1 28.8 27.2 17.8 9.4 9.4 3.1 6.3

第二次産業 270 ❸35.2 ❶38.5 ❷37.8 30.0 20.7 31.1 23.3 18.5 19.6 13.0 1.5 1.5

第三次産業 960 ❸34.0 ❷34.8 ❶34.9 33.9 27.2 24.3 25.9 21.3 16.0 13.6 2.1 0.9

その他 14 21.4 35.7 ❶42.9 ❶42.9 21.4 14.3 14.3 ❶42.9 14.3 14.3 - -

10年未満 130 ❶33.1 29.2 29.2 ❷30.8 20.8 ❷30.8 20.0 19.2 20.0 16.9 2.3 3.8

10年以上 2,552 ❷35.3 ❶35.5 ❸35.0 33.7 27.4 24.3 22.5 21.7 14.1 13.0 1.6 3.3

高齢者単身 280 ❷32.5 ❶37.5 ❸31.8 30.7 24.6 22.9 23.2 22.1 9.3 9.6 0.4 8.6

その他単身 179 ❸31.8 ❶40.2 31.3 ❷35.2 29.1 19.6 24.0 22.9 14.0 15.6 1.7 1.7

夫婦のみ 853 ❶36.5 34.6 ❷35.2 ❷35.2 28.6 23.7 21.1 21.6 13.4 14.0 1.5 4.1

２世代同居 1,123 ❸34.1 ❷34.6 ❶35.8 32.9 26.2 25.7 23.2 20.8 16.2 14.2 2.0 2.0

３・４世代同居 161 ❶42.9 ❷35.4 ❷35.4 34.2 26.7 27.3 18.6 19.9 17.4 7.5 0.6 0.6

その他 43 ❶37.2 25.6 ❷32.6 ❷32.6 20.9 30.2 ❷32.6 20.9 9.3 7.0 2.3 9.3

乳幼児 78 ❸32.1 ❶43.6 ❶43.6 23.1 19.2 ❸32.1 21.8 23.1 16.7 9.0 - 1.3

就学前児童 99 ❸30.3 ❸30.3 ❶42.4 29.3 25.3 ❷33.3 17.2 21.2 25.3 7.1 2.0 -

小学生 189 ❸32.8 ❷33.9 ❶37.0 31.2 28.0 30.7 18.5 17.5 19.0 13.8 3.2 -

中学生 125 ❶36.8 28.8 ❸29.6 ❷32.0 28.0 28.0 25.6 21.6 19.2 13.6 1.6 0.8

高校生 167 ❷32.9 ❷32.9 ❶35.3 32.3 26.9 29.3 22.2 19.2 18.6 15.0 2.4 0.6

大学・短大生 124 ❷32.3 28.2 ❶35.5 29.0 ❸31.5 26.6 25.8 21.0 20.2 21.0 1.6 1.6

65歳以上 1,734 ❶36.9 ❷35.4 ❸34.2 33.6 27.1 24.8 20.8 21.3 12.6 12.8 1.3 4.7

該当者なし 549 33.9 ❶37.0 ❸35.3 ❷35.7 28.4 20.9 25.3 21.7 16.6 12.9 2.2 0.9

※ 太字 は全体より５ポイント以上高い項目

太字 は全体より10ポイント以上高い項目（ただし、「その他」「無回答」は除く）

● は上位３位の項目

家
族
構
成
員
別

地
域
別

性
・
年
代
別

職
業
別

産
業
別

居
住

年
数
別

世
帯
構
成
別
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